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TESTE DE NIVEL MINIMAL



Teste de fizica pentru bacalaureat

TESTUL 1

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. |b 3
3. |d 3
4. |c 3
5. |a 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial Punctaj
Greutatea laziieste: G=m - g 2p
. - G

a. | Deci, masa lazii este: m=— Ip 4p
Rezulta: m =2 kg. Ip
Forta de frecare la alunecare dintre lada si suprafata orizontala se determina din relatia: = - N. 2p

b. | Unde: N=G. Ip 4p
Rezulta: F= 4 N. Ip

c Lada este trasa pe suprafata orizontala cu viteza constanta de catre forta F, deci: F-F =0 2p 3p
Rezultd: F=4 N. Ip
Sub actiunea fortei 1_‘:{ =2F lada se misca uniform accelerat cu acceleratia d, . In acest caz avem relatia: 2p
F-F,=m-q

d. 2F-F, F 4p
Obtinem: a, = f-— Ip

m m

Rezultd: a, = 2 m/s%, Ip

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

Subiectul al I11-lea Partial | Punctaj
Energia potentiala maximad a sistemului bila-Pamant: £, =m-g-h 2p

a. 3
Rezultd: E, =217 Ip
Energia totald a bilei in momentul in care aceasta este lasata sa cadi liber este: £ = £, Ip

b Energia totald a bilei in momentul in care aceasta atinge solul este: E, =E_ Ip 4
Aplicam legea de conservare a energiei mecanice: E, = E, Ip
Rezulta: £, =21J Ip




Bareme teste nivel minimal

Din conditiile problemei E,, = E,,, deci energia totala a bilei este: £, =FE_+E,, =2E =2m-g-h, Ip
Aplicdm legea de conservare a energiei mecanice: E, = E, Ip
¢ 4p
A h 1
Obtinem: 7, =5 p
Rezultd: h,=10m Ip
Aplicam teorema de variatie a energiei potentiale: AE ;HZ) = —Ligngervativ + Ip
Deci: 0-m-g-h=-L;. Ip
d Lucrul mecanic efectuat de greutatea corpului, din momentul in care bila cade liber pana cand aceasta atinge 4p
Ip
solul, este: L, =m-g-h.
Rezultd: L, =217. Ip
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p




Teste de fizica pentru bacalaureat

B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. |b 3
2. |b 3
3. |a 3
4. | c 3
5. |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

< . m

Numarul de moli de azot este: v, = -1 2p
a. H 3p

Rezulta: v, = 0,035 moli. Ip

Numarul de moli de oxigen poate fi exprimat atat din relatia: v, = —= 1p

A

cat si din relatia: Vo =~ Ip

b. 2 4p
. . . y . m,
Din relatiile precedente obtinem numarul de molecule de oxigen: N, =—=-N, Ip
2
Rezulta: N, =3,01-10%. Ip
) m, R-T
Presiunea azotului este: 21 = "~ . Ip
won

Rezulti: p, =0,445-10° N/m?*. Ip

[ 4p
. . . m, R-T
Presiunea oxigenului este: P, =— - 1p
2
Rezultd: p, =0,311-10° N/m*. Ip
Numarul de moli din cele doud baloane este: v=v, +v,, 1p
m +m
unde: v=—"1—"2 1p
m

d. in final, obtinem: i = mtm, _ (m +my)-p -, ) 4p

My My my ey Ip

B Ky

Rezultd: p=30,33 g/mol . Ip

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p




Bareme teste nivel minimal

Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
Pentru starea de echilibru termodinamic 1: 7; =300 K
p, =8,31p, =831-10° Pa Ip
V= v R =3 dm’
P
Pentru starea de echilibru termodinamic 2: 7, =27, =600 K
a. p,=p =831-10° Pa 2p 5p
V,=2V, =6 dm’
Pentru starea de echilibru termodinamic 3: 7, =7, =600 K
p3=%=415,5~103 Pa 2p
V,=2V, =12 dm’
Caldura primita de gaz in procesul 1—2 este:
7
0y =v-C, (I, ~T)=v+(Cy + R) (T, ~T) =2 v-R-T, p
Caldura primita de gaz in procesul 2—3 este:
v,
0,=V-R-T,In=2=2v-R-T,In2 Ip
b. v 4
Caldura totala primita de gaz este:
7
Q:Q12+Q23:V'R'T1'(5+21n2j p
Rezultd: 0=12180,8J Ip
Variatia energiei interne in procesul 1—2 este:
AU, =v-Cy (T, =) =2v-R-T, Ip
c. 2 2p
Rezultd: AU, =6232,57T. Ip
Lucrul mecanic efectuat de gaz asupra mediului exterior in procesul 1—2 este:
Ly=v-R-(T,~T)=v-R-T, Ip
Lucrul mecanic efectuat de gaz asupra mediului exterior in procesul 2—3 este:
V.
L,=v-R-T,In>=2v-R-T,In2 Ip
d. v, 4p
Lucrul mecanic total efectuat de gaz asupra mediului exterior este:
L=L,+Ly,=v-R-T,-(1+2In2) Ip
Rezulta: L=5948,317. Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p




Teste de fizica pentru bacalaureat

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. | ¢ 3
2. |a 3
3. |d 3
4. |d 3
5. |b 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

Rezistenta internd a gruparii celor doua surse o determindm din relatia: 7, =7 +#, 2p
a. 3p
Rezultd: 7, =2 Q. Ip
Tensiunea electromotoare echivalentd a gruparii celor doua surse este: Eg = E, + E, Ip
b . S A gn < . ” . E 4
- | Intensitatea curentului prin rezistorul R cand intrerupatorul & se afla in pozitia deschis este: [ = P 2p P
+7y
Rezultd: [=1A 1p
Daci intrerupitorul & este deschis si intrerupitorul k, este inchis, atunci intensitatea curentului prin rezis-
E, 2p
torul R este: I'=——
R+
c. 4p
Ciderea de tensiune pe rezistenta R este: U =1 "R Ip
Rezulta: U =431V Ip
Daca ambele intrerupatoare sunt inchise, atunci: [ = — 3p
d. h 4p
Rezulta: I =9 A Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p




Bareme teste nivel minimal

Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
Pentru gruparea serie a rezistoarelor, rezistenta echivalenta Rg o calculam din relatia: Ry =R, + R, 1p
1
Pentru gruparea paralel a rezistoarelor, rezistenta echivalentd R, o calculdm din relatia: R_ = E + F Ip
p N 1Y
E Y E Y
2 | Deoarece P, = P,,avem relatia: Ry - =R,- lp Sp
Ry +r R, +7
Dupa efectuarea calculelor obtinem: » = /R, - R, Ip
Rezulta: r=4Q Ip
. . S R
Pentru gruparea serie a rezistoarelor randamentul circuitului este: 1 = 7 1p
+r
s
Rezulta: N, =71,42 % Ip
b. C ST 4p
Pentru gruparea paralel a rezistoarelor randamentul circuitului este: 1, = z £ Ip
+r
o
5. ~ 0 Ip
Rezulta: m, = 28,57 %
E 2
in acest caz, puterea P, furnizata de sursa rezistorului R este: F, =R (R_] Ip
T
c. . P 3
Deci: E=(R +7)- |+ Ip P
Rl
Rezultd: E=6V Ip
Intensitatea curentului de scurtcircuit al sursei este: /g =— 2p
d. " 3p
Rezulta: Ig-=1,5A Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p




Teste de fizica pentru bacalaureat

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |b 3
2. |a 3
3. |d 3
4. |a 3
5. |¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

o 1
Convergenta lentilei este: C =— 2p
a. 3p
Rezulta: C=5m™ Ip
o ] 1 1
Din prima formula fundamentala a lentilelor: ———=— 2p
o x5 f
b. X, - 4p
obtinem: X, = A Ip
X+ f
Rezulta: x, =30 cm=0,3m Ip
Marirea liniara transversala este: 3 = % Ip
X
Rezultd: = Ip
c ezulta: = 2 S5p
Imagine reala Ip
Imagine rasturnatd Ip
Imagine de doud ori mai mica decéat obiectul Ip
Distanta dintre obiectul luminos si imaginea acestuia prin lentild este: d =—x, +x, 2p 3
d. p
Rezulti: d =90 cm=0,9 m Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

10




Bareme teste nivel minimal

Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
. . .. . c
Lungimea de unda a radiatiei monocromatice de frecventd v, este: h=— 2p
a. M 3p
Rezultd: A, =600 nm Ip
Pentru radiatia de frecventd v, avem: h-v, =L, +e-Ug Ip
Pentru radiatia de frecventd v, avem: h-v, =L, +e-Uy, Ip
b. 4p
. . . h-(v,=v
Din relatiile precedente obtinem: e = M Ip
Us, =Uy
Rezultd: e=1,6-10" C Ip
Lucrul mecanic de extractie este: L, =/h-v, Ip
Dar: L, =h-v,—e-Ug ,sau L, =h-v,—e-Ug, Ip
c 4p
. e-Us e-Us, 1
Obtinem: v, =V, — ,sau Vo=V, — p
Rezultd: v, =4,6972-10" Hz Ip
Pentru radiatia de frecventa v, , energia cinetica a fotoelectronilor emisi de catre catodul celulei fotoelectrice Ip
este: £, =e-Ug,
Rezulta: £, =0,1249 eV =199,84-102 J Ip
d 4p
Pentru radiatia de frecventa v,, energia cineticd a fotoelectronilor emisi de catre catodul celulei fotoelec- Ip
trice este: £, =¢e-Uy,
Rezulta: E_, =0,5374 ¢V =859,84-107 ] Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p

11



Teste de fizica pentru bacalaureat

TESTUL 2

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. 3
a. [L]; =J=Nm
2
2 2 Vo
2 | V=w+2ad=d="-=270m 3
: 2a
b. Din legea vitezei v=v, +at,v=10+6¢
> = a=6m/s’ m=L—8sakg 3
a
mv? r’
4. . = = =E.=—
b. E. > p=my < =om 3
v 2
—_0 _ —
5. | b. hmax—g—mm:h—mm 3
Eqy=E.+E,=E.=5]
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
Reprezentam fortele care actioneaza asupra corpului si aplicam principiul al doilea al dinamicii la miscarea
corpului pe planul inclinat.
N
G, —F, =maq,
Nl = Gn 2p
a. 4p
a, = g(sino.— i, cosa) Ip
a, =2,5m/s’ Ip
Din ecuatia lui Galilei v* =v,” +2a, v, =0 Ip
b. v, =+2al Ip 3p
v, =10 =3,16 m/s Ip
Reprezentam fortele care actioneaza asupra corpului si aplicam principiul al doilea al dinamicii la miscarea
corpului pe planul grizontal.
AN
= Ip
F, | -F, =ma,
—
lﬁ G=N,
c. 4p
a, =—l,g Ip
v =y’ +2a,d = a,=-1m/s’ Ip
a
w,=—-2=0,1 Ip
g

12




Bareme teste nivel minimal

Reprezentam fortele care actioneaza asupra corpului si aplicam principiul al doilea al dinamicii la miscarea
corpului pe planul inclinat.
F N
G =F+F, 2p
N=G,
d. 4p
F =mg(sina—pcoso) Ip
F=35N Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
AFy ﬁ‘
, N =30 2
F NT 1" Ip
< Ly =~Fd
G
v
a | F, =uN 4p
1
N=G-F, P
F, =n(mg - Fsina) Ip
L, =-75] Ip
L=Fdcosa 2p
b. 3p
L=255] Ip
AE,=L+L, Ip
2
my
Fe=y "
c. 4p
v 2EC lp
m
v=2303,4m/s Ip
AE. =L,
Ip
Ly, =-F;,D
Fi, =pN
Ip
d G=N 4p
E
b="+ Ip
S
D=6m Ip
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p

13




Teste de fizica pentru bacalaureat

Subiectul I Punctaj
1.
b. pV="1Rr
mM 3
p=—RT =30kPa
14
2. 1. Din teorie: L # 0,0=0 3
3 |e. L=—vC,AT 3
pu 3
4. =—=1,27 kg/m 3
c. P RT g
b. U, :ngZ], U, :ngT2
2 2
. 3
Sl U,=20,=>T,=2T
L =vRAT =VvRT, =%=200J
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
Din ecuatiile de stare: m, = M, m, = pZ—HV Ip
RT| RT,
Am=m —m, 1p
a | Am= Wip_p Ip 4p
R\T, T,
__ AmRTF,
wp T, - plh) Ip
V=3324m’
14
| 2p
b. RI, 3p
v, =0,26 kmol Ip
m
pV =—*RT, 2p
p
. 2 4p
m,=—"— 1
2 RT2 p
m,= 5,33 kg Ip
Y
S Lk 3
1 RY; p
d. 4p
p, =2,5 kg/m’ Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

14




Bareme teste nivel minimal

Subiectul al III-lea Partial Punctaj
p A
Reprezentarea grafica a transformarilor in coordonate (p, V)
1
a. 3p 3p
V
. A A
Din legea procesului izobar: — = T =V, =3V Ip
1 b
1
L,=p,-1) p
b. 12 1\"2 1 4p
L,
b= Ip
,-1)
P, =2-10° N/m? Ip
Gazul cedeaza caldurd in procesele 2—3 si 3—1
Ip
0. =05 +0;
0,, =vC, (T —-T,)=-3p}, Ip
c. v 4p
0, =VRTIn—L=-p¥ In3 Ip
£
Qg 1 —1640 T 1p
1
Quy =VC,(T, - T)) P
C,=C,+R Ip
d. 4p
Qabs = SVRT; = Spr] lp
Qabsorbit =20001J lp
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p

15



Teste de fizica pentru bacalaureat

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1.
b. 1 Wh=3600]J 3
W =720-10°J
E 1 E
5. _ . :2=RI+R2+r:> 3
R+r 2 R+R+r R +r
3. 01b. R, _g_ 20 3
E 'V
[ ===1—
4. e 1y -0 3
U 2
€. R =22-900
5, bec Pn 3
R, =R,(1+at)=1=2000 °C
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial Punctaj
R,=R +R, Ip
. RR 3
a Rp — 2773 lp P
R, +R,
R, =4,4Q Ip
E
I = 1
: R, +r p
bl U =E-I=IR 2 4p
UV :8,8V lp
I =1,+1, Ip
LR, = LR, Ip
c. 4p
IR
]3 — 172 lp
R, + R,
1,=0,84 Ip

16




Bareme teste nivel minimal

Prin schimbarea locurilor intre ampermetrul ideal §i sursd, ampermetrul va masura intensitatatea prin R,.
Ip
d. E 4p
I'= 01,25 A 1p
R'+r
I'=I1'+1)
, ' Ip
IR = L,R,
I,'=2—I=0,83A Ip
3
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
Apligénd legile lui Kirchhoff, rezulta:
L7
2p
Rl
a, L E=Ir+U+1R, 4p
E-Ir-U,
I= ‘ 1
: R, p
L=15A Ip
I,=1-1,=0,5A
Ip
LR, = IR,
LR
b R2 = % =75Q lp 4p
2
P, =R, Ip
P=1875W 1p
R,=R +R, Ip
U
R ==}=300 Ip
c. 4
R\R; ’
R = Ip
R, + R,
R, =48,75Q 1p
n=a-U 2
5 p
d. kE 3p
1=0,5=50% Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p

17




Teste de fizica pentru bacalaureat

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |c 3
sini n, . 3 .
2. |la. —=2=sinr=—=r=60 3
sinr n, 2
3 b C=C+C,+C,=>C, =45 3
4 e My LB - E 026107 ’
A
5. X 1 B 1 1 _175 3
= x, =-3x, =150 cm 7_x_2_x_l:>f_ > cm
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
X
p=z=2-3 Ip
nhox
1
x, ==3x p
a. 2 1 4p
4/
S !
x, =—40 cm Ip
X
B,= ==3 Ip
xl
X, =3x, Ip
b. 4p
XX
fz — 173 lp
X, =X,
fz =60 cm lp
™
\Q\\\\\ ALZ
\\\\\
AN
N, \\
\\\\ \\\\
c £ ~ 3p 3p
F2 \\\ \\\\FZ
t N :\\
. \\\
\\\\
v

18




Bareme teste nivel minimal

1 1 N 1 |
=t p
L (A
F=20cm Ip
d 4
‘= Fx, . P
YOF +X P
X
Bs =—=-1 Ip
X
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Definirea efectului fotoelectric Ip
. - - - 4
a Enuntarea legilor efectului fotoelectric 3p P
L=hv, Ip
v, =0,55-10" Hz
Ip
b 4p
v, =—=0,44-10" Hz Ip
)\‘ 1
Vv, <V,, nu se produce efect fotoelectric folosind radiatia monocromatica cu A, Ip
. = he 5
275 P
c. Ay 3p
E, =4,95-10"] Ip
&, =L, +E, 2p
E
d. | Ug=—"< Ip 4p
e
Us=0,79V Ip
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p

19



Teste de fizica pentru bacalaureat

A. MECANICA

TESTUL 3

Subiectul I Punctaj
1. |d. 3
2. | b. 3
3. |a 3
4. |a 3
5. | d. 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj

Reprezentam fortele care actioneaza asupra corpului si aplicam principiul al doilea al dinamicii la miscarea
L Ip
F,+G=0
kAl =m-g 3
a. Ip p
Al =8
k
Rezultat final: k=40 N/m Ip
F=F, Ip
N=G Ip
b. 4p
F, =pN
m
Rezultat final: Al =5 kzg; Al,=1,25cm lp
qe + —f =mad Ip
F= Ip
c F—um 4p
a wm,g Ip
m,
Rezultat final: @ = 3 m/s’ Ip
kAL
E, = - 2p
d F 4
Al, = ; Ip P
Rezultat final: £, = 5107J Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

20




Bareme teste nivel minimal

Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
F+G=ma Ip
A& | F-G=ma = F=m(a+g) 2p 4p
F=36N Ip
Rezultat final: I' =
a= & 1
At P
b. 3p
v=v,+at; v,=0 Ip
Rezultat final: v =10 m/s Ip
AEL‘ = Ltotal 2p
mv’
¢ | AE = > Ip 4p
Rezultat final: L, =150J Ip
Conservarea energiei: £, = E, Ip
2 2
E, =—v+mgh; E, = Ve Ip
d Af)? 4p
) N
2
v=yV +2gh 1
p
Rezultat final: v, = 1076 m/s
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p

21




Teste de fizica pentru bacalaureat

B. TERMODINAMICA

b

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |d 3
3. |b 3
4. |a 3
5. |e. 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

N m 5
- - p
a. Ny o 4p
Rezultat final: N =11,2510% 2p
Ap=p-p, Ip
m
pO =7 p= ﬂ lp
W.m "y
b °; 4p
mV,
V= — ]p
VyAp+m
Rezultat final: V' =4/ Ip
AU =vC AT =vC(T,-T)) T, =T, 2p
c. 3p
Rezultat final: AU =0 Ip
PV =V'RT 2p
d. v'= pOV 4p
RT 2p
Rezultat final: v'= 0,16 mol

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Din grafic, procesul 15 2este reprezentata printr-o dreapta ce trece prin originea axelor de coordonate,
deci presiunea si volumul sunt proportionale. Astfel, rapoartele volumelor si ale presiunilor sunt egale: 5
A b

a P Vl 3p
Rezultat final: £2 = 2 Ip

22




Bareme teste nivel minimal

AUy, =VvC AT, =vCy(T, = T)) Ip
P Vi=VRT;; p, -V, =VRT, Ip
b 4p
T, =41, Ip
9
Rezultat final: AU, =EVR7] = AU,, =10800/ lp
Lucrul mecanic total reprezinta aria figurii formate de ciclul termodinamic reprezentat in coordonate (p,V) :
2p
L=A(p,V).
¢ | _pV_VET, P
2 2 2p
Rezultat final: L=1200]
O =03+ 05 Ip
st = VCV(T3 _Tz); Q3—1 :VCp(Tl _Ta) lp
d 4p
I,=4T; I,=21 Ip
11 |
Rezultat final: O, = _EVRTI; 0..q =—13200J p
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p

23



Teste de fizica pentru bacalaureat

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. |b 3
3. |a 3
4. | ¢ 3
5. |¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj
o R=R+R, 2p 3p

Rezultat final: R.= 30 Q Ip
Up=R,1 Ip
I E
b. R +r 2p 4p
Rezultat final: U, , =25V Ip
E
r=—= 3p
[ RS +R LT 4p
I'=12A Ip
E
IH = 3p

d. R+r 4p

1"=33A Ip

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

Subiectul al III-lea Partial Punctaj

Din grafic: E =40V Ip
I,.=10A Ip
a E 4p
== Ip
Ne 7
Rezultat final: E =40 V; r= 4 Q Ip
W =RI*At 2p
b. | I= E 1p 4p
R+r
Rezultat final: W=57601] Ip
n= M 2
Rechivalent +r
c. 4
Rechivalent = 1ORb lp P
n091% Ip
Puterile consumate de catre doi rezistori diferiti conectati pe rand la bornele unei surse electrice sunt egale, )
d. | daca: R R =1 P 3p
Rezultat final: R,= 2 Q Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul I Punctaj
1. [a. 3
2. | b. 3
3. | b. 3
4. |d. 3
5. | a. 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
a. | Constructia imaginii 4p 4p
1 1 1 .
—_—— = p
X x5 f
b. 1 4p
- 1
I=C p
Rezultate finale: x, =-100 cm 2p
X
p=—">= &§ 2p
c. XN 3p
Rezultat final: ¥, =-2 cm Ip
x'=d+x,=-60cm Ip
! xl’f
d. | %, =—7"7 1 4
: x+f p P
Rezultat final: x,"=200cm; Ax, =x,"—x, =100 cm 2p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Din grafic: U=-1V 2p
a. 3p
Rezultat final: U, .. =1V Ip
W, =hv 2p
b 4p
Rezultat final: , =4,6-10"°J 2p
Wmax = EUstopare 2p
c 4p
Rezultat final: I, =1,6-10"°J 2p
2p
Lcic =W, —W,
d. ‘extractie N max 4p
Rezultat final: L . =3-10"1] 2p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

TESTUL 4

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1.
e c=3.10° KM
Sols e=0,22% 3
_ lua min
1,5-10°
b. Pentru determinarea distantei folosim metoda grafica. , = 4
2 .Y, km 3
' d=200m[= v, =48 ==
At=15s
m-v
c. E = = E,=75-10°]
3. 2 = E, =2,08kW-h 3

1J=1W-.s=10" kW~Lh
3600

c. Aplicand principiul fundamental al dinamicii sau teorema variatiei impulsului corpului asupra caruia se exercita forta si

m~(v] + vz)
4. | proiectand relatia vectoriald pe axa miscarii, obtinem: £, = VI = F,=75N 3
E, ™ AV = F, este orientat orizontal spre stinga.
F Al F-l
b. Scriem legea lui Hooke:S—0 = EZ = Al = E-Sf;
5. .d? 4.F 3
s, = = =1=1 |1+ —~—| = 1=3828cm
4 n-d -E
Al =1 -1,
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial Punctaj
t€[0,5] s:R,=10N = F, =0 Ip
a. Rx=m-a:a:R" = a=2m-s” Ip P
m
v =y+aA >v=10m-s" 2p
Bl i=105:R =ON = F=F, = F,=10N 3P 3
c. 3 3
Fy = iy 08 = 1y, =0.2 P P
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Bareme teste nivel minimal

£€[10,20] s: R, =0 N = v =const 'p
A T . - = 1
Aplicand teorema variatiei impulsului pentru f € [0,10]8 : Ap = R-At P
si folosind interpretarea grafica,
A X
d 10+ Ip 5p
|Ap]
0 510 £(s)
obtinem cd din momentul = 10s, v = 15m- s sise mentine constanta.
Aplicand teorema variatiei energiei cinetice pentru f € [0,20]S : 2
AEC;,» = LR., = Lk, =562,57 .
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Reprezentam printr-un desen situatia din problema, punand in evidenta pozitiile avionului la momentele 7,
si Z, . Folosind datele problemei, observam ca triunghiul care are ca varfuri statia radar si pozitile avionului 2p
este dreptunghic
= d=1131,4m.
TYEAEREN|
a /’MB (t) Sp
/ \, 2N\,
7 h I \\i d}’ /hZI \ 2p
O
1 I \:/ ﬁaz I 1 >
0 X
v = 4 = At=14s
At Ip
At =t,—t, = t,=12h24 min 34 s
m-v
E = 3 = 2p
b. 3p
=E =9,6MJ Ip
Aplicam teorema variatiei energiei cinetice intre punctele A si B: AE_ = L; (1). Ip
Viteza avionului mentindndu-se constanta, variatia energiei cinetice este egala cu zero. Motorul fiind oprit,
singurele forte care se exercit asupra avionului sunt greutatea si fortele de rezistenta. Inlocuind aceste 2p
€. | observatii in ecuatia (1) si exprimand lucrul mecanic al greutatii avionului intre A si B, obtinem: 4p
O=m-g-(h— h)+ L. =
, 1
=L, =-879MJ p
LF‘, = —Fr -d = 2p
d. 3p
= F =7764,4 N 1
" p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. | c¢. Realizand corespondenta celor doud scari de temperatura cu scara Celsius, obtinem ca:
0 °X corespund temperaturii 25 °C si 3
0°Y corespund temperaturii 50 °C.
a. Scriind ecuatia termica de stare pentru gazele din cele doud incinte 1n starile initiald, respectiv finala, tindnd cont de
2. 3
datele problemei si prelucrand ecuatiile obtinute, rezultd: 3-m, = 2-m,
b. 5
AU, = v-C, -AT,, cuC, = —-R, AT = 80K
3. 23 ig‘ _3 67 3
AU, = v-C, AT, cuC, = E~R, AT, =-80K 2
DA
d.
p2 =AU, +L
Q23 23 23 = AUB — 407
L,=0
Y
4. 0, =AUy + L, = AU, =0, - Ly, => AU, =-T70] 3
AU, =0 _
14 < 3 =AU, =110]
AU, =AU, + AU,, + AU;,
| L 0,=AU,+L,=>L,=190]=L, =-190]
0 ' 1%
c. O=v-C,-AT
" _ Q'NA _ 22
5, N =>N=—""2= N=7,2-10 3
V=— C,-A
NA
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
m =m, =m Ip
a. 3p
Vi o M2y s 2
Va ]
V=v +vV, Ip
b. . 4
Zmo_mo M h - 356 -8 3p P
n [T 1 mol
pV ="2RT _
H p-u
>p=— = 3
_om P R-T P
c. | P= % 4p
k
=p =157 -2 Ip
m
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Bareme teste nivel minimal

pV=2RT = Ip
n
d |, R, Ip 4p
TR
=p =510"Pa 2p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
a. | L =v-R-AT =L =1196,61] 3p 3p
b. | O=AU+L=>AU=0-L=AU=2003,4J 3p 3p
0 =v-C, AT Ip
AU = v-C, -AT Ip
c 4p
9 Q
=2t == =y=16
Y C AU Y 2p
% =C =y-C
C,=C,+R !
Notam cu f fractiunea din cantitatea totala de substanta care o constituie heliul si exprimadm in doua moduri
energia internd a amestecului de gaze:
U=U,+U, p
d. | VG T=v-C T+v,-C T =C=f-C +(1—f)~Cvz 5p
vi=f-v=v,=(1-f)v
f Cv B Cv2 1
= =
¢ -C, P
5
= f=2=083=83% Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1.
U-S
a.]:_:i U-n-72- At
p-l Att=g= YR 3
S=n-r’ P
¢=51,4nC
aR =R -(l+a-1) R, -R
R2 =R0-(1+(1't2) Rl'tz 'Rzltl
2. o =4-10° K" 3
R
RR=—"1— =R =9Q
I+ a-t
a. Aplicand teorema I a lui Kirchhoff pentru nodul 4, intensitatea curentului prin ramura 4B va fi:
3. | 1,5 =15 A deci acest curent are intensitatea 7 =1,5 A si circuld de la 4 la B. 3
Aplicand teorema a Il-a a lui Kirchhoff : U, = E+1 '(R + I’) =>U,=25V
b. 7= £
4. Ul = PA 12800 C 3
q U
=1L
At
¢. Folosind seturile complete de date din tabel ((2) si (3)): R = % =>R=4,40Q
5. | Pentru determinarea (4): 7 = % =I1=2A =2000 mA 3
Pentru determinarea (5): U =R- I =>U =13,2V -
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
La momentul initial cursorul fiindin4, R = 0. Ip
a : L . E E 3p
Intensitatea curentului in circuit va avea expresia: [ = R =R = 7 r=R=9Q. 2p
L+
Din grafic, deducem ca in momentul in care cursorul ajunge in B intensitatea curentului in circuit are valoa- .
rea I'=0,71 A P
iar expresia ei este: I' = _E L R-E_ (R +r)=
R+ R +r I 1p
= R=18,17Q=18Q
b. | Sp
Cursorul se migca cu viteza constantd, parcurgdnd in intervalul de timp A =20 s p
determinat din grafic, intreaga lungime a reostatului. v = Ait =/l=v-At=1[=20 cm Ip
l p-! 2
R=p—=>8=—=38=05mm Ip
N R
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Bareme teste nivel minimal

r=lor=R_9q Ip
2 2
E
C. " = 4p
R +R +r 2p
I"=1,05 A=t =1ls Ip
1=0 Ip
d. |U=E Ip 3p
U=20V Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
¢ =2400 mA -h = 8640 C 2p
a. 4p
W=q-U=W=103681] 2p
U
b. | I=—=1=0,6A 3p 3p
1
e. | I=L=Aa=L= A=144005s=4h 3p 3p
At 1
Dupaooride functionareacircuitului de lapunctul b., s-aconsumatsarcinaelectrica ¢, = I - Af, = g, = 2160 C Ip
Sarcina electricd rdmasd vafi ¢, =q—¢q, = ¢, =6480 C.
. . . L e , U )
Noua intensitate a curentului electric prin ramura principald a circuitului devine: I' = 7 =I'=1A Ip
P
lar durata functionarii acestuia va fi:
do| pobe o py =Dy A, 6480 5= 1,8 h p *»
At, I
U
L=—=1,=04A Ip
RZ
N- I, -At
L="foN=22h 5 No162-10% Ip
At, e
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. o'
1 \\ . N .
b. ! l' W Din desen se observa cd doar punctul 2 poate fi unit prin reflexie cu O.
i LR
1! \ \\
11 [N
I e N RN
1! A
T[T v
- v
1 \Oglinda
I \ ¥ 3
/ \ A
1 \ 1N
1 \ S
1 \ \
I \ \
1 \ \
162 30 45
o
2. |c 3
d. Pentru a nu produce efect fotoelectric pentru orice radiatie din domeniul vizibil, trebuie ca, pentru materialul respectiv,
L,, >¢,¢fiind energia fotonului incident. & = %
3. o 3
Pentru domeniul vizibil A € [380,760]nm : e [2,62; 5,23]-10™" Jsau e [1,63; 3,27] eV.
Folosind datele din tabelul cu valorile lucrului de extractie pentru diferite materiale, se observa ca doar cuprul nu produce
efect fotoelectric.
¢. Prin introducerea dispozitivului in apa, fara a schimba caracteristicile geometrice ale acestuia si folosind aceeasi radia-
4. | .. . . . , A-D i 3
tie, interfranja devine: i’ = = —.
2l-n n
h- h-
T el
5. | b. Scriind ecuatia lui Einstein pentru situatiile descrise in problema, obtinem: 0 3
: h-c_ h-c L& U,
) B ) 2\ Ao 4
Rezolvand sistemul de ecuatii, obtinem: A, = 3-A
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial Punctaj
-% X, =2-Xx
X = 4 2p 3
a. x,=—4cm
B=2 2 P
=x,=—2cm 1p
o1
X, X
sn S .
b, | C=— 4
7 P
=C=25% Ip
=f=4cm Ip
1 1
—-—==C ;2
X, X :>xl:—E=—2-f 2p
Xy =—x
2 1 4p
X, =-8 cm Ip
Lupa trebuie indepartata de obiect cu 6 cm. 1p
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Bareme teste nivel minimal

Imagine dreaptd = > 0=> x,, X, < 0=> imaginea este virtuala. Ip
5
X=X =2-x
=2
d. P 4p
x/=x/=-8 cm =(C'=-18,7538 3p
i” - i" =C+C
X5
C'<0= lentila este divergenta.
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
a. _ _ . . T 4p 4p
k=0=x=0, (V) A = maximul central este alb si situat pe axa de simetrie a dispozitivului.
k=1
}\‘ D =X, = X_D 1
=2 2T T P
21
b. | Largimea maximului de ordinul I va fi: 4p
Ax = ()”R_XV)'D 2p
2-1
Ax=0,76 mm Ip
k=2=x,=2-i
¢ z—X'D =x,= 1,92 mm 3p 3p
21
ki =k,-i, Ip
A D A,-D
R iy P} 1
WA W P
d 4p
500k =750k, = 2-k =3-k, Ip
Solutia: {7 =
olutia:
"k =2 Ip
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

TESTUL 5

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. | a. 3
2. 3

a. Aplicand principiul I al dinamicii obtinem Gt + F—‘f +N+Gn=0
3. | Gt—Ff =0=>mgsina—pmgcosa =0 3
sina
n= = tga
cosa.
c.L=F-d-cosa
4. 3
a=0=>L=F-d=40];
c. Conform principiului IT al dinamicii
5. G 3
N=G+m-a= N:G+—a:G(1+3j=1600N
g g
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial Punctaj
Fortele care actioneaza asupra corpurilor sunt reprezentate in figura alaturata.
a. 4p 4p
Acceleratiile corpurilor @; sia, transmise prin fir, sunt egale in modul si de sensuri opuse @, =—¢, Ip
T-m-g=m -a
. .. . c A < g —pg = 2
b. |proiectam ecuatiile pe axa verticala, 0, tindnd contca 4, =4, =4a | T-m,-g=-m,-a p 4p
rezolvand sistemul obtinem a = (my=m) g =111m-s? 1p
m, +m,
c. |T=m(a+g)=2222N 3p 3p
Forta masurata de dinamometru F=T+T 2p
d. 4
Foor =M g 4N 2p P
m, +m,
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul al III-lea Partial Punctaj
AFy ﬁ‘
, N =30 2
Fy NT T 2p
——
a. G 3p
v
L=F-dcosa
Ip
L=5640]
Ly =-Ff-d Ip
Ff =pN; Ip
b. 4p
N=G-Fsina Ip
Ly =-u(mg - Fsina)d =-1036 ] Ip
Aplicam teorema variatiei energiei cinetice Ec, —Ec, =L, + L, 2p 4
c. p
Ec, =4604] 2p
Pmed = £ 2p
d. At 4p
P, =564W 2p
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

Subiectul I Punctaj
1. |c. 3
2. | a. 3
3. | b. 3
4. | a. 3
5. |c 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial Punctaj
a. 3p

p=0,96 kg/m’ Ip
N N, -
N e Ip
N, nu u
Masa gazului care paraseste butelia. m,=f-m =>N,=N-f Ip
b. N VN 4p
Din ecuatia de stare p,V = FRT S>N=8"" Ip
PPN, 23
N, = < =1,39-10"molecule 1
I p
N
pr = ERT lp
_NA-7)
c. sz = —aRT lp 4p
1 Ip
p, 1-f
p,=p,(1-f)=9,6-10°Pa Ip
Aplicdm conservarea numdrului de moli v, + v,=v_ Ip
v, = reprezintd numarul de moli din prima butelie in starea finald v, + v, _ My, Ip
d. H 4p
vV, + Uy V
g eV THoYa 3 g1 10 kg/mol 2p
v, +V,
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

36




Bareme teste nivel minimal

Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Pa
a. Procesul 1—2 incalzire izocora 3p 3p
Procesul 2—3 destindere izoterma
Procesul 3—1 racire izobara
Aplicand legea procesului izocor pe procesul 1—2 obtinem Laye % = 2p
1 2
b 4
L_p s , ’
Lopo3 b
L
n= 0 = 2p
P
¢ 4p
L
0,=—=9kJ 2p
n
AU=vC(T,—-T) 2p
d. | T,=T, Ip 4p
AU=0 Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. | ¢ 3
3. |¢ 3
4. | a 3
5. |b 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

. . . - . .1 1 1
Pentru gruparea paralel a rezistoarelor, rezistenta echivalenta R, o calculdm din relatia: z = z + z Ip
P 1 2
a. | Pentru gruparea serie a rezistoarelor, rezistenta echivalenta R, o calculdm din relatia: R =R, + R, Ip 4p
Rezistenta circuitului exterior R = R_+ R, Ip
R=11Q Ip
Curentul care circula prin sursa / il putem calcula aplicand legea lui Ohm pentru un circuit simplu Ip
P lcula 7, 7, apli legile lui Kirchhoff f=ith 2
. | Pentru a calcula 7, 7, aplicam legile lui Kirchho 4
b 14, ap g IR-LR=0 p p
Rezolvand sistemul de ecuatii obtinem /, = 1,2 A, ,=0,8 Asi [,=1=2A Ip
E = ]3r + UAB 2p
c. 3p
U,=22V Ip
U,
Aplicam legea lui Ohm pentru o portiune de circuit /, = ;‘ Ip
1
Rezulta: U =1 R Ip
d. — 4p
Aplicdm legea lui Ohm pentru o portiune de circuit /,= % . Rezulta: U,= L, R, Ip
2
U=U,=96V Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
Puterea la bornele becului P= U, - I 2p 3

a.

U,=120V Ip P
Aplicam legea lui Ohm pentru o portiune de circuit (fir) /= U,/ r 2p

b. | Rezulta: U =1-r 1p 4p
U =4V Ip
Expresia puterii P =[2R 2p

c. |R=P/I? Ip 4p
Rezultd: R=12 Q Ip

d. | Expresia energiei debitatd de o sursa in intreg circuitul W= I*(R +r) At 3p 4
W=446,4kJ Ip P
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. | ¢ 3
2. |a 3
3. |d 3
4. | c 3
5. |¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

Din definitia indicelui de refactie »n = € , unde ¢ este viteza de propagare a luminii in vid 2p
a. - 3p
Rezulta v=" v=2,1210°m/s Ip
n
Reprezentarea corecta a razelor de lumind 1p
Aplicam legea refractiei in punctul /: nsini=n__sin r 2p
b. S5p
r=45° Ip
0=90-r=45 Ip
in cazul in care lumina trece dintr-un mediu optic mai dens in unul mai putin dens, unghiul de refractie este
totdeauna mai mare decat unghiul de incidenta si de aceea el poate atinge valoarea g Valoarea 1 a unghiu- Ip
lui de incidentd pentru care » = g, poartd numele de unghi limita
. .
¢c. | nsinl=n smE Ip 4p
. n
sin/ = n—z Ip
[=45° Ip
Pentru orice valoare a unghiului de incidentd mai mare decat unghiul limita lumina nu mai trece in mediul

d. | al doilea, ci se reflecta in punctul de incidenta, intorcandu-se in primul mediu, conform legilor reflexiei, 3p 3p

suprafata de separare comportandu-se ca o oglinda.

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

Subiectul al III-lea Partial Punctaj

Convergenta unei lentile C ! 2p
\% u =—
a. gen f 3p
C=5m' Ip
b. | Realizarea corecta a desenului 4p 4p
Lo ,
x, x5 f P
x,=40 cm
2 y Ip
¢. | x,> 0 imagine reald 5p
. e X
Expresia mririi liniare f=-2= Rl Ip
xl y 1
y,=y,=10 cm Ip
Pentru un sistem optic centrat cu cele doua lentile alipite, convergenta sistemului 2
d. |[C=C+C, 3p
Rezultd: C =15m™ Ip
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

TESTUL 6

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. | ¢ 3
2. |a 3
3. |¢c 3
4. |c 3
5 |b 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

AN
B T
L | 2p
4—
T’
Vo,
a. N 4p
T
G,
M-a=T-F, 2p
m-a=G,-T
b. | Prin adunare rezulta ~ a(M +m) =mg —uN 4p
g Mg —uMg _ g(m—uM) Ip
M+m M+m
a=lm/s’ Ip
T=G,-ma=mg—ma=m(g—a) 2p
c. 3p
T=0,9N Ip
Precizarea noului sens de actiune a fortei de frecare sau desenarea ei. 1p
d. | F=mg+pMg = g(m+pM) 2p 5p
F=1,7N Ip

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Lucrul mecanic consumat este lucrul mecanic minim necesar ridicarii corpului pe planul inclinat. Ip

a. | L.=L+ LF, 2p 4p
L, =2500] Ip
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Bareme teste nivel minimal

Lu
‘|’] :L— 2p
b. : 3p
n:%:O,S:SO% 1p
h
LF]=—Ff-l=—u-N- —— = —Umg CcosoL - ——— Ip
sina sina
L, :|LG| =mgh Ip
C. 4p
F,
L, =—pctgo-L, =>p= . 1
F T THAER R =W L ctga. P
1
HZZZO’ZS 1p
2
At=§-60=40s 1p
B =t p -t Ip
At At
d. 4p
p- 2000 _50W
40
2 2
P _ 2500 _ 62,5 W p
40
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. |d 3
3.|b 3
4. |c 3
5. ]¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

4 PV | pr=phepts-pdinsepiparan=p =L
2 2 I1+2d 2
1 [ P
P,V PV, | PV=ptrep o S=pG-dS<pl=p(-2d)=p,=7—
a. 4p
10°-1 5
= ==-10°P
PTTs o ,
p
S .
Py = 10° 1 =5-10°Pa
F trebuie sd actioneze spre compartimentul cu presiunea mai mare. Ip
b | pS+E=p,SSF=8(p,~-p) pS+F=pS<F=5(p,-p) Ip 3p
F=133,(3)N 1p
pV=p'V'<p-l=p'(+2h) e
pV=p, Ve pl=p'i-2n |
v/
2p
I
Pl
c. ’ ’ ' L 2 4p
pS+mg=p,S << py=p+—= ;
S 4
D= %105 Pa
2p
,_ 6,25
pzleOS Pa
pl
[+2h=— 1
P P
1( p-I
d | h==| —- 1] 1 4
2[ P P P
h=0,lm=10cm Ip
Pistonul se va stabili la 40cm de capatul inferior al cilindrului. Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul al III-lea Partial Punctaj
Pa
Py .
3p
a | p 3 \2 Reprezentarea corecta a graficului 4p
i 7
noono
Notarea corecta a starilor 1p
b. | AU= 0, pentru ca procesul este ciclic 3p 3p
0, = VRT, ln%: pViln e=600-2,7=162017
| 5 5 5 0
0y =vC,(I;-T)) =E(VRT3 ~VRT,) =5(VRT3 —VRT) =5V1(p2 -p)
pVi=pV, = p, =Plﬁ:3e'105£:3’1051’a
v, eV,
c. S5p
5 ’
0, =52-10*3 -3-10°(1-2,7) =-1500-1,7 =-2550]
3 3 3 15301
0, =vC, (T, -T)) =E(VRT1 —VRT}) = E(prl -pV) =EV1(1)1 -p) &= Ip
0=1620-2550+1530=600J Ip
AU=0-L Ip
d. | L=0 Ip 3p
L=600J Ip
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p

43



Teste de fizica pentru bacalaureat

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |a 3
3. |d 3
4. |b 3
5 |d 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
U=IR=1=1A
2p
U,=LR,=1,=0,75A
a. 4p
E=I(R + R,—R)II
(R +7) E:(z 1)12:6V 2
E=1L(R,+7) 1 -1,
E=1(R+7)
=>1L(R+r)=L(R,+7) 2p
E=1(R,+r)
b. _LR,-IR _U,-U 4p
r= = lp
11 _12 11 _12
r=20Q lp
/ 15
R,=p-—=0,12-10"———=6Q 2
=P 0,3-10°° P
c. 4p
E 6
I= =—=0,75A, g=1-At=0,75-60=45C 2p
R, +r 8
Rﬁ" 1
R, R R 2p
R. =R 1 = =" I
d | Bw y(L+af) = 1+at R, ,ou y >t a 3p
1=40°C Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
E
[ =—
* R+, Ip
ES =10E Ip
a. 4p
r.=10r Ip
I =—=133A Ip
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Bareme teste nivel minimal

R
re R+r, Ip
,
rp :E lp
b. 4p
10£
Ep = ’i =FE lp
10—
r
1,=0,5A Ip
U=E-ILr Ip
Ip
U,=1R
c. s 4p
Ul1v Ip
U,=35V Ip
R R
= = 1
n Rir >n2 R+Vp p
d. . 3p
7 35
=—12592% 1, =->097,22% 2p
Ul 27 o.M, 36 0
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. | ¢ 3
3. |¢c 3
4. |c 3
5. |a 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

i I
\QA
a. 4p 4p
DI
i
sini =nsinr Ip
p. | nsinr'=sini' Ip 4p
r=r", alterne interne Ip
Din relatiile anterioare rezultd i = i’ = 60°. Ip
Deviatia 6 = BC
Ip
sini = nsinr
.. ﬁ Ip
sinr = sme = 2 = l
¢ n NE 4p
r=30° Ip
o AD . .
BC =AB-sin(i—r)=——"sin(i—r)0 0,58 cm Ip
cosr
AD
AB=—— 2p
d cosr 3p
ABU1,15¢cm Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
c
hv=L+E, <©h—=L+eU,
¢ max ?\I Stopare
c
h—=L+eU 2
7\‘1 5 p
hs=L+eU,
A, :
a Sp
. 3 . . 1 1
Prin scaderea celor doud ecuatii rezulta hc(}b— - 7»_) =e(U, -U,)
2 1
2
e(Usz _Usl)7\’17\‘2 P
c(r —1,)
h=6,6-107]s Ip
c
L=h—-eU,
)\‘1 51 2p
b. 3p
L=61-10"7]=3,8eV Ip
L
hvy=L&vy=— 2p
h
¢ 3p
v, =0,924-10"Hz Ip
2
my
eU, =—m% 1
s 2 p
/ZeUS
vmax = lp
d. m 4p
V) e = 0,48-10°m/s Ip
V) e = 0,66-10°m/s Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

TESTUL 7

A. MECANICA

Subiectul I

Punctaj

1. | b.

2. | b.

Reprezentam grafic forta F=f'(x):
x=0m=F=8N
x=4m=>F=0N

;_(6+2)-2
2

=8

Lucrul mecanic este egal cu aria trapezului format de graficul fortei intre x i X, :

N B N

AF(N)

N

.. - .. . e om? e
3. | e. Aplicim legea conservirii energiei mecanice: £, = £, = 3 mT Sv= =2
m

a. Viteza medie: v, = i (1)
t
Notam cu: v, =v §i v, =nv
d

o d d . d
Avem: E:vl~t1:>5:nv~t1 s 5:1)2-t2:—=v-t2

2

U . d . d
4. | Rezulta timpii de miscare: {, =—— si t, =—
) 2nv 2v
Iar timpul total: 7 =¢ +1,

d 2nv (n+1)v,
— =V, = Syv=-—"-""
L + i n+ 1 2}1
2nv 2v
Rezulta: v =2v=72km/h si v, =v=36km/h

Inlocuind in (1) rezulta: v, =

=36km/h

5.|d

TOTAL pentru Subiectul I

15p

Subiectul al I1-lea

Partial

Punctaj

Distanta parcursa este egald cu aria de sub graficul vitezei: d = d, +d,

k km .1 .1
v, = ZOTm v, :4OT ¢, =30min :Eh t, =15min :Zh

2p

d = 10km, d,=10 km

Ip

Rezulta: d =20 km

Ip

4p

. . d
Viteza medie: v, = —

m

2p

Unde: d = 20 km, t =45min = %h

Ip

Rezulta: v = 26,6 km/h

Ip

4p

t, =30min, d =10km; ¢, =15 min, d, =10 km

2p

Reprezentarea graficului miscarii

2p

4p

Energiile cinetice corespunzatoare celor doud viteze sunt: £ =—-—
1

ECz v22
i Rezulta: E —v]z

2p

Ip

3p

TOTAL pentru Subiectul al II-lea

15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
Reprezentarea corecta a fortelor. Ip
Teorema variatiei energiei cinetice pe planul inclinat: AE,=L = Eq; —E., = Lo+ Ly +Ly

4. | Lungimea planului inclinat /=— iar L, =0 2p 4p

sina !
Rezulta: £, = mgh — pmgl cos o. = mgh (1 — ctg o)
E.,=32] Ip
L.=L.+L, =pmghctgoa+d) 2
F F F

b L7 T T p 3p
Rezultd: L, =—201J. Ip
Teorema variatiei energiei cinetice pe planul orizontal:
Eoe—Eey=Ly+L, +L, Ip
L, =0si L;=0, rezultd: E. =E,—wmgd=207 Ip

¢ 4p
Din legea conservarii energiei mecanice rezultd: E.. =mgh,,, Ip

E,
Rezultd: h,, =—<=1m 1p
mg
Aplicam legea conservarii energiei cinetice intre punctele C §i D: E.. + E,. = Eq, + Epp Ip
. E mg Smgh,

d. | darE,. =0 iar Eg :% E.. = 4hl + mgh, :T‘ 2p 4p
Rezulta: 7, = 0,8 m. Ip

TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj

b 3

3
b 3
. S S 3 3

b. Scriem formula variatiei energiei interne: AU =vC, (T, -T) = VER(TZ -T)= E(VRTZ —VRT))

4. 3
3

Din ecuatiile de stare: p V, =VRT, sip,V, = VRT,, rezultd: AU =E(sz2 -pV)=600]

5. |¢ 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial Punctaj

Relatia dintre temperaturi este: 7, =T, + /T, =T, =T(1+ f)=1,2T, = 360K 2p
. .. PPy -
a. | Din legea procesului izocor: 71 P =12p, Ip 4p
1 2
p= 12»105% Ip
;s Pr_ P _ Pl
Legea procesului izocor: =72 = T == 2p
b. 4p
T =21, = 600K 2p
Relatia dintre densitatea gazului in starea (1) si densitatea gazului in conditii normale:
= pop;.,T(‘) :9’1p0 2p
c. Pty 3p
p, =0,819kg/m’ Ip
Din ecuatiile de stare: pJ =ﬁRTl si pV= %RT2 = mRT, = m,RT, Ip
n
my=m—Am  rezultd: mT, =(m —Am)T, Ip
d. m 4p
T2=1,2]I:Am=?] Ip
m, =pV =8,19-10"kg = Am =1,365-10"kg Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1-lea 15p
Subiectul al I11-lea Partial Punctaj
1—2 proces izoterm, 2—3 proces izobar 3—1 proces izocor Ip
p A
2 3
a. 4 3p
1 3 2p
1
2
= > T

v
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Bareme teste nivel minimal

.. 14
Legea procesului izoterm: pV, = p,V,, dar p,=2p, =V, = 7‘ Ip
- AN e _
b. | Legea procesului izobar: -2 =2 cum L,=T, si V;=V, =T,=2T, Ip 4p
2 3
Ecuatia de stare pentru starea initiala: pV, =vRT, =T, =144,4K Ip
T, =27, = 288,8K Ip
C R 3
AU, ;=vC (T, -T) Y:FiSCv:ﬁ:ER 2p
c. 4p
3 3 3
AU, , =5 ORQT, = T) = J0RT == p; =1800 ] 2p
1O |
n =1-=2
) Ip
0,=0,,;=0Cp(T;-T,)
YR 5
C =22 =2R
Py-1 2 1
Rezulta: ¢ :%uRT‘ =2,5pV,
=] = ORT, | 4 2
10, H O, + 0, [FLRT, n;+UCv(T3 —-T)=vRT, 1n2+EURT1 =pV(In2+1,5)=2,193p}; Ip
2
n=12,2% Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |¢ 3
2. |¢ 3
3. |d 3
4. |d 3
5 ¢. Avem relatia dintre tensiuni: £= U + Ir 3

: Din grafic: /=0A, rezulta E=U=6V; U=0V,/=4A; rezultd »r=0,75 Q
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
Din grafic: P =80 W, [, =4A Ip
o . . A
a. | Utilizand formula P =1 R, rezultd R, :F 2p 4p
1
R =5Q Ip
Prin legarea celor doua rezistente in serie, rezulta rezistenta echivalentd a circuitului exterior: R, = R, + R,= 8 Q 2p
b. | Aplicand legea lui Ohm pe intregul circuit, determinam intensitatea electrica: / = R ir 2A Ip 4p
Puterea electrica pe R, este: P,=F R,= 12 W 1p
Randamentul circuitului este: n=—-+ 2p
R +7
c. ; 3p
n=280% lp
Conditia ca sursa sa debiteze o putere maxima este: R =7 = r'=8 Q 2p
d. - 2 4p
Puterea maxima: P, :F =12,5W 2p
r
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Reprezentarea circuitul electric echivalent
Ip
i
a. B Sp
R~ R
Rezistenta echivalentd a circuitului exterior este: R, =—2 =10 R=7+R, =302 2p
R, +—
Intensitatea curentului electric prin ramura principala a circuitului este: / T S5A Ip
Tensiunea indicata de voltmetru: U, = IR U,=5v Ip
)2
b Puterea electricd pe circuitul exterior: P= IR, 2p 3
lP=75W Ip P
Puterea totala a sursei: P, = EI 2p 3
c. p
P =100 W Ip
Randamentul circuitului: n= R 2p
d. Rotr p
n="75% 2p
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. | c. Relatia dintre energia cinetica maxima a electronilor emisi si tensiunea de stopare este:
2
Eepp=eUy = ™ _ oy =y, = [2Us 3
2 m
b
c
a. Determinam convergenta lentilei subtiri biconcave tinand cont de semnele razelor de curbura:
R=_R 11 11 2(n-1) .
5. ! =>C=n-)(——)=(n-1)(-——-—)=——"——=-5m 3
R = iR ( )(R1 Rz) (n=1)( R R) R
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
Deoarece avem o imagine reald, rezultd ca avem o lentila convergenta. 1p
a. 3p
Realizarea corectd a mersului razelor pentru constructia imaginii prin lentila 2p
Marirea liniara transversala este p=-4 Ip
b 3p
Din B=&3y2=74y1:>y2=7200m 2p
N
Din reprezentarea graficd observam: ¢ = —x, +x, Ip
Cum [3:ﬁ:—4:>x2:—4x1:>d:—5x1 2p
c. X 4p
X, = _d =-16cm
5 Ip
X, =—4x, =64cm
Utilizam formula lentilelor subtiri: o1 = f= xx, _(£16)-64 12,8 cm 2p
Toox, x  f x,—x, -—16—-64
. - S - 1 R
d. | Distanta focali pentru lentila biconvex este: /= 1 1172 ) 2p 5p
(n—l)[*—(— )}
R
R=2(n-1)f=12,8 cm Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

Subiectul al III-lea Partial Punctaj
Reprezentarea mersului razei de lumina M .
I
I
I
h i aer
N
1o I 3
a. : ape 3p 3p
H "
I
I
I
I
A 4 1
A B
i x »
i= g —a=30° Ip
b. | Legea refractiei in punctul de incidenta (n,,=1): sini=nsin r Ip 3p
:sinr:Sini sinrzé lp
8
Mirimea umbrei este: x=0I + AB Ip
h h h
tgco=—= Ol =——=—==1,038m
895017 7 o B tp
c Sp
N AB i
in triunghiul I4B: tg r =2~ = AB=H -tg r = H——=' _ —0,809m p
H J1—sin® r
Rezulta: x=1,847m Ip
aer |
I
Reprezentarea razelor: :
SI = raza incidenta j |
IR = raza refractata |
IR’ = raza reflectata p
d. 4p
Deoarece raza IR’ este perpendiculara pe IR = ' +r=90° dar i = ' = r=90°—i Ip
Aplicand legea refractiei (7, =1) : sin i = nsin = sin i = nsin (90° —i)
. 4
sin (90°—i)=c0si:tgi=n=§=1,33 2p
=i=53
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

TESTUL 8
A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. |a. 3
2. | d. 3
3. | a. 3
4. | b. 3
5. | a. 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

G =mg Ip
a. |G,=mg Ip 3p
rezultat final: G, =2 N; G,=3 N Ip
Aplicand principiile mecanicii clasice pentru cele doud corpuri se obtin relatiile: m,g — T'= m,a Ip
T-mg=ma Ip
b. - 4p
Adunand relatiile anterioare se obtine: a = g(mz—ml) . 1p
m, +m,
rezultat final: @ = 2 m/s? Ip
Din relatiile de la punctul anterior se poate scrie: 7= m (a + g) Ip
2mm
e |T=2REE 2p 4p
m +m,
rezultat final: 7 =2,4 N Ip
F =k-Al 2p
d. 2T 4p
Al =—
k Ip
rezultat final: A/ = 4,8 cm Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
L,=-F,- / Ip
a. | F=uN=pmgcosa cosa =2 s x=A1?—h? Ip 3
S / P
rezultat final: L, = —umg\I* —h*; L, =-2700] Ip
AE, =L, lp
_my’
AEC_T . LlotaI:LG+LF, .LG =mgh lp
b' > > 4p
v=y/2g(h-plcosa) Ip
rezultat final: V=6\/§m/sD 13,4 m/s Ip
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Teste de fizica pentru bacalaureat

n= & Lutil = mgh Lconsumat =F-l Ip
Lconsumat
F=F,+G,=umgcoso+mgsina Ip
c. 4p
= —1 ctgo = El
1 I+pctga g h Ip
rezultat final: n=71,4% Ip
AE; = Ztalal lp
2
AE‘C =— my Ly = LF/‘ lp
d. 2 4p
mv’ v
= d d=—o-
2 Hme 2ug Ip
rezultat final: d =30m Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. |d 3
3. |d 3
4. |a 3
5. |¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

PV =VRT, Ip
VRT,
yo=—1 1 3
a. 1 p P
P
3.3
V.08,31-10°m Ip
W
Legea procesului izobar: — =—= 2p
LT,
b. | 7 _ v, 4p
=" 1
2 v p
rezultat final: T, =360K Ip
Ap=p,—p Ip
0= p, =2 2
c. 1 7 2 v, P 4p
rezultat final: Ap = 0,64 kg/m’ Ip
L,=pAV =oR(T,-T)) Ip
L), =-AU,, =-vC, (TI _Tz) C, =£R Ip
d. 2 4p
7
Ly =Ly + Ly :EUR(Tz _Tl) Ip
rezultat final: L, =1750J Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
N
n=— 1
1 v p
a | pli=vRT, o= Ip 3p
NA
rezultat final: n, =2 Ny n,024-10%m™ Ip
RT,
AUy, =U, =V, Ip
U =vG T U, =vG T, Ip
b. 4p
AU,y =vC, (T, ~T;) Ip
rezultat final: AU,,,01,25-107 J Ip
v,
L, ,=VRT,In—% 1
3-4 3 I/3 p
Legea procesului izoterm: p5Vs = pV, Ip
c. 4p
L., =VRT,n2: L ,=vRT,In2 Ip
Py
rezultat final: L, [10,46-10"J Ip
chdat = Q4-1 lp
0,,=vC,(I,-T,) Ip
d. 4p
C,=C, +R=4R Ip
7
rezultat final: Q. =4vR(T, - T,) 0. U -17-10"J Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. |a 3
3. |d 3
4. | a 3
5 |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

R
R = RO 2p
" R+R
a. _ 4p
R =R+R, Ip
rezultat final: Re =9Q Ip
Intensitatea curentului electric prin acumulator este: /= R Ip
T
Aplicand teorema a doua a lui Kirchhoff pe un ochi de retea se obtine: E =1 (r + R) +1,R, Ip
b 4p
E-I(r+R)
l,=——+ Ip
R,
rezultat final: /, =0,4 A Ip
U,=R]I Ip
C | yu=r-I Ip 4p
=1 2p
rezultat final: U, =18 V ; =2V
E
I,=— Ip
r

d. | U, =0 Ip 3p

rezultat final: /, =20 A Ip

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj

PIZRI'Il2 Pzsz'Iz2 lp
E E
]1 = 12 = lp
a R +r R, +r 4p
Egaland cele doua puteri se obtine: R, - R, =7* Ip
rezultat final: =60 Ip
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E
I == 2
b. se T P 3p
rezultat final: £= 120V Ip
Pﬁxl = R.s
b R 2p
C | R =R +R, Ip 4p
rezultat final: n= % =68,4% 'p
2
d 4r 4p
R=r Ip
rezultat final: P =600 W; R=6Q Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p

60




Bareme teste nivel minimal

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. | a. 3
2. | d. 3
3. |ec 3
4. | b. 3
5. | b. 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
1 1
Cl = fl = 2p
a. / G 3p
rezultat final: f, =25 cm Ip
reprezentarea grafica a imaginii 2p
b. 4p
rezultat final: imaginea este reald, rasturnatd si mai mare decat obiectul 2p
1 1 1 |
——— — I — p
X, X fi
c. X 4p
p==2 0
hoXx
rezultat final: x, = 150 cm; y, = —10 cm 2p
.1 1
S K p
d |1 1.1 ap
———=— Ip
X 2 xl f:v
rezultat final: x," = —75 cm 2p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
a. | reprezentarea graficului 3p 3p
hv=E +1, 2p
b. 4p
rezultat final: Z,, =3,32-10™°J 2p
L, =hv, 2p
c. 4p
rezultat final: v,=5-10"Hz . 2
E =eU, 2p
d. 4p
rezultat final: U = 0,4 V 2p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

A. MECANICA

TESTUL 9

Subiectul I Punctaj
1. |a. Al= Fy 3
E-s,
m
2. | ¢ a=£:>a=ii=222 3
At 2s S
F=m-a=F=2N
.L=F-d
3. b 3
[L] =IN-m=1J
d. P=F-v=>F= r
4. . 3
F=210 550N
b. Conditia de deplasare cu viteza constantd impune:
5. Fcosa=p(mg—Fsina) = F = umg. 3
cosa +pusina
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial Punctaj
x, , = Aria subgraficului [2,4] 1p
a. | 5.3 (472 Ip 3p
x,,=6m Ip
m
AV, 2BD s 2p
b. At 2-1s 4p
m
a=2—
s 2p
Xotal = Xor T X T Xy lp
Xy =v- AT x, =1 2 ls=1m Ip
S
c. , @B+l Sp
x,, = Aria trapez = x,, = =2m Ip
Xy =V:-At=x,,=3-2=6m
xmla] = 9 m 2p
xtotal
v, =2 p
A‘ola]
d. 3p
9 m
v, =—=2,25— 1
"4 s P
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
Considerand nivelul 0 de energie potentiald gravitationala la baza planului inclinat: £, =0 Ip
2
a. :>EA:EPA+E6A:0+M Ip 3p
E, =087 Ip
Aplicand teorema de variatie a energiei mecanice rezultd: £z —E, =L, Ip
mv,’
mgh — =—umg——-cosa Ip
sino
b. 2 4p
S T E— |
o250 :
sino
h=0,56 m Ip
E, =mgh 2p
c 4p
E, =0,56J 2
Potrivit teoremei de variatie a energiei mecanice, L = AEc, rezulta: Ip
d. LPFMB = EB - EA 2p 4p
L,  =-024] Ip
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

Subiectul I Punctaj

1. | c. in procese izoterme, U = const. 3

J
2. |d. |C], =1 3
[ ]SI mOlK
¢. L=VRT lnE
3. 4 3
L=-192,9]
4 b. Ordonata p 3
: Abscisa V'
v N
a v=—

5. N, 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj

m_N 2
noN, P
a | 5 N=N2 Ip 4p
N=N,=6,023-10" mol ™ Ip
L
my = N, 2p
b. 3p
=m,=53110"¢ 1p
b_Pr T,=T P 2
TI 2 1
“ | 1=300K Ip 4
=T, =600K Ip
pV =vRT Ip
N m
v=—=—=v=1mol Ip
N, n
d. 4
VRT P
=>V=— Ip
p
V=0,16m’ 1p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
PV, =VRT, Ip
VRT
V= 1 Ip
a b 4p
1, =27+273=300K Ip
V,=24,93m’ Ip
n_n
-2 2
Lo, P
bl >7=1-2 Ip 4p
1
=T, =600 K Ip
Ly = Aria,y, Ip
P
Ly =(P1 _?1)(21/1 _Vl) Ip
c. 4p
P
Ly = 71 " Ip
Ly, =12,45-10° ) Ip
AU, :VCV(Tz _71) 2p
d. 3p
AU, ,=62,325-10"J Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p

65




Teste de fizica pentru bacalaureat

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. | c. Rezistenta electrica a unui conductor este direct proportionala cu lungimea sa. 3
2. |a.[p,=1Q 'm 3
3. |e.g=1At 3
4y, R0=RO+&+&=—11R° 3
2 3 6
s |arR=Y=r=1 20 3
: 1 0,3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
R,=R + BB, 2p
a. R, +R, 3p
Ip
Potrivit legilor Kirchhoff:
I=1+1 Ip
b. 4p
Ip
Ip
Ip
E
I =
r+R, »
c E 4p
=—-R 1
r I e p
= r=15-11=4Q Ip
Up =Lk, 2p
I,= R, =1,=0,4A 1p
d. R, +R, 4p
U,p=04-6=U,,=2,4V Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
Din legea Joule: W =U -1 -t 1p
w
=>/=— 1
a. Ut p 3p
=1=4A Ip
Wy s = b
4 4U -t
=1 =1A Ip
b 4p
Din:/ =1+, =>L=1-1,= Ip
=>1,=3A Ip
W=RI% 2p
¢ | =R = ZW Ip 4p
ARV
R, =27,5Q Ip
W,=h-t :3:%:}3:110W 2p
d W 4p
W,=P -t 3132:72:>Pz=330W 2p
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
L|® {E] - om 3
Vig 8-S
2. | d. Nr. fotoelectronilor lenesi ~ frecventa 3
3. | c. Negativa 3
4. | d. Obiectul trebuie agezat inaintea focarului obiect pentru a obtine imaginea reald pe ecrand , =4 m 3
sini 3
5. |a. n=-rt=sn=42=1,41
sinr
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
A L2
A
a. | N i 3p 3p
F, Y2
v
1ot )
x, x f p
S
b. | ®x,=—7"" 4
: f+x Ip P
20-(-50) 100
L= # =——cm Ip
20-50 3
X, Y
Din =2 =22
XN 2p
X
¢ | =n=n—+ Ip 4p
X
5. 100 _10 1
27230500 3 P
1 1 . 1 |
- 4 p
-fsistem fi f2
12 |
d. -fsistem f P 4p
S
f;istem = E lp
= Jiistem = 10cm lp
TOTAL pentru Subiectul al I1-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
c
Vo = 7\‘— = 2p
0
a 3p
3-10° "
Vy=————=5,74-10"Hz 1
© 7522107 P
c
A= ; 2p
b : 3p
3-10
= m =500 nm lp
L, =hv, Ip
= Lextr = h}\’i lp
¢ : 4p
6,6-107"-3-10°
=L - - - - lp
o 522-107°
L, =0,0379-101"7=3,79-10"7 Ip
Din ecuatia Einstein: hv=L,, +eU, 2p
= U: — hV _eLe)ctr lp
d 5
6,6-107%-6-10" -3,79-107" P
v.= 1,610 P
=U, =01V Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

TESTUL 10

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |a 3
3. | b. Raspunsul corect este 0,082 mm. 3
4. |c 3
5 |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

Pentru reprezentarea corectd a fortelor ce actioneaza asupra lui m
T
2
a. -1 S T= P 4p
T4,N VG,
v|=>
G
|
5
Pentru reprezentarea corectd a fortelor ce actioneaza asupra lui m, 2p
Aplicand principiul al doilea al dinamicii:
(1)G2+T=m2a:—G2+T=m2a Ip
Q)G+G, +T=(m +m)a= G+G,—T =(m +m)a
Corpul de masa (m1 + m) coboara accelerat, iar corpul de masa m, urca. Din ecuatiile (1) si (2) se obtine
acceleratia:
(my,—m, +m)g mg Ip
b. | (m+my+m)a=(m,—m+m)g - q=--2 ! = 4p
m +m,+m 2m, +m
respectiv tensiunea in fir
T=lw(mz—ml—m)+(ml+m2+m)g3T:M Ip
2 m+my+m 2m +m
m
rezultat final: a = O,Zs—2 T=2,5N Ip
< Lo . o - 4m,(m, +m)g
Forta de apasare asupra axului scripetelui se observa din reprezentarea grafica: F =27 = ————= 2p
C. 2m1 +m 3p
rezultat final: F=5N Ip
Scriind principiul al doilea al dinamicii pentru corpul de masa m:
a+ﬁ=mt—12G—N=ma:mg—N=ma 2p
N=m(g—-a)
d. 4
2m,mg P
N=——- Ip
2m;+m
rezultat final: N =9,8-10°N Ip
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Bareme teste nivel minimal

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Se aplica principiul al doilea al dinamicii, pentru a se determina acceleratia corpului, dupa care din
ecuatia de miscare se determina inaltimea la care ajunge corpul dupd 6 s. 5
- — - p
G+F=ma:>—G+F=ma:>—mg+F=ma:a=£—g
m
a. ) ) 4p
at F t
h=—=—-g|==90m 1
2 (m & j 2 P
E, =mgh rezultat final: E, = 4500 J N
Se calculeaza spatiul parcurs dupa incetarea fortei, apoi inaltimea maxima atinsd de corp aplicand
ecuatiile de miscare:
F 2
2
e ) :
m =>h=~———=n'=45m
2 2g
b. | v =2gh' 4p
h=h+h'=135m E o =M Ip
rezultat final: £, =6750] Ip
mv’
Aplicand conservarea energiei, se obtine £, = E. = mgh,,, = - Ip
c. 3
V=28h Ip P
rezultat final: v=>52 m/s Ip
Din momentul incetarii actiunii fortei i pana se atinge inaltimea maxima greutatea face lucru mecanic rezis- |
tent, apoi, pana la sol, face lucrul mecanic motor: p
LZ = mghmax lp
d 4p
L=-mgh'+mgh_ Ip
rezultat final: L =4300J Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p

71



Teste de fizica pentru bacalaureat

B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. |c 3
2. |a 3
3. |d 3
4. |c 3
5 |b 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

Din ecuatia de stare se obtine:
pV =vRT
Nl
v M= V= RT
. BN, 4 3p )
|, _NRT P
PN,
rezultat final: ¥ =74,79-10"m’ Ip
Din ecuatia de stare se obtine:
v, = ﬂ = i =m= Hl_]vl lp
b. wooN, N, 2p
rezultat final: m=84 g Ip
Pentru fiecare gaz se scrie numarul de moli ca fiind
N, N, 2N,
v,=— v, =—2=""L=2v, respectiv v3:&:3N' =3v,. 3p
NA NA NA NA NA
c. m A TRVARSTIY +2u,+3 Sp
Masa molard a amestecului se calculeazi cu relatia M. = " = BV T HY, TRV, B AR, T, . Ip
total VitV tVy 6
rezultat final: M. =35,33 g/mol Ip
Numirul de moli este V,,, =V, +V, +V; =6v, Ip
iar volumul recipientului este = v.RT . Ip
d. d 4p
Din ecuatia de stare pV' =v,,,R(T +AT) se obtine prin inlocuire p, = V"”“’R(; +AD) _6p (T; AT) Ip
rezultat final: p, =2-10°N/m’ Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Pa
2
pPr—-- Pentru reprezentare corectd
pif--- 3
a 3p 3p
p ==
1 i 4
v
Cildura primita pe procesul izocor O, , =VC,AT =vC, (T, -T)). Ip
|4
Se determina din ecuatia de stare numarul de moli p,V; = VRT, = v = P Ip
1
b. | Din ecuatia procesului izocor, unde se cunoaste p, =3p,, se determind temperatura 7: 4p
DB =37, tp
T; 7‘2 2 1.
rezultat final: Q_, =3p,V; =12000] Ip
Pentru a determina lucrul mecanic pe intreg ciclul se aplica primul principiu al termodinamicii
AU = Q- L sisetinecontde faptul cdintr-un procesciclic AU = 0 . Asadar L=0,+0,,+0, ,+0,,. Ip
Pentru procesul izoterm din ecuatia procesului se determind V:
vV, 3
pl=pli V=R, Ip
P 2
dupa care se calculeaza caldura schimbata de gaz cu mediul ca fiind
v, 3
e | O =vRT21n73=3pr]1n5=48001 Ip 5p
2
R _pd 3 L . - S .
Temperatura in starea 4 este 7, = —— = 5 | » lar cdldura schimbata de gaz cu mediul in procesul izo- Ip
Ps
coreste 0, , =vC, (T, -T,)=-900017 .
in procesul 41 Q, , =VvC (T, = T,)=-5000 J Ip
rezultat final: L=280017
. . . . L L
Din relatia de definitie a randamentului 1= = Ip
d. Qprimit 0,+0,, 3p
rezultat final: 1=0,16 2p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |b 3
3. |b 3
4. | ¢ 3
5 |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

. . .. e . - E E
Din formula de definitie a daca intensitatii curentului de scurtcircuit /| =—=r=— 2p
a. " se 3p
rezultat final: 7=1,2Q Ip
Rezistoarele R, si R, sunt legate in serie, Ry, =Ry +R,. Ip
- R , . " R,(R, +R,)
Gruparea este in paralel cu R, avand rezistenta echivalentd R,;, =—————>. Ip
R, +R,+R,
b. — , , 4p
Cele trei rezistoare sunt inseriate cu R, si R..
R,(R,+R 1
Rezistenta echivalentd a grupirii de rezistoare este R, =R, + RR+R) + R P
R,+ R, +R,
rezultat final: R, =8,4 Q Ip
Din legea lui Ohm se obtine curentul prin circuit [ = si tensiunea la bornele gruparii de rezistoare Ip
.t
U=IR,.
Rezistoarele R, si R, sunt strabatute de acelasi curent /, dar au tensiuni diferite la borne U, respectiv U.. Ten-
siunea la bornele rezistorului R, este egald cu tensiunea la bornele grupdrii de rezistoare R, si R, curentii pe 1p
¢. | ramuri fiind insa diferiti, suma lor fiind I'+1"=1 4p
U2=['R2=I"(R3+R4) lp
U=U+U,+U,=1(R +R)+1'R,
I(R,—R —-R
I' =M rezultat final: 7'=0,75 A 1p
RZ
Curentul pe ramura ce contine rezistorul R, este ["=1~-1" Ip

4. | iar tensiunea la bornele lui va fi U,=I"R, 2p 4p

rezultat final: U; =1V Ip

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul al III-lea Partial Punctaj
Caldurile disipate pe cei doi rezistori sunt W, =Ult respectiv W, =ULt .
Cum energia totala reprezinta suma dintre energiile disipate pe cele doud rezistoare si se cunoaste raportul 2p
acestor energii se poate scrie W =W, +W, =3W, => W, =—.
a 3 4p
. . . . 2
Prin inlocuire se obtine 7, = m_mw sil,= w_2W
Ut 3Ut Ut 3Ut 2p
rezultat final: [, =0,67A si [, =133 A
. . . . . . U U
Din legea lui Ohm U =R I, = R,I, se determina valorile rezistentelor si R, =T 018Q, R, =I—D 9Q2. 2p
1 2
b' o . . A . . o - . RIRZ 4p
Cele doud rezistoare fiind legate n paralel, rezistenta echivalentd se calculeazi cu relatia R, = RiR Ip
1 2
rezultat final: R, =6 Q Ip
. N . 2 _W 2 _W,
Puterile consumate in circuitul exterior vor i B =R/ =— F=RI =— 2p
¢ t t 4p
rezultat final: £ =8 W si A=16 W 2p
. . . . P Pm'l RPE
Randamentul circuitului se poate calcula fie cu relatia M= ,fiecu n=—"—= 2p
’ R +r P EI
d. 4 consumat 3p
rezultat final: n=0,85 Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. | ¢ 3
3. |a 3
4. |d 3
5. |a 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

. . . s sp_2_% X _ _
Imaginea fiind micsoratd si reald B=-—2=2<0=>—=2=-4=x, =—4x
o5 X 2p
4 | Distanta obiect —ecran este d ==X, +X, . 4p
rezultat final: x, =-25cm si x, =100 cm 2p
Convergenta sistemului se determind ca suma convergentelor celor doua lentile.
. Sy . . I 1 1
Pentru determinarea convergentei lentilei L, se scrie legea lentilelor, C; =—=—-—=58 Ip
1 X X
b. 3p
Convergenta sistemului format de cele doud lentile este C=C, +C,. Ip
rezultat final: C =26 Ip
. .. . . . 1
Daca lentilele sunt alipite lentila echivalenta are distanta focala F = el 50 cm. 1p
Utilizand formula lentilelor L1 _ 1 Ip
c. X' X 4p
. I T . " F x]
se obtine pozitia imaginii finale date de sistem X", = . Ip
F+x
rezultat final: Imaginea finali este reald. x", =16,6 cm Ip
Daca adoualentila vaavea convergenta C ', =338, atunci distanta focald a sistemului devine F'= % =12,5cm Ip
o . F'x,
d. | jar imaginea se va forma la distanta X, =———=25cm Ip 4p
F'+x
Deci imaginea finala se departeaza de sistemul de lentile cu D =X, —x", . 1p
rezultat final: D = 8,4 cm. 1p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al III-lea Partial Punctaj
he
Pentru: €=hv=-—— Ip
A
A | rezultat final: V= % =8,3-10"Hz Ip 3p
A:E:360-10’9m Ip
€
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Bareme teste nivel minimal

Legea conservarii energiei iv=1L,, +E, Ip
mv’
b. | sescrie in conditiile date sub forma &= L+ B Ip 4p
S . . 2(e-L,,) s
de unde se determina viteza fotoelectronilor emisi v = ,|———='2  Rezultat final: v=7,1-10°m/s 2p
m
Legea conservdrii energiei €=L,, +eU, Ip
“ | de unde se obtine U, = -l Ip 3p
e
rezultat final: U, =1,44 V Ip
Din legea conservarii energiei =1, +E, se obtine energie cineticd a fotoelectronilor emisi in conditiile
1
date initial E, =¢—~L,, . P
Daca lungimea de unda a radiatiei incidente devine un sfert din lungimea de unda de prag se poate scrie
A 1
A= 70 (D). p
. . . h . . . ¢
Din lucru mecanic de extractie L,, =hv, = 2 se determina lungimea de unda de prag ca fiind A, = 7 (2).
d. 7\'0 ext lp Sp
. . . he
Din (1) si (2) se obtine A, =——.
4Lext
he
—=L +E,=>4L, =L +E ,=E =3L,
7\‘1 exi c exi exi c c exi lp
Variatia de energie cineticd a fotoelectronilor emisi vafi AE, =E  —E =4L, —¢
rezultat final: AE, =7,29-107"] Ip
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

TESTUL 11
A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
2 2
1 |p <m2v> =1kg-— =kg-m’ s~ 3
ST
2. | b. 3
(B+b)-h .
3ole L=Ltl, 4,,=L1=120] 4. =——=-601:L=60] 3
4. |b. E-E =G, I v=y2-g-sino-h =102 3
$
5. /b, a=0 F=G p=L_-"&"_joxw 3
At At
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
. 5 AT f -
Pentru reprezentarea corecta si completd a fortelor m, Ti
3
4—
v 61 T l Ip
L™
a. = 4p
ve,
Pentru fiecare corp in parte putem scrie:
m;:T—umg=ma
mymg—T=mua 2p
Adunand relatiile obtinem : g = Mg mpem g g (m—pem)
m, + m, m, +m,
Rezultd: a = 6 m/s%. Ip
b Din expresia scrisd pentrum, T =m,-(g—a) 2p 3
. P
Rezultd: T=1,6 N Ip
Sistemul se deplaseaza cu viteza constanta, deci:
v=et a=0 L=F;=0-T+G,=0 G, =F, 2
C. —u- 4p
Se obtine expresia masei suplimentare: m,-g=p(m+m,)-g m= szHm‘ Ip
Rezulti: m=1,8 kg Ip
Akﬁ .
=d T' "
F, Noua tensiune in firvafi: 7'-F =0 T'=m,-g=4N
1
v& . ‘f T P
d. F' > 4
F P
Forta din scripete se calculeaza cu relatia: F = \/T'2 +T° +2-T" -c0s90° =T'\2 2p
Rezulta: F =564 N Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
Energia totala a schiorului: £, =E, +E, =m-g-h 2p
a. 3p
Rezulta: E, =42500J Ip
Aplicand teorema de variatie a energiei cinetice, AE, =1L, Ip
2 2
mov mevt gy
2 2 ' Ip
b. 4p
B
m-vy
1 . = B__ o
Obtinem: L, = 5 m-g-h Ip
Rezulta: LF, =-15937,51] Ip
Din expresia lucrului mecanic al fortei de frecare: L, =-F, -d=—-p-m-g-cosa-d Ip
Conform desenului, distanta parcursa se exprima: d = — Ip
sina
¢ 4p
L
Obtinem: p=— 7+ Ip
-m-g-h-ctgo
Rezulta: p=0,216 'p
Aplicam teorema de conservare a energiei totale:
2p
E =E_=E  E =E, +E. E, =E. E =2-E,
d. E 4
Obtinem: A, = g 1p P
2 . m . g
Rezulta: #, =25m Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

Subiectul I Punctaj
1.
dc= Q 3<C> =L=J.kg’1.K’l 3
m-AT kg K
p-R-T :
2 e pv="tRoTs P= p=LH _gke 3
n p R-T m
3. [bVOT pentru p=ct 3
3 3
4. |¢c O,=v-C, 'ATZE'V'R'(TZ _T1):E'(p2 v, =p-v)=L5p -y 3
5. |b 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj
. m, N
Pentru o molecula de oxigen: N=1 — = 2p
noN,
| Rezulta: m, =2 1p 4p
NA
Obtinem: my = 5,33-10’26kg Ip
Pentru starea initiald putem scrie: p, -V, =v-R-T, rezultd: T, = pv 2p
b. V-R 3p
Obtinem: 7, =200 K Ip
Temperatura in starea 2 vafi: p,-V,=v-R-T, p,=2-p=T,=2-T 1p
. P
Densitatile corespunzatoare starilor 2 i 3 sunt: p, = Pl op, :123~_T Ip
T, 3
c. 4p
o P L 2T 1
Raportul densitétilor va fi : == p
p; T T
Rezulta: Py 1p
Ps
. N
Pentru starea finald putem scrie: p;-V; = N—-R T Ip
A
Obtinem: 2~p1V=£~R~4«T1 Ip
NA
d. 4p
in final, obtinem: n = 2peN, 1p
4-R-T,
Rezulti: n=0,36-10% "o Ip
m
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul al III-lea Partial Punctaj

Pentru procesul izoterm 2—3: p,-Vy=p,V, Ip
2-v-R-T
a. | Rezulta: V; =2-V] vl 2p dp
P
Obtinem: ¥, ~50-10~°m’ Ip
Lucrul mecanic total efectuat de sistem asupra mediului exterior este:
L=L,+L, L,=0 L =v-R-T,-n2 2p
v,

b 4p
Obtinem: L,;=2-v-R-T-In2 Ip
Rezulta: L, =6980,4 J Ip
Cildura schimbati de sistem in procesul 152 O, =v-C,-(T,-T))=3-v-R-T 2p

C 3p
Rezultd: 0, =14958] Ip

o _ . 3

Pentru starea 2, energia internd corespunzatoare este: U, = E-V ‘R-T, 1p

d | . . . _ 2 4p
Din procesul izocor 1—2 obtinem : 7, = 2T, U,=3-v-R-T| p
Rezulti: U, =14958 ] Ip

TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |q W=rIA (R) =]-A"s" 3
e eV U U0 \
192 0
At
E 3-FE
e 3.R 3 R +r 2-R+3-r
4. |d 3
1
s |ew=rra 1=|0 -1 =50 mA 3
R-At 20
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
Rezistenta interna a gruparii celor doud surse o determinam din relatia: 7g =/ +7, Iy =3Q Ip
Tensiunea electromotoare echivalenta a gruparii celor doua surse este: E =2-E=40V
2R
a. | Pentru intreg circuitul R, = R+——=5R/3 Ip 4p
E
Rezultd: U =1 -R unde [, =——=—=5A Ip
Obtinem: U =15V Ip
I R, 4 L R,
—>—1 F——> I
R, R,
__,_|:|_|:|_@_0 B Scriem legile lui Kirchhoff 2
13
| | RI,=2R-I, I=5L+1
| |
b. [T |1 4p
E,r Eyr
Obtinem: 1, =3-1; Ip
Rezulta: [;=166A Ip
_ 2 R-S R -m-d’
Din expresia rezistentei obtinem: R, = pTl‘ s=T d =—"—=- 4 2p
c. 4 p p 3p
Rezulta: [=15m Ip
Daci intre punctele 4 si B se leagd un fir de rezistentd neglijabild R, =R, = R, scade=> I creste 2p
d. 4p
Justificare: [ = =6,66A = [ creste 2p
Rl + ';e
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
in conditii normale de functionare: P=R, -1, 2p

a. | Rezults: R, =" Ip 4p

[b
Obtinem: R, =15Q Ip
—(%)—»—cﬁl—
\I”_/ Ip
U= 100V Dindesen U=U,+U,

b. P 4

Rezulta: U, =U~=t lp P
Ib
U,=R-I r=Ye Ip
Ib

Obtinem: R=35Q Ip
W,=U,-1,-At Ip

¢ | Deci: U, 1, =P, W, =B At 2p 4p
Rezulta: W, =108 kJ Ip
P=R-1} 2

d 3p
Rezulta: P, =140 W Ip

TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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D.OPTICA

Obtinem: €0 5-1077

Subiectul I Punctaj
1. cE=m02:mc=h—V:p=E 3
c A
2. |d 3
V3
3 oS, s, 3
sinr  n, sinr 1
2
1 1 1
4. CC:—jf:—:—=0’2m=20Cm 3
f Cc 5
5 |b 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
- 1 1
Convergenta lentilei este: C = — = ———— 2p
a. f 25-107m 3p
Rezultd: C =46 Ip
Din prima formula fundamentala a lentilelor: L = 1 = RS = 1 + 1 =X, = S )
o ox fox fox f+x P
n=yn=>p=-1=x=-x,
b. 4p
—fx
obtinem: X, = o =>x,=2f Ip
f=x
Rezultd: x, =50 cm Ip
L
7' N
Ag>
€. | Desen corect si complet. ) F, B’ 4p 4p
B F, l
v
A !
Convergenta sistemului de lentile: C=C, +C, Ip
| e ¢ Ly L _100_100 w | ®
fHof, 25 20
Obtinem: C = —1 dioptrie Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Energia fotonului incident este: € =hv = h% 2p
-25 8
2 | Rezulta: g = 6107 -3-100 19,9 0o Ip 4p
450-107 4
Ip
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Bareme teste nivel minimal

he
Lucrul mecanic de extractie: Lo = hv, = ~ 2p
b. 0 3p
Rezulta: L,=4,4-10"] Ip
eU=¢- Lo Ip
e—L
Tensiunea de stopare vafi: U = TO Ip
c 4p
. (4,9-4,4)-10"
Obtinem: U =———"———— 1P
tinem 16-10"
Rezulta: U =0,31V Ip
Energia cinetica a fotoelectronilor emisi de cétre catodul celulei fotoelectrice este:
2
E =eU="Y 1p
d. 2eU  [2(e—L,) 4p
Rezulta: V=4 |—— =4 — 2p
m m
Obtinem: v= 10,33 . 10°m/s Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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TESTUL 12
A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. | b. 3
2. | e 3
3. | b. 3
4. | a. 3
5. | a. 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

Pentru punctul de pe fir in care actioneaza forta: F,—7 =0 2p
a. 3p
Rezulta: T=F, =10 N Ip
Considerand rezultatul de mai sus, se poate scrie: F; —umg = ma. 2p
b. g E 3 _3 2 ) 4p
m ng e p
Pentru un sistem de axe, cu axa Ox orizontald, se poate scrie: F,coso—F, = 0
N, +F,sina—mg=0 2p
c. F, =pN, 4p
m
Rezults: F=— 33N 2p
cosaL+ psino
Pentru ansamblul celor doud corpuri aflate in migcare uniforma scriem: F —p(m+Am)g =0 2p
d. 4
o F P
Rezultd: Am=—=3kg. 2p
ng
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
MY
Energia se conservi: Mgh= 2p
a. 4p
Rezultd: v=./2gh =10 m/s 2p
b. | p=Mv=50Ns 3p 3p
mv’
Se aplica teorema de variatie a energiei cinetice: AE, = L;0 5 = wmgd cos180° 2p
c. 4p
Rezulta: d = L 25m 2p
n
m : ?
Utilizand teorema de variatie a energiei cinetice se scrie: ?(%j —% =umg(d — x)cos180° 2p
d. 4p
Rezulta: x = L 6,25 m. 2p
4p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. |c 3
2. |ec 3
3. | a. 3
4. | d. 3
5. | b. 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

. . m

Din ecuatia de stare: pV' =—RT Ip
H 3p

rezultd: m =M =0,128 kg 2p

RT

Din: pV =vRT 2p

b 3p
14
rezulti: v=2"= 4 moli Ip
RT
Se schimba energia interna si presiunea U, =vC, T, U,=v(C, 1T, U,=U,-fU, 2p
U -U, T, 287 d
= =1-2=1-2""=0,043) =4,(3)% scade cu /'

f U, T 300 (3)=4.3)% Ip
c. _ _ _ _ Sp

pV =VRT, pV =vRT, p,=p ~kp =p(-k). Ip

VRT,
k:uzl—&:l—L:1—£:4,(3)% scade cu k Ip
)2 )2 VRT, A
V

in butelie rimane oxigen la presiunea atmosferei de afara, intr-o prima instanta 2p

d m V 4p
v="URr m =B _134

Py 0 1 RT g 2p

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Procesul 1 — 2 este izocor 22 = L7 7 P2 300k 38 _ 1500 1 —1200-273=927 °C
n T b 2atm Ip
Procesul 2—3 este izoterm, deci ¢, =¢, =927°C Ip
DA
. 4
a 5 p
2p
1 3
V
Graficul e
pVi=VRT; Ip
14
b. V= h 1P 3p
RT;
v=0,12 moli Ip
L,, =VRT, lnE Ip
2
. _ 1P
Pentru starea 2: VRT, = p,V,
c. 4p
. . V_p
Pentru procesul 2—3: PV, =pViips=p; pV,=pVs; A =? Ip
2 1
_ Py _
L,=p,V,In===1108_381J 1P
1
_ L _ Qabs B chd _ chd
=—= =1- Ip
Qab.v Qabs Qab.v
p
d. Qabs :Q12+Q23 =vC, (T, -T)+VRT, ln;? Ip 4p
0.y =VC, (T, ~T) T, =T, 1P
n=0,25=25% Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. | b. 3
a. Pentru cele trei situatii, curentii au intensitatile: ], = £ 3 1= 2k A 3E .
R+r R+2r R+3r
R . . : 2E E 2E 2E . . ) .
2. | Rezolvand, se obtin pentru rezistente valorile: » = T = A iar pentru intensitatea curentului cerut: 3
2 1 1 2
3E 311
13 = =12 _ 2, 727 A
R+3r 41 -1,
3. |d 3
d. Pentru circuitul cu linia de alimentare randamentul este: M, = RiR<r (unde R, este rezistenta liniei, 7 este rezis-
 +r
4. | tenta internd a sursei), iar cu fire de alimentare scurte (cu rezistenta de linie neglijabild) randamentul este: 1, = R . 3
+r
R R
Rezolvand rezultd: R, =—-—=4Q .
LTI
2 2
c. Pentru o rezistenta externa oarecare impunem conditia din problema: RE" _ 8 = 8 E
(R+r)> 9" 9 4r
. . . . . . . . . S5r+3r
5. | Din aceastd relatie rezultd expresia rezistentei R in functie de rezistenta internd a sursei: R = n =\r 3
2
r
Se vede ci aceeasi putere se obtine si pentru rezistenta externd pentru R =2r darsi pentru R = )
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
E
I = =1A
R,R
rF+R+—22 Ip
R,+R
R,R
sa =1 =-o=2V Ip
a R, +R 4p
U 2
[ =—84_ZA 1
"R, 3 P
U 1
[[=—8L=—A
R 3 Ip
9> .
IZ:A_ZZ’ q,=1,-At 2p
b. 5 4p
q2=§A~3OS=20C 2p
intre 4 si B se creeazi un scurtcircuit, echivalent cu scoaterea celor doua rezistente din montajul initial. Ip
E
Noul curent prin sursad va fi: [, = 1p
c R +r 3p
Numeric: [ = % =1,(3) A Ip
E
I= 1
p
R, +r
1 1 1 1
.| —=—+—+—=R =1,42Q
R TRRITRTY Ip P
U=IR, 1p
U=4,7V Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al III-lea Partial Punctaj
o < . . . . . U U
In cele douad cazuri intensitatea curentului electric se scrie: / = 2
R +R R, p
L —£4+2R
2
A | De aici rezultd: R, =2R | iar pentru un singur fir conductor: R, =R =200 Q Ip 4p
RI’ 1
Randamentul este: N=————=—=0,5=50% 1
T RyR)E 2 ° P
) 3 5 Ut
Energia consumata este: W =I"Rt = 3R =290400J 2p
Deoarece 1 kWh =36-10 J
b. energia se poate scrie sub forma: W = 290400 =0,03 kWh Ip 4p
6-10°
Il _ 0,075 lei = 7,5 bani! Ip

Costul este: C=0,03 kWh-2,5
0S este KWh

Rezistenta electrica a unei portiuni de linie de lungime x
este:
y = pi iar a unei linii simple intregi este:
X
S
/

Din cele doua relatii se obtine: 7, = T .

U
Intensitatea curentului prin dispozitiv este: | = ————
2x
R(1+—)
/
>

Puterea debitata de dispozitiv va fi: £ =——-75— 1

2x p

R(1+ 7)

Pentru limitele extreme ale liniei avem:

c. U? 4p
- La capitul unde se afla sursa: x=0; P, = =z =60,5W

ax

Ip
U?
- Lacapitul opus: x=1; P, =——=20,16W
3R
A P(x)
P . =605W
Ip
P..,=20,16 W
N N St Gty -
o
- ' Graficul este un segment de hiperbola
Rezistenta electrica a unui bec este: = u/i — r=2/0,025 =80 Q )
d. | La conectarea a n becuri in serie, intensitatea curentului prin fiecare este: i = U/nr — n = Ulri = U/u = 55 p 3p
Puterea consumata de becuri este: P = nri>=55-80 - 625 - 10°=2,75W Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Bareme teste nivel minimal

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |c 3
2. |d 3
3. |¢ 3
4. | d 3
5. |¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

Lama cu fete plane si paralele constituie un ansamblu de doi dioptri plani, pentru care este valabila relatia: T
X%
Daca —x, este coordonata unui obiect fata de primul dioptru, aplicand succesiv relatia se obtine coordonata x, 2p
e
2. | a imaginii obiectului fata de al doilea dioptru, in conditiile problemei: x, =x, —— . 3p
n
Consideram indicele de refractie al sticlei n = 1,5.
A L n-1 Ip
Distanta cu care se apropie imaginea de observator este 0 =e =12,5cm.
n
) ) ) 11 1
Folosim prima formula fundamentala a lentilelor: ———=—72 2p
X ox f
b. ) X f o 4p
obtinem: x, = . Aici avem -x, = 87,5 cm. 1p
X+
Rezultd: x, =25,92 cm=0,26 m Ip
X
Miirirea liniard transversala este: B=—"= 2 Ip
XN
Rezultd: y, = ylﬁ Ip
M
c f Sp
3. = 1
Rezulta: Y2 =X XS p
Rezultd: y, =-1,77 cm. Ip
Imagine rasturnata 1p
d Din relatia care arata cu cat se apropie imaginea de observator se vede ca nu intervine coordonata obiectului 1,5p 3
Pozitia imaginii in lentild nu se modifica. 1,5p P
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial | Punctaj
kDA 5
Coordonatele pentru maxime de interferenta sunt: Xemax = 57 p
a. ’ 2] 3p
Rezulta: x,,, =6,88 mm. Ip
o . 2k +1)D) 2p
p. | Coordonatele pentru minime de interferentd sunt: X min =7 dp
Rezultd: X, =4,81 mm., 2p
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Interfranja se calculeaza ca diferenta a coordonatelor a doua franje succesive de acelasi tip, maxime sau mini- .
p
me: (=X, —X,
c . . DM\ 4
Se obtine: i=—— 2p P
21
Rezulta; =1,375 mm Ip
. . oL - Ai P —i 1p
Variatia relativa a grosimii interfrajei este: ¢ =—=—
1 1
. D-3&D
d. | Rezulta: ¢ = -1 Ip 4p
8D
Rezulta: e =——— Ip
D
Se obtine: & =-40% Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

TESTUL 1

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. | ¢ 3
3. |b 3
4. | c 3
5. |a 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

Deoarece: N= G, Ip
a. {unde: G, = m-g-cosa, Ip 3
rezultd: N= 8,65 N. Ip
v—y,
Acceleratia cutiei o exprimam din relatia: ¢ = P, 2p
0
b. ; . . ; ; 4
La momentul t,= 0, cutia are viteza v, = 0, iar la momentul ¢, cutia are viteza v = 2¢. Ip
Rezulta: a = 2 m/s? Ip
Pe directia migcdrii cutiei avem: G~ F,=m " a, Ip
unde: G,=m - g - sin q. Ip 4
c.
Deci: F,=m (g - sin o —a). Ip
Rezulta: /.= 3N. Ip
La urcarea uniforma a cutiei pe planul inclinat, pe directia migcarii cutiei avem: ' — F, — G =0. 2p
d. Deci:F=m~g-sina+Ff. Ip 4
Rezulta: F=8 N. Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
Puterea sistemului autoturism—remorcd este maxima daca a = 0 si viteza lui este v, ,deci:p =F - v 2p
unde: F = f-m- g Ip
a. P 5
Impulsul maxim al sistemului autoturism—remorca este: Pmax = " Vinax = E Ip
Rezultd: p, = 55200 kg - m/s 1p
2 2
. L . . < _ M Vi _ Prax 2
Energia cineticad maxima a sistemului autoturism—remorca este: B,y =— =2 p
b. 2 2m 3p
Rezulta: £, =101568017J 1p
Aplicam teorema de variatie a energiei cinetice: £, —E, =L, , Ip
¢ |unde:E =0,E, =E Ip 3p
Rezulta: L, =-101568017 Ip
Deoarece: L, =—F,-d, 2p
L
d. | obtinem: d = —= Ip 4
Rezultd: d =677,12m Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Bareme teste nivel mediu

B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |¢c 3
3. |b 3
4. |d 3
5. |a 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj

Din ecuatia termica de stare: p,-V =v-R-T, Ip
unde: V =L-S, Ip
a 4
obtinem: v = LS Ip
R-T,
Rezultd: v=2-107 moli Ip
. m _m
Deoarece v, =V,, obtinem: —— =~ Ip
R
Dar: v=v,+V,, sau: M:ﬁ+ﬂ 1p
H M By
b. ! 4
w, +
Deci: H="" 2M2 Ip
Rezultd: p =36 g/mol Ip
Densitatea amestecului este: p= m__m
vy om R-T Ip
n Py
¢ 3p
. Py M
Deci: p= 1
ecl: P R- To p
Rezulta: p =1,59 kg/m’ Ip
inacestcaz: p-V=v-R-T__ 2p
d. Deci: Tmax = P T(') lp 4
Py
Rezultd: T, =1365K 1p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Pentru starea de echilibru termodinamic 1: p, =2-10° Pa
V=4 dm’ i
p
r=2" 29627k
v-R
Pentru starea de echilibru termodinamic 2: p,=4-10° Pa
— 3
V,=4 dm Ip
=22 219050k
v-R
a. 4
Pentru starea de echilibru termodinamic 3: p; =4-10° Pa
V,=8dm’ Ip
-V,
7, =25 238508 K
vV-R
Pentru starea de echilibru termodinamic 4: p, =2-10° Pa
V4: 8 dm3 lp
T, = PiVe 199 54K
v-R
Cildura cedata de gaz mediului exterior in decursul unui ciclu este: Q, ., = Oy, + 0,5 Ip
5
unde: Q34:V'Cv’(T:t_Tz)ZEV'R'(T‘t_TQ Ip
b. 4
. 7
si: Oy =v-G (L =T)=v-(Cy +R)-(T; —T4)=5V'R'(T1 -T) Ip
Rezulta: Q. =—6800J 1Ip
Lucrul mecanic schimbat de gaz cu mediul exterior in decursul unui ciclu este:
2
Ly =(py—p)-V;=V)) P
c. 3p
Rezulta: L,,,, =800] Ip
. . . . L12341
Randamentul ciclului termodinamic este: N = Q_ Ip
primit
unde: L, = O rimit _|chdal| Ip
d. 4
Deci: n= _ L Ip
L12341 + chdal
Rezulta: 1=10,53 % Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Bareme teste nivel mediu

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |b 3
2. |a 3
3. |d 3
4. |¢ 3
5. |a 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

. . 3 . : 1 1
Rezistenta interna a gruparii celor doud surse o determinam din relatia: . = - + o Ip
P 1 2
a. ner 3
Obtinem: r, =——* Ip P
n+n
Rezultd: 7, =0,5Q Ip
E -r+E, r
Tensiunea electromotoare echivalenti a grupirii celor dou surse este: E, = % Ip
n+hn
Intensitatea curentului prin rezistorul R, cand intrerupatorul & se afld in pozitia deschis este:
b | ;=B Ip 4
Ry +1,
Unde: Ry =R, +R, Ip
Rezulti: 1=0,5 A Ip
Intensitatea curentului prin rezistorul R,, cand intrerupétorul & se afla in pozitia INCHIS, este:
[ 3p
c. R, +1, 4
Rezulta: I'=0,64 A lp
Aplicdm legea a doua a lui Kirchhoff: E,=1,-r, +1"-R, 2p
d. | Deci: I, =M Ip 4
n
Rezulti: I, 22,6 A Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Tensiunea electromotoare a sursei echivalente cu bateria datd este: Eg=N-E Ip
Rezulti: Eg =15V Ip
a 4
Rezistenta internd a sursei echivalente cu bateria data: 7 =N -r Ip
Rezulta: r; =2,5Q Ip
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Puterea dezvoltata de rezistorul de rezistenti R poate fi scrisd sub forma: P=R-1?, Ip
E
unde: [ =—73 Ip
R+
b. 4
. E}-2P-r,+ E\|E-4P-
Dupai efectuarea calculelor obtinem: R = —5 s 3 5 i Ip
P
Rezulti: R=2,50Q Ip
Randamentul circuitului electric este: N = 2p
c. R+ 3p
Rezultd: n=50 % Ip
. . - . L R
Rezistenta echivalentd a gruparii de rezistori este: R, = > Ip
a . . . - . . ! ES
In acest caz intensitatea curentului prin circuit este: /' = Ip
+r

d. ’ 4
Puterea totala furnizata de baterie pentru gruparea paralel a rezistorilor este: P, .= E -1’ Ip
Rezulta: P =60 W Ip

TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |b 3
2. |a 3
3. |d 3
4. |¢c 3
5. |¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

Din prima formuld fundamentald a lentilelor subtiri: .t = 1 2p
XX A
a. : XX 4
Obtinem: f, =12~ 1p
XX
Rezulti: f, =8 cm=0,08 m Ip
Convergenta primei lentile este: C, = L 2p
b. 1 3p
Rezultd: C,=12,5m™ Ip
L - - . . . I e |
Din prima formuld fundamentald a lentilelor subtiri pentru sistemul de lentile: ———= 7, 1p
XN
cu 1 N 1 1
= 1
Lo LS p
¢ 4
obtinem: f, = S A sau: f, = o -xz’ Ip
h=f X, =X
Rezulti: f, =—-10,9 cm =-0,109 m 1p
Pentru sistemul de lentile marirea transversala este: 3 = H_n 1p
X
Pentru prima lentild marirea transversala este: f3, = H_n 1p
Yo%
d. . 4
Deci: B % 1p
Vo X
Rezulta: 22 =12 1p
Y2
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Deoarece: x=N-i Ip
Obtinem: i=-- Ip 3
a. tinem: N
Rezultd: i =500 pm Ip
. . C. A 2
Din expresia interfranjei: i = YR p
b. 21-i 4
Obtinem: A = =1 Ip
D
Rezulti: A =500 nm Ip
. . n . - . 2h-D 1p
Maximul de ordinul al II-lea se afld fatd de franja centrala la distanta: x, = =
. . C s . - . 4\-D 1p
Maximul de ordinul al IV-lea se afld fatd de franja centrala la distanta: x, = >
c. 4
Distanta dintre maximul de ordinul al [V-lea si maximul de ordinul al II-lea aflate de aceeasi parte a figurii de
: Ip
interferentd este: Ax=x, —x, = 27;_ID
Rezultd: Ax=1mm Ip
n acest caz, interfranja este data de relatia: i = }“_'D, 1p
unde: 7\,121~£:& Ip
d nv n 4
Deci: n=22 L 1
T P
Rezultd: n=1,33 'p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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TESTUL 2

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
2
1. | c. Spatiul parcurs de corp este Ah=15m Ah = % =>t= 2;“[ =3s 3p
g
2 | b, F=22 L Far=nap 3p
At
AF(N)
c. Se ridica graficul F'= F(x) si se calculeaza lucrul mecanic ca arie a suprafetei
evidentiate.
3. 3p
L=22]
0 2 4 x(m)
4 | ® Din legea spatiului x = 27 + 67 + 8 (m), obtinem a = 4 m/s%; 3
" | F=ma=4000N P
. mg
5. |a.N=0,F =G Fsino=mg=F=——-=60N 3p
y sina
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
a. | Ridicarea graficului a = a (Am) 3p 3p
Studiem migcarea fiecarui corp separat. Reprezentam fortele care actioneaza asupra
fiecarui corp si aplicdm principiul al doilea al dinamicii.
lEi Consideram cazul in care m, > m,
T 2p
b. T 3p
G, }
G,
GZ—T:mZa:a: gAm 5
T-G =ma m, +m, P
Pentru prima pereche de valori a = 1,25 m/s? si Am = 0,1 kg. Din expresia acceleratiei deducem masa totala a
sistemului m, +m, = gA_m =0,8kg Ip
a
c. | Cuajutorul ecuatiilor m, +m, =0,8 kg 5 4p
my, —m, =0,1 kg P
Rezulta: m, =0,35 kg, m, =0,45 kg Ip
d Se calculeaza viteza sistemului dupa 2= 1m v=+/2ah =+/2,5 m/s 2p 4
. P
p=(m +m,)v=126kg -m/s 2p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Reprezentam fortele care actioneaza asupra corpului si aplicam principiul al 2p
a. doilea al dinamicii. 3p
G-F,=m-a
=a=g(sina-0,3) =2 m/s’ Ip
L, =mgAh 1p
at’
b Ah = Axsina., unde Ax = spatiul parcurs in secunda a doua *= Y Ip 4
. P
pentruz, =1s,x =lm;pentruz,=2s, x,=4m_, Ax=3m=Akr=15m Ip
L;=451] Ip
Dacé miscarea corpului pe planul inclinat dureaza 2 s, lungimea planului este x, = 4 m.
1
AE, =L =AE,=L; +L, P
E,=mgt-F% p
2 2
¢ 4p
E, =%(sina—0,3) Ip
E, =127 Ip
P _ p_ |E
EC =L £ [Za lp
2m P E,
AE,=L =>AE, =L; +L, 1p
d- | £ = mex,(sino—0,3) 4p
Ip
E,=24]
SN Ip
b
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. | Ecuatia calorica de stare b. 3p
|~ mem, 3p
u =
v, +Vv,
= 1;/\1/11-1 my = ]\;2/“2
A A
N, =N,
—_ Wt b
H 2
3. 3p
L=-vC, (T, ~T))
-1
o g v,
V" =TV~ =T,=T| -+
Vi
v-1
L=-vC,T, (%J -11,v,>v.,C,>C,=L,>L c.
!
4. 3
' =ply P
1 3 b
LR VLA
Y |
5. 3p
n= 1 _Q =1 _E b.
o I
L
=—=>=0,65=T7,=260K
T
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
m=m, +m,
n 3p
=—/(pV,+ p.V.
a m RT(pl L+ pVs) 4p
m=46,4-10" kg Ip
Din ecuatiaV, +V, =V, 1p
pVi+pVs
s 2
b. Rezulta p Ve, P 4p
8 5 2
p= ey 10° N/m 1p
pV ="RT 2p
n
c. pVu Vo 4p
m =——m,="—>-
" RT 7 RT Ip
m, =15,4-10" kg, m, =31-107 kg Ip
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’ mZRT‘Z
)23 :—V 2p
d. 7 3p
P, =2,41-10° N/m’ Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
DA reprezentarea grafica
3p 3p
v
RT,
v=222.10"m’, p="01218,6-10° N/im? Ip
P Wi
_ P _ _ 33
pz—?:Vz—2Vl—4~10 m 1p
4p
=20 293107 N2 Ip
v,
T,=T,
L,="RTIn 2 =2501,57 tp
0 Vi
T, = L _4s0x Ip
2
s
-1
v, =V, L =22,4-10" m’ 1p
T
Sp
py =" _0,83.10° N/m? Ip
wy;
V,=V,=2-10°m’, p, = p, =0,83-10° N/m’ Ip
T, =PV _ gk Ip
mR
_1 Tmin
Ne = —T—mx 1p
T, 3p
Ne =1 - Ip
1
Ne = 95% lp
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. | Formula corecta b 3
I= =R, =2Q
r+R,
2 E 3
I = =1A
R+R,+r
a.
3. | R, = R = R=12Q 3
4 c.
R=r=1 :2—
4. , : 3
E
P=—=225W
4r ¢
U
R,=R,(n-1),n=—=R, =10kQ
5. U, 3
R, =10 kQ, in serie cu voltmetrul c.
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
;=Y R =R+R =150 |
R, p
RIRS —
a. ., _—R1+RS =5Q Ip 4p
R =R, +R,=10Q Ip
1=14 Ip
E
I=
R +7 2p
b 4p
E
r=——R =2Q 1
I p
- ﬁ =2,50 Ip
" R, +R,
R =R +R =10Q Ip
¢ 4p
Rev — RsRA 5 Q lp
R +R,
E 12
I'= =—A "= ['R'=
Rvr 7 U'=IR'=85TV Ip
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Il .+ R R Aplicam legile lui Kirchhoff
/8 1 3 -
I Ip
E
K
| O
ey Li=1+1) P
L'R =1'R, LR, =1R,
6 6 0
=>I/=L'=— A =L'=I=—A
1 2 7 3 4 14
1,=1'+1) Ip
9
IA =7 A lp
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial | Punctaj
P, =r=R+R, Ip
B=P=r=R(R +R,+R)) Ip
a. 4p
(R, +R,) =R(R +R, +R,) 1p
rezolvarea ecuatiei rezultd R, = 6 Q Ip
2
P..= E—,r =8Q Ip
4r
b. | Pux =450W 1p 3p
_ R +R, ~0.5 Ip
R +R, +r
L
1 = U =2A Ip
E=IR+r)+U,=>1=6A Ip
[ 4p
I=I+1,=1,=4A Ip
U
R, = i =15Q Ip
R
P=UI 1p
d |U=E-Ir=72V 2p 4p
P=432W Ip
TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p
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Subiectul I Punctaj
X
B_&:_ijz :ylﬁ
N 1
L | xS 3
f+x 3
2 /
=pB=-= =L
B 3 |y2| 3
2n
2 Ap=—3735=5n 3
LY
3. | A,=—=375nm 3
na
a 12 vev=a=—" —206mm 3
A L, +eU
5. E:Lex:ﬂ»o:Z%nm 3
7\‘0
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
Din grafic se observa ca C=43 si R =0,25 m Ip
2 S <
C=(n- I)E pentru lentila biconvexa Ip
a. c 4
R
=>m-)=— 1
(n=1) 3 P
n=15 Ip
I 1 1 1 1
e =C Ip
xn o x foox o ox
b. | x,=—2 =1,5m cu x,=-0,3m Ip 3p
PCx +1 !
X
="2=-_35
P X, Ip
S C 2
Convergenta lentilei divergente C, = a3 = —56 Ip
n 2
C=(—-D=
1 (”1 )R Ip
c. 4
" n
1
% +1 lp
2
n,=1,63 Ip
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Constructia corecta a imaginii Ip
I 1 1 11
——=———=( Ip
xox 50X
bl o % — 025m Ip 4p
Cx, +1
X
=—-2=0,83
P X, Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial | Punctaj
Ax = ‘xmax - xmin lp
Distanta de la o franja luminoas de ordin  la franja luminoasa centrala este Xema = K = Xy =81 Ip
a. 2k — )i 4p
Distanta de la o franja intunecoasa de ordin £ la franja luminoasa centrala este X, = TI = X, = 3,51 Ip
Ax=4,5i=i=2mm Ip
Y \
21 P
b 21 3p
D=2
A Ip
D=1,42m Ip
Prin agezarea unei lame de sticla de grosime e si indice de refractie # in dreptul fantei superioare, se introduce |
in calea razei care provine de la aceasta fantd un drum optic suplimentar 8 =e(—1) P
8=%—e(n—l)=k7n
Ip
. 2lx,
¢. | Pentru maximul central & = - e(n—1)=0 4p
. 30
Pentru x, =3i=>e= Ip
n—
e=4,2 um Ip
=k, =k, Ip
d. | & =2k Ip 4p
k =1k =2 Ip
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p
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TESTUL 3

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. |d. 3
2. |ec 3
3. | b. 3
4. |c. 3
5. |d. 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

o= M = i 1
18]~ d, P
2
ol d =g g, = 2p i
2
2v
Rezultat final: ¢ = ; t=15s Ip
a-tgo
v, =V, +at=at Ip
my’
E, =—11=135kJ Ip
b. ' 2 3p
my,’
E, =—22.=90kJ Ip
: 2
LF, =AE,=-E, 2p
c 3p
Rezultat final: LF/ =-135kJ Ip
—F; -G =ma Ip
F,=uN; G, =mgsina; N =G, =mgcosa 2p
d S5p
a=-g(sina+pcosa) Ip
~ 2
Rezultat final; @ = 6,7 mVs Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
T+F+G=0 1p
T cosoL =mg
. Ip
a. | Tsina=F 4p
Rezultat final: F = mg >, F:£N;0,9N 2p
cosa 2
T= me 2p
b. coso 3p
Rezultat final: T =1 N Ip
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Conservarea energiei mecanice: £, = E, Ip
2

E, =mgh; EB:m_v Ip

c. 2 3p
h=I[(1-cosa) Ip
Rezultat final: v =2gl(1—cosa); v =2 m/s =1,4 m/s Ip
Conservarea impulsului pentru sistemul de bile ce se ciocnesc plastic: P, = Prna Ip
D= my 1p

. 4

d my =2mvg, lp
Rezultat final: vy, = % =0,7 m/s Ip

TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Subiectul I Punctaj
1. |c 3
2. |¢ 3
3. |d 3
4. | b 3
5. |a 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

pV =VRT Ip
v=2. o_m 1
I em P
a p 14 4p
pu=pRT 1p
Rezultat final: p, = 0,24 kg/m’ Ip
P4V, +V)=(v,+Vv,+V)RT Ip
_ ph+pV,+ s |
Az b
b. 4p
7p;
=18 1
p 3 p
Rezultat final: p=2,3-10°Pa Ip
[ 5 5 ' 5 ' 1
AU, =U,'-U, U==v\RT ==pV, U/'==V,'RT p
2 2 2
' ' 5
pVi=v,'RT U'=-pN Ip
2
c. 4p
5 10
AU =Vi(p—p)=—nV Ip
2 3
Rezultat final: AU, =333,3J 1p
BV RV, ARV,
ViV, +V, P
d. _ M 4, +9, 1 3p
= p
14
Rezultat final: p=11,6 g/mol Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
L=(p,-p)3V—-") 1p
Vi =p3, P, =3p Ip
a. | L=2p2V,=4pV, =4vRT, 4p
L Ip
vV=—-—
4RT,
Rezultat final: v = 12 moli 1p
AU, =vC AT, =vC(T, - T) Ip
3
AU, = VER -2T, =3VRT, Ip
b. 4p
AU, = 3L Ip
4
Rezultat final: AU,, =75kJ
0y, =VvC, (I, -T,) Ip
5
. 0, ZVER-6T; =15VRT, Ip 3p
15
Rezultat final: Q,; = e L=375k] Ip
n=t 1
o, P
0,=0,+0,; Ip
d. 4p
3L 9
0., =vC(I,-T)=AU_, =T 08 =5L Ip
2
Rezultat final: N = 5 =22,2% Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |c 3
2. |b 3
3. |¢ 3
4. | ¢ 3
5 |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

Aplicand teorema a doua a lui Kirchhoff pentru un ochi de retea se obtine relatia: £=U, +U, 2p 3
a. p
Rezultat final: £ =200V Ip
b Aplicand teorema a doua a lui Kirchhoff pentru alt ochi de retea se obtine relatia: E =1,(R, + R,) 2p 3
. P
Rezultat final: 7, =0,04 A Ip
K deschis: U, =r-1 U,=r-1 ﬂ:izg 1p
u, rn 3
. R R U/’
¢ | Kinchis: R , =14 R,=—22- R =R, =—L 2 5p
"R +R 2 +R, N P
Rezultat final: r, =2 kQ; r, =3kQ 2p
U r
1, = —L 2
Rpl p
dlp LR _1sko Ip 4
h+ R
Rezultat final: [, = 83,3 mA Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
U2
P=— 2p
a. R, 3p
Rezultat final: R, = 6Q Ip
nk =Ib(nr + R, + R ) Ip
P
I, = T 2 A Ip
p. | n=mindacdR =0 1p Sp
rezultd: n= =3,42 Ip
—Ir
Rezultat final: n_, =4 1p
4E=1,(4r+R,+R)) 2p
c. 3p
Rezultat final: R, = 1 Q 1p
2
P, £ and R=r 2p
d. 4r 4p
Rezultat final: P =8,3 Wsi R=0,75Q 2p
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |b. 3
2. |a. 3
3. |e 3
4. |d. 3
5. | b. 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial Punctaj
a. | Constructia imaginii 4p 4p

1 1 1 5
- = p
b |2 X A 3p
Rezultat final: x, =30 cm 1p
x'=x,—-f,=10cm; x,)=x,— f, =-80 cm 2p
11 1 | 4
C | T T
x X f P P
Rezultat final: f, =—-8,9 cm Ip
Imaginea formata de lentila convergentd se formeaza pe oglinda. Astfel, oglinda va reflecta lumina ce va |
trece din nou prin lentila convergenta. p
Noul obiect pentru lentila se afld pe oglinda la distanta: x," = —x, Ip
d. " 4
"no__ xl ﬁ p
X = Ip
6"+ A
Rezultat final: x,” =60 cm Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
. . - . o . . AD
Distanta dintre doud maxime sau doud minime succesive este i = > 2p
a. 3p
Rezultat final: D=2m Ip
Distanta de la maximul central la al doilea maxim de interferenta este 2i 1p
b. | d=2i+2i=4i 2p 4p
Rezultat final: d =2,4 mm Ip
Intensitatea luminoasa intr-un punct P aflat pe ecran este: /, =21 + 21 cos A¢ Ip
Ap = ZTEAV; Ay = y-2l :&
A x D 3 1p
5 Ap="— ine: I, =
. Rezulta Ag 3 astfel se obtine: [, =1 4p
Intensitatea este maxima dacd cosA¢ =1, deci/ , =4/
1
Rezultat final: —22* =4 Ip

P
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Lentila formeaza imagini reale ale fantelor dispozitivului Young aflate la o distanta x, fata de lentila:
X, = A 15 cm, unde X, =-30 cm
x+f )
Figura de interferenta aflatd pe ecran se datoreaza imaginilor formate de lentila. Astfel, distanta de la noile P
. 2.
d. | surse la ecran este: D'= D —d — x,, iar distanta dintre aceste surse este: 2/'= =5 4p
—x,
. . ., AD'

Noua interfranja este: ! :2_1’ Ip

Rezultat final: i = 0,93 mm Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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TESTUL 4

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
b.
c =310 2
s
1 d ; 3
c = — = d = lal = 63,1-10"u.a.
At
At= 1lan
2. |d. 3
a.
|7
FE, =m-a, = m-—
At
3. m 3
|Av|=v=5—
s
F=25N
c.
R =N+F,
A1 R= N+ F =N+ =mg I+ 3
5 . = . F,
Notand cu 0 unghiul pe care R il face cu verticala, tg0 = s =u.
c.
Aplicand teorema de variatie a energiei cinetice 1n cele doua situatii, obtinem ecuatiile:
2
5. | ZV =F-d 3
2 2 =>V=v \/5
MY A4 F.d
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
d 0+v
a=const > vy, =—= 2p
At, 2
a. 4p
y=2h 100 m-s” 2
At, P
d2
v=— = A, =30s
At, : 2p
b. 4p
At = At +At, = At =905 2p
& | h =d,sina = h=300m 3p 3p
— dl + dZ —
d. v, = T =V, = 66,6 m/s 4p 4p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
a | L.=-m-g-h=>L,=-20] 3p 3p
Aplicand teorema variatiei energiei cinetice intre starile initiald si cea corespunzatoare inaltimii h:
2 2
AEc=L§:>mv —u:—m-gh 2p
2 2
b. 4p
v=\i-2-gh Ip
v=2-15m-s"= 7,75m-s" Ip
Notdm cu d, distanta parcursa de corp pe planul inclinat pana la inaltimea 4 si cu d, distanta parcursa in
continuare pe portiunea cu frecare, pana la oprirea pe planul inclinat. Ip
d=——=d=231m
sina
Aplicam teorema variatiei energiei cinetice intre punctele 4 — aflat la inaltimea /4 si B — in care corpul se
¢c. | opreste: . 4p
AEc,, =L; :O_m~2v =-m-g-d,-sino. - p-m-g-d,-coso. = 2
VZ
=d, = - = d,=2,37Tm
2-g-(sino+p-cosa)
D=L+d +d,=D=8,68m Ip
H =h+d,siho > H =405m = 4,1m Ip
Energia potentiala gravitationala a corpului aflat la indltimea H este £,=m-g-H = E,= 40,5] Ip
d. 4p
k-x* 2-E
E = =>x= - 1
’ 2 k P
x=09m Ip
TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p
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B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. | a. Scriind expresia cantitatii de substanta pentru cele doua gaze:
m N,
V= — = —
Moo Ne oMo L 3
m N, N, K 8
\/2 = — = —=
My N,
d.
O=AU+L
=>L=-AU= —-v-C,-AT
2. | 270 3
v=1lmol, C, =1,5-R, AT =-100K
L=1246,57
c.
R
C=C,+—=3-R
1-52: ) =0,=3-v-R-AT,,
3. 0, =v-C-AT, 3
. — — 5 — QIZ — 6 —
1—>3.QB—V-C,,-ATB—?R-ATB— 80 K :>——g—1,20
13
AT, = AT,
4. | d. Exprimam variatia energiei interne a gazului in fiecare situatie: AU = v-C, - AT si comparam valorile acesteia, 3
tinand cont de relatia dintre temperaturi, determinata din grafic.
c. Scriem expresiile randamentului unui motor termic, respectiv randamentul ciclului Carnot pentru situatiile descrise in
problema:
po L
5. 9, 3
T,
=1-22
n. T
si rezolvam sistemul de ecuatii obtinut.
TOTAL pentru Subiectul I 15p
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Subiectul al II-lea Partial Punctaj
m
a. | v=—>m=v-u=>m=32¢g 3p 3p
_ _V-R-T _ s
b. pl.V_V.R.Tl:pl_T:pl—l,S-IO Pa 3p 3p
N, = f-N molecule disociazd = 2. f.N particule = v, = 2- f-v - cantitatea de substantd monoato-
mica. N, =(1- f)-N molecule riman nedisociate = (1— f)- N particule = v, =(1-/)-v - cantitatea Ip
de substanta biatomica.
In urma disocierii, noua cantitate de substanti din sistem devine: vV'=v,+v,=v-(l + f)
0=0
V=const. > L=0r=>AU=0=>U,=U, Ip
O=AU+L
5
U=v-C-T,C, ==R
2
¢ |U =v.C-T, = (2.f. v-C, + V'(l_f)'cvz)'n = Ip 5p
C = E~R, C, = iR
2 P2
5 3 5
>v-=RT =|2f-v=R+v(-f) =R |T, >
2 2 2
5L =05+/) T, = Ip
L=
S5+ f
T, = 283K Ip
V=v-R-T, !
pV=v-R-T b v T
T,
d p=(1+ /)= p Ip P
1
p,=1,84-10° Pa Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
pV=v-R-T T T.
! _ ! Dﬁz_zzpzzpl._z lp
pV=v-R-T,] p T T
p,=2-10° Pa
Pentru procesul 2—3: p, V' = p, -V Ip
Y 1
a | p [Kj :5_[&]V 4p
= = v s
b " 4 b :73=25=§/§=1,5 Ip
Cc 5 !
y = —_r - =
C, 3
V=157 =15 YRy - 3741 Ip
b
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Pa
P> 2
P Ne=0 2
b. | p, < 3 4p
1
0 v, Vs V
Q12=V'CV'(T2 _Tl) 2p
0,=3739,5]
Ly =L, + Ly + Ly Ip
L, =0
V=v-R-T
o 1}3&:_23172:}71'_2
pV=v-R-T,] p T 1
p,=2-10° Pa
Ip
Ly =-AUy=-v-C, (T3 _Tz)
c. 3 3 4p
L, =——~V~R-(1,5-Tl —2-Tl)=—-V~R~Tl
2 4
L,, =1869,757] Ip
Ly=v-R-(T,-T,)=-0,5-v-R-T,
L, =-1246,5] Ip
L,, = 623,25]
Pa . .
2—>A—3 - proces izoterm urmat de unul izocor
2—B—3 - proces izoterm urmat de unul izobar
‘\\ O0,5=0,,+0,
D, 92 O,p3 =055 + Ops
2 B 0., =v-R-T,-In
Y 8 v,
D3 < =l
3 T, = const. QAszV'Cv'(Ta—Tz)
. > | v,
0 y > 0,,=V-R-T,-In2+v-R-T,-In-2
v, 7y Vg 14 i v, A
d. QB3:V'Cp'(T}_Tz) 3p 3p
QZB3 > Q2A3
Q233 - Q2A3 >0 (1)
inlocuind expresiile de mai sus in relatia (1) si efectuand calculele folosind datele din problemi, obtinem:
v~R.T2~1nﬁ-v~R~(T3-T2)>0 Py =plVy =V, =2V, =21,
v, 4
V-R~T2-ln7—v-R-(T3—T2)=v-R- T, -lnE—T3 +T, |=
3
4
=v-R-T| ~[2~ln§—1,5+2j>0:>
= O3 > O3
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
b.
/
R =p —0
=P I L
L
1. | R = p-—=— 3
2 p 11
2
R_ (Lj = 156
R, L
a.
U=R-I
R pl
S = R = p- mz
2. | g=" ;- " d-§ 3
l-S d-S
= . m .
P d-S’
U=3V
d.
W =R-I"-At
3 __m 3
I At
R=1Q
b.
Alegéand un ochi convenabil si aplicand teorema a II-a a lui Kirchhoff:
4 E+E,—E,~E,=I-R 3
I =02A
b.
2
— »
max 4'rp
nn 6
=12 =r==0Q=12Q
S0 ke 75 3
E
—”=£+£:Ep=26V
. hoh
P, = 140,83 W

TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
r=—5  pr-o75a Ip
R, + R + 1
a. qr 3p
] = —/— 1
At P
qu =45C lp
r=—5 . p_o6a 2p
R, +R, +1,
b. U = E2—1'~r2 lp 4p
U =84V Ip
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Ambele intrerupatoare fiind inchise, sistemul celor doud surse poate fi redus la o singura sursa de tensiune
avand polaritatea sursei | si caracteristicile:
R + 1) (R, + Ip
rp:(l ”1)(2 Q)Drp:%Q
(R +7r +R, +1) 19
E
_r _ El — L = EP = E Vv lp
C. r, R +1r R, +n, 19 4p
E
I, =—*2—
bR+ r, Ip
I, = 3 A=0,09 A 1
AT P
Considerand ca pe ramurile pe care se afla cele doua surse curentul electric circuld in sensul impus de catre
acestea, iar prin R, curentul circula in sensul impus de sursa echivalenta cu cele doua surse si, aplicand
teoremele lui Kirchhoff, obtinem: 7, + I, = [,
E =1-(R +7) +1, p
d. I, = 1154 4p
I, = 1,06 4
Up = —L'R - LR, lp
Uy, = —-1883 V1 Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
K in pozitia 1
a. :&31:0,85A 3p 3p
R +R, +1 +r
K in pozitia 2
r=—2"t o pooa Ip
R, + R, + 1,
b 3p
Al=I'-T1=>Al=115A 1p
iar curentul 1si schimba sensul. 1p
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t e [015] min: U, =E,— I-(R + 1) 1
Uy =685V P
. 1
t e [15,45] min: UAB:E1:>UAB:10V p
t € [45,60] min:
Notam cu I" intensitatea curentului electric prin rezistorul cu rezistenta R..
Cele doua surse sunt legate in paralel si sunt echivalente cu o singura sursa avand caracteristicile:
R + 1) (R, +
p B i) (Bt n) 600
(R +7r +R, +1) 1p
E
Zr £, + E =>E, =7V
e. | R+n R o+n 6p
E
['=—2 ["=25A
R, +1,
Uyy=I""RR=>U,=5V Ip
AU V)
101
6,85 2p
5_.
0" 15 30 45 60 ¢(min)
We = R-1"-At, + Ry-1" - At 2p
d. 3p
W, = 2565017 Ip
TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p
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D.OPTICA

Subiectul I

Punctaj

b.
i=90°-oa=37°
Hy-sin i=mn, -sin 7 =n, -sin r,

n, - sini

sinr, =
n,

sin r, = 0,4

Folosind datele din table: # = 23,7°

c.
Notand cu g factorul care tine de geometria lentilei si care nu se modifica prin introducerea lentilei in apa:

1 n J

—=|=< -1|g

A (”o

1

—=[ﬂ - IJ-g. Considerdm n,= 1,5.

Raportand cele doua relatii, vom obtine:
ﬁz n, ~(n,—1) _
.f; (nl - na )
f=4 4

C.

d.
2
m-v,

2

Scriind ecuatia lui Einstein pentru cele doua situatii: & = Lo, +

si prelucrand ecuatiile, obtinem: v, = 2-v,

C.
%D
2-1
X, = k- M
‘ 21

d= Xy =X,

xl“ =2.k-

k-D
d = W(Z;&l - }\.2) = 0

TOTAL pentru Subiectul I

15p

Subiectul al I1-lea Partial

Punctaj

a.

n,-sini=n-sinr 3
Inlocuind, obtinem: » = 30° P

3p

n,-sin 90°=n - sinl Ip

inlocuind, obtinem: / = 45° Ip

in conditiile punctului a., raza de lumina cade sub un unghi i’ = 60° pe suprafata cilindrica laterala a fibrei
optice. Deoarece acest unghi este mai mare decat unghiul limitd la trecerea luminii din fibra optica in aer,
lumina se reflecta total, ramanand in interiorul fibrei optice.

Raza fibrei optice: 7, = d =lcm. Ip

"

. 7
sin r=-"=4d =
d

——=d =2cm
| sin r

dy=(2-N+1)-d,=d, =82 cm 1p

4p
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b
At
5
c=—;=>03=n-d, 3p
¢ At 4
c P
n=—
v
§=82-v2 cm=11596 cm Ip
o = 60° = i = 30° Ip
y-sin i=n-sin 7 ) Ip
d. | r+1=90°=1=90°—r Ip p
ny - sin 90° =n - sinl/ = ny=n-cosr (2)
o . 55 1
Ridicand la patrat relatiile (1) si (2) si adunandu-le, obtinem: n = B3 = 1,12 p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
" . . . L . A -D )
a Pozitia maximului de ordinul 3 pentru radiatia 1 este data de : X; = 3-4 = 3- -7 p 3p
X, = 3,6 mm Ip
X, = 3,6 mm Ip
xﬁ2 =i2 Ip
b 3= 4-i) = 30, = 4, 1p 4p
o 3k
4 1p
A, = 450 nm
X, = 4. M
B 2-1
x, _3. WD = &, = 360 nm 3p
c. " 2-1 4p
X = X3,
A, nu apartine domeniului vizibil. 1p
A-D
d. | x, =4 2 = x, = 6 mm 4 4
o 0821 M P P
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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TESTUL 5

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. |d 3
3. |c 3
4. |d 3
5. |¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

Corpul coboara uniform pe plan — aplicam principiul II al mecanicii newtoniene |
== p
N+Gn+Gt+Ff=0
a. A s . _ 4p
Facand proiectia pe axe obtinem N =mgcoso 2p
mgsino —pumgcoso =0 = tgo =
Ip
Aplicam principiul II al mecanicii newtoniene
Pentru corpul 4 6,A+FA+T+F7‘+6,,A=mA-5 Ip
Pentru corpul B Gy, +T=m,-a
b. 4p
Facand proiectia pe axe obtinem 7T — G, =mga Gt,—Ff-T=m,a 2p
Ao . _8 : _
Rezolvand sistemul obtinem @ = E[2(s1na ~peosa)-1]=0,53 %z Ip
Forta de apasare pe axul scripetelui este egald ca marime si de sens opus cu rezultanta celor doud tensiuni .
- - - p
N=T+T
T:mB(a+g)=21,06N Ip
c. 4p
N? =27 (1+cos(90-a)) 1p
N =40,4N Ip
Aplicdm teorema de variatie a energiei cinetice pentru corpul B: AE = L 1
Unde L reprezinta lucru mecanic efectuat de rezultanta fortelor ce actioneaza asupra punctului material. p
2
d. | MsVs :—mth+mB(a+g)h Ip 3p
v, [10,72m/s Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
L,=—-Ff-d Ip
a. | Conform legilor a frecdrii: Ff'= uN 1p 3p
L,=-pmgd=-4] Ip
Aplicam legea conservarii energiei mecanice pentru sistemul dat: £, = E, Ip
Energia mecanici in punctul 4: E, = Ep, + Ec, = mgh Ip
b 5 4p
. SN _ _ vy 1
Energia mecanicd in punctul B: E,; = Ep, + Ec, = p
Rezultd: vz =6,32m/s Ip
o mv?
Conform definitiei: Ec = 25 ;p=my, 2p
i A L oo L v myy) |
¢. | Pentru a calcula viteza in punctul C aplicdm teorema variatiei energiei cinetice o =Ly p 4p
Rezulta:
ve=6m/s p.=12m/s Ec.=36] Ip
m VC ’ kx 2max
Aplicand teorema energiei cinetice obtinem o = o 2p
Variatia energiei cinetice este egala cu lucru mecanic efectuat de forta elastica.
d 4p
X == Ip
max c k
Rezulta: x = 0,6 m. 1p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. |c 3
2. |¢c 3
3. |b 3
4. |a 3
5 |b 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial Punctaj

age s — "LHe 2
Conform definitiei: "ne = p
a. Na 3p
Rezultd: m, = 0,66 - 107 kg Ip
Ecuatia de stare pentru incinta 1: p V,=v RT, Ip
b Ecuatia de stare pentru incinta 2: p,V,=v,RT, Ip 4
" | Rezulta: v,= 0,4 mol Ip P
Rezulta: v,= 1,2 mol Ip
Gazul va trece din incinta (2) in incinta (1) (p,> p,) pand cand se va ajunge la aceeasi presiune p’ in ambele
incinte si aplicand conservarea numarului de moli. Ip
V1+V2=V1, +Vz,
Ecuatia de stare pentru incinta 1 finald p'V, =v 'RT, Ip
Ecuatia de stare pentru incinta 2 finala Ip
C | p'V,= v,)RT, 4p
o v 7
Obtinem 1V, v,T, =v,'=0,47 moli, v, = 1,13 moli, 1p
ViV, =V, Y,
Variatia energiei interne: AU = AU, + AU, Ip
d. [AU=TCv(v~v )+ Cv (v, T,-v,T) 2p 4p
AU=-705] Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Pentru procesul izocor 1—52: B 2 1p
L T
Pentru procesul izocor 3—4: P2 _P1 Ip
a. T, T, 4p
Din cele doua relatii si tinand cont de faptul ¢d 7,= T, 1p
I,=T,=TT, =360K Ip
LTOT=L12+L23+L34+L41 lp
b. | L,,,=VR(T,+ T,—2T) 2p 3p
L,,;=99,7] 1p
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LTOT
n= 1p
9,
C. sz Q12+Q23 lp 4p
Qp:va(T27T1 ) +vCp(T,—T,) Ip
Rezulta: Qp =22141] Ip
n=4,5%
T
=] 1
n Tmax p
d. 7 3p
-1-r
n=30% 1p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p

129



Teste de fizica pentru bacalaureat

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |a 3
3. |b 3
4. | b 3
5 |b 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial Punctaj

Cele 3 surse legate in paralel pot fi inlocuite cu o sursa echivalentad de tensiunea electromotoare, E, si rezis-
tenta interna r,
£ _E_E 1
Ep=S " 5 _36v ’
L
nornon
a 1 2 3p
1 1
_—_+_+_:>rp:1£2 Ip
, h nh o n
Aplicand legea lui Ohm pentru un circuit simplu / = —2—=1,89 A Ip
+7
14
I'=1+1,
Aplicam legile lui Kirchhoff 1 E, =1,-n,+1-R 2p
E,=I1,-r,+I-R
b. S5p
E -r,+(E-E, )R E,;r,+(E,—E)R
Rezolvand sistemul obtinem: [, = L2 ( ! 2) == 2p
nR+r-R+1-r KR +1R+ 1,
inlocuind valorile numerice, rezulta / \=4A, [, =-2A (I, este negativd, deci sensul curentului prin latura 1
este invers decat cel considerat) p
Deoarece
U,y=1"R Ip
c. 4p
I'=I+1,
U,=36V Ip
E L E
% p __h 5
In relatia U, = T 1 1 Ip
non
d. 3p
1
Impunem conditia R, —> oo sau s -0 Ip
Rezulti: U, =40V Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Conform legii I a lui Kirchhoff: /=1 +1, Ip
Din datele problemei
Y
=f.0=U-1 -t => I, =—=
Q] f Q 1 2 U . 2p

t
. 4
a QZ:(17f)Q=U-lz't:>12=(l_f).Q p

U-t
Iz%zsA Ip
Q:PRp't 2p

b. | Rezulta: R, :1% Ip 4p
R =22Q Ip
E=U+I"r 2p 3

C
E=120V Ip P

Pentru ca puterea debitata de sursa in circuitul exterior sa fie maxima, trebuie ca rezistenta circuitului exte-
rior sd fie egald cu rezistenta internd a sursei.

R =7
Acest lucru este posibil daca legadm rezistorul in paralel cu cele doua rezistente 2p
RR,
. -
d. | R +R, 4p
Rr
Rx = = lp
R, -7
R =22Q Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. 3
2. |b 3
3. |a 3
4. |d 3
5. |b 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial Punctaj

Aplicam ecuatia lui Einstein si tinem cont de relatia dintre energia cinetica maxima a fotoelectronilor emisi
. . sz 1
si tensiunea de stopare - = U, p
c
a. hx—zeUSl +L, 4p
1
2p
c
h—=eUg, +L,
7‘\'2
Rezolvand sistemul obtinem 4 = 6,6 -103* Js Ip
Aplicam ecuatia lui Einstein
hs=eUg, +1L, 2p
1
b. 4
L=t o 1 '
“ 5 p
Rezultd: L =2,89 - 10"°] Ip
Conform legii a treia a efectului fotoelectric extern hv, =L, 2p
c | Yo= f Ip 4p
v, =0,45-10"s"" Ip
c
W = Nhv, = Nh— 2p
d. Ay 3p
Rezulta: N=2,6 - 10" cuante Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
1
=<
n, 11 2p
a. Sl N | =i 3p
n, R R,
Rezulta: /=40 cm 1p
Aplicam formula punctelor conjugate, tinand cont de expresia distantei dintre obiect i imagine
1 1 1 —x
d=-x+x, —_———=— d=—2 2p
x, x f x+f
b. 4p
Distanta d este minima pentru acea valoare a lui x| pentru care derivata lui d in raport cu x, este egald cu 0 |
d'(x)=0=x=2f P
—x,=80cm 1p
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Aplicam formula punctelor conjugate, tinand cont de expresia distantei dintre obiect si imagine
1 1 1
d=-x+x, ———=— Ip
x, x f
c. X 4p
Expresia maririi liniar transversale: = % o 2p
Yoo X
Rezolvand sistemul, obtinem: x, =-80cm;x, =80cm Ip
Sistem optic centrat cu distanta focala F:
111
L (5
—x 2
p=—2=2 P 4
d -x, p
111
x, x F
Rezultd: f;=—53,3 cm. 2p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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TESTUL 6

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |a 3
3. |c 3
4. |b 3
5. |¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj

tgo=p= - 2p
a. V3 3p
0=30" Ip
G -F
a=——"»-~ Ip
m
mgsin o — [mg cos o
a= Ip
b. m 4p
a = g(sin o — pcos o) Ip
a= 10?:5,77111@2 Ip
Notim forta suplimentard cu F . Sensul ei este opus lui (—;t . Ip
G =F,+F Ip
c. 4p
F=G -F,=ma Ip
F=100 £ N Ip
3
Notim forta suplimentari cu F'. Sensul ei este opus lui G, . Ip
G +F,=F' Ip
d. G =mgsina 1Ip i
F=200 £ N Ip
3
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
p= % =sino =5%
Ip
y=54.2000m g
3600s
La coborare tg o = u = SIme 1p
cosa
a Sp
Laurcare P = F,v 1
F =G, +F, pentru ca v este constant p
F, =mg(sino + pcosa) = mg(sina +sina) = 2mgsina 1p
P=2mgvsinoc:2~104-15-%:15-IO3W:15kW Ip
Pv:E'.V’E':F;_:ng 2p
b. | P'=pumgv= Slnongv Ip 4p
cosal
P'0 7500 W=7,5kW Ip
P =G Vv=G-v-cos(90° —a)=G-v-sina 2p
c 3p
P,.. =7500W=7,5kW 1p
AE = AE, =mgh =mglsina 2p
d 3p
AE = AE, =25k] Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Subiectul I Punctaj
1. |¢ 3
2. |b 3
3. |d 3
4. |d 3
5. |a 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial Punctaj

ﬂ: ﬁ:i 0,8 2p
450 45 5
a. 3p
Vi
—=—-=0,8
v, 5 Ip
P
Yi_RT _W 5
v, p'V, P
b RT 3p
v
—=0,8 1
V) p
PhEVRT L ) = R T +v,T) !
=R(v v
PV, =V,RT, PV, +V, 4 TVl p
p'V, =v,RT T
v = p'(V, +V))=RT(v,+V,) 1p
c. | PVa=v,RT 5p
p vIoL+v,T, 5 0,8v,-450+v, 540
—‘: & —= 2p
p' T(v,+v,) 3 T-1,8v,
T =300K=1¢=27°C 1p
V,=3,61
N2y 2338 35-54 Ip
v, 3
d. | V,+V, =V, +V, =91 4p
. ' ' 2
V087 =087, P
v,
0.8V, +V,=9 < 18V, =9V, =51=7V, =41 Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel mediu

Subiectul al I11-lea Partial Punctaj
DA
1
X
2
" ! 4p 4p
n\ 3
4 v, v
0, =VRTIn2 >0
i
5R 2p
b- |y =vC,(-T))=v=2(T,-T,) >0 i
Qprimit = Q12 + Q41 = 22935,6] 2p
5R
Oy, =VvC, (T, =T) :VT(E -T)= <0
|4 2p
C. Q34 =VRT4111—I= <0 4p
v,
Oeetr = O + Osy = —15955,2] 2p
,n — 1 _ gcedat 2p
d- primit 3p
n=30,43% Ip
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |b 3
3. |a 3
4. |b 3
5 |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial Punctaj

P=R-I 2p
a. 3p
P=25W Ip
1=1,+1,
X
1, 7R0 =I,R 3p
b. ; Sp
E=IR+ I_TXRO
x=0,5m 2p
E E
[=—=R =—
R Ip
I1=1+1,
c. . 2 4
10=1AR1=0,5A p P
xR,
=14, RE:ITS:ISQ Ip
W=U-1-M=E-1-At 2p
d. 3p
W =2250Wh = 2,25 kWh Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel mediu

Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
P, =2-40+2-60=200W 2p
a. 3p
P.=U I:I:P"””’ =E=4A Ip
U 50
Legéand un voltmetru ideal (R, — o) intre 4 si B putem aplica legea a II-a Kirchhoff pentru ochiul CABC, Ip
0=IR+U,-LR,
Dar [, =1, = é, datorita simetriei celor doud ramuri CAD si CBD.
1
7 p
Up=={R—R)
2
b. 2 5p
P,:i R =R = P‘z=ﬂ=10§2
2 I 4
2
1Y B 60 »
P = —) R,=>R=—25=—=15Q
2 ( 1) 4
2
U,=10V Ip
VmeI = Pmml <At 2p
c. 3p
W, =72-10"J =720 kJ Ip
By
B ovan==f 0 _is0c 2p
R, 5-10
d. 4p
R,
R 2p
ELC I A NLL S BT e
R, 2 o 5-10°
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Subiectul I Punctaj
1. |c 3
2. |b 3
3. |a 3
4. |¢c 3
5 |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial Punctaj

L=(n—1) L = f.,=-8cm
f;)er Rl RZ 2p
a. 4p
1 n 1 1
—=|—-1| == f,.="32cm 2p
f;zpa ( napa ]( Rl 2 ] "
Lo, 1
x2 xl f;zer p
24
X, =——cm=—4,8cm Ip
b. > 4p
)
= 1
p . p
B=0,4 Ip
IR 1
5N b
X, ——%cm=—19,2cm Ip
c. 3 4p
pr="2 Ip
X
B'=0,4 Ip
B, - \4
1 B, -
2 ” [0) F e 2p
d. Al - A2 3p
A
Imaginea este: virtuald, dreapta si micsorata. Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel mediu

Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
AD
i=—=12-10"m=1,2mm 2p
a. 2l 3p
X, =0-i=0mm Ip
apa lp
n
b. | . i 1,2 3
=t =22.320,9mm Ip P
n__4
X 0- fs™ 0 mm Ip
Introducerea unui strat subtire (lama, film, peliculd) in calea unuia din fasciculele luminoase care interfera
conduce la deplasarea figurii de interferenta spre acel fascicul.
De exemplu, daca se introduce o lama transparenta cu grosimea e si indicele de refractie n, in calea fascicu- 2
lului 1, atunci noua diferentd de drum optic intre razele care interfera este: P
Ar=r,—(r,—e+ne)=r,—1,—e(n-1)
€. | Deci, in centrul ecranului, unde diferenta r,-r, este nuld, apare o diferentd de drum suplimentard e(n-1). Sp
Punand conditia de maxim gasim noul ordin al maximului plasat in centrul ecranului,
-1 2p
en-D)=k,, 2=k, = =D
A
k,, =10 Ip
Figura de interferentd are aceeasi interfranja ca si in cazul a), deci i =1,2 mm. 2p
d. | Figura de interferenta este deplasata in sensul fasciculului acoperit, deci noul maxim central va avea abscisa 4p
Xy =Ax=k, i=10-1,2=12mm 2p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

A. MECANICA

TESTUL 7

Rezulta forta de tractiune: F = DV 500 N
n

Subiectul I Punctaj
1. |c 3
2. |a 3

Viteza medie este: v =4 -9
tot+t,
3. | Cum: t = _4 S1t,= d_d =>v, = d 1,5v 3
2y, 6v 2v, 2v 4,4 4
6y 2v
a
< L < Av )
Calculam acceleratia din reprezentarea grafica: a = v -8 m/s
t
Calculam acceleratia la urcare pe planul inclinat: G+ F, + N =ma
oX: -G, - F,=ma
4. | or: N-G,=0= N =mgcosa 3
Cum F, =pN = F, = pmgcosa
= —mgsina —pumgcosa =ma = a =—g(sino + pcosa)
Inlocuind = p = ﬁ
¢ 5
my, 2
Aplicdm legea conservarii energiei mecanice: mgh=—"-=v, =/2gh
5. | Cum v, = kv, = v, =k\2gh Variatia impulsului este: 3
Ap = p,— p, =mv, —(-mv,)) =m(k +1)/2gh =1,6Ns; F, = % =800 N
b

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj
a. 3p 3p

Reprezentarea fortelor care actioneaza in sistem
Lucrul mecanic util: L = mgh Ip
Lucrul mecanic consumat: L =7/ T=2F= L =2FI Ip
. _L, _meh 1
b. | Randamentul este: n= Z =2 p 4p
mgh 1p
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Bareme teste nivel mediu

Aplicam principiul fundamental al dinamicii, tindnd cont cd y=ct = a=0
G+T+N+F, =0 2p
pe Ox: T - F, - mgsinoa=0= F, =T - mgsina
c Sp
T =2T =2F jar sina=t
[
2p
h
Rezulta F,=2F- meT
F, = 600N Ip
F,
F,=puN = F, =umgcosa =>pu=—"—— 2p
d mg coso 3p
=u=0,65 Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Reprezentarea fortele care actioneaza asupra corpului pe portiunea orizontala si aplicarea teorema variatiei
energiei cinetice: Ip
AE, =L
Lucrul mecanic total: L =L+ L, + L r 1p
a. |darL_.=0,L,=0, iarLF/=—Ffd 4p
F = uN = umg
.o omv; 3 2p
Rezulta: - 20 =—pumgd = v =4v," —2ugd = V21 m/s = 4,58 m/s
Pe portiunea MN miscarea avand loc fara frecare, aplicam conservarea energiei mecanice:
Ey =Ey=Eq +Ep =Ecy+Epy Ip
Consideram M nivel de referinta, g, =0
2 2
b. Notidm cu v, viteza corpului in punctul N, rezulta: 2V _ " | mgR Ip 4p
2 2
Viteza in N este: v, =V’ —2gR P
v, =~/11m/s =3,31m/s 1p
Pentru indltimea maxima la care ar putea sa ajunga corpul fata de punctul M aplicam legea conservarii
.. .o’ v 2p
energiel mecanice: —— =mgh,, = h . =—
c. 2 2g 3p
B =1,05m/s Ip
v2
Relatia dintre cele doud inaltimi este: 4= fh,, = f Py 0,81m Ip
g
Notdm cu v, viteza corpului la inaltimea h si aplicdim legea conservarii energiei mecanice fatd de punctul M
d. (nivel de referintd). Tinand cont cd E,,, =0 , rezulta: 2p 4p
2 2
% = m;Z +mgh=>v, =V’ —2gh
v, =2,04m/ s Ip
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. |b 3
2. |b 3
3. |¢ 3

Calculam lucrul mecanic pe cele doua transformari prin metoda grafica.
4. LHZZWZMO 3. L, = p,(V,—V,)=2001; L1;2:0,75 3
23
. . T
Randamentul ciclului Carnot: n,=1--—"
A . . L T. L
5. | Utilizand formula randamentului termic: n= o =1- TL "o 3
1 max 1
: 3Tmax
Din: 0 =L+0,6L=1,6L  rezultd: T :T:ISO K
d
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
. e AR v, V,
Scriem legea transformarii izobare pentru fiecare gaz: —- = T 8 Tz = Tz Ip
0 1 0 2
dar
. Vo 0V
a | NV SUh = s yi=2 st hemman i =h = Ip 4
A . 37, . 37,
Inlocuind, rezulta: T, = 70 si TI,= TO lp
Rezultd: 7, =409,5K si 7, =204,75K Ip
Scriem legea transformarii izoterme pentru fiecare gaz: pV;, = p V', p,V, = p.Vs Ip
vole o dios . . . V'—lSV"—l S
=55 17(5+x) |4 =(5+x)S si , respectiv, 2 =557 —(E—x) Ip
. / / pl _2p s N
© pe=S=p(=+x)S=p =L ==Po_066.10°'—
p. | Obtinem: p, 2 Pl(2 xS = p Teor . 3 o Ip 4p
i i Pl N
pOES :172(E—x)53p2 = l—02x =2p, =2~105E
p= 0,66-105EZ
p,=2-10° ﬂz
m
2p
F=(p,-p)S
. (p,—p) 3p
F=536N Ip
Scriem ecuatiile de stare sub forma: pJ; = —LRT, si s =" Rr, shoml 2p
7 il I neom T
37, 37, . vV 2V
DarTl=70’T2=To $1 V1=§,Vz=? 1p
d. 5
m 4 p
n,
=>—=2=2
my lp
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel mediu

Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Identificam transformarile:
1—2 si 34 sunt transformari izobare 1p
23 §i 41 sunt trandformari izocore
Reprezentarile ciclului in coordonate (p, V) si (V, 7):
Pa
p
a. 1 3p
)2 > 2 1 5)
A v 2p
p <
S 3 4
> e 3
4 Vv, v S T
Aplicam legea transformarii izobare pe 1-2: LU AEN % =T, =37 Ip
1 2 1 2
b Aplicam legea transformarii izocore pe 2 »3: 2. _ P 4
: LT, 2p P
Cum 7, = T (din reprezentarea grafica) = LB, Py = 2
374 P g 3 T, 3
p; =10°N/m’ Ip
Energia internd: AU, ,, =vC,(T, - T) = 20C.T, Ip
:>AU=20%RT1 =3URT, Ip
c. 4p
pV,=vRT, =AU, =3p}, 1p
AU, ,, =2700] Ip
n=L
2} |
Lucrul mecanic total schimbat de sistem este: L=(p, - p,)¥,-V;,) dar p,=p, =% Si V,=3V,=L= % P
d Caldura primitd este: O =0, ,, +0, ,, =vC, (T, -T) +vC,(T, - T,) ap
) C,=C,+R= %R si aplicand legea transformarii izocore pe 4 — 1: pT: = %‘ b _ ﬂll =T, =- 2p
Rezultd: O, =50RT, +vRT, = 6LRT, =
4pV, 2
Randamentul este: M= 2PN _ 2 0,22 =>n=22% 1p
18pV, 9
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. |b 3
3. |b 3

I 1 1 2R
R,=2R —=—+—=R =" sz—RJr£=2
R, R 2R ro3 3 3
R IR :
SR
- = — —
R, R 3 =>R,=—=125Q b
5. |a 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial Punctaj
R =R+R=2R Ip
1 1 1 3 2R
e 4=~ SR =22
R, R R 2R ' 3 Ip
R SR
a. R3=R2+R=—+R=? Ip 4p
1 1 1 3 1 8
LSS S N S L
R, 512 R 5R R SR Ip
R,="-=625Q
8
. . U
Tensiunea la bornele sursei: U=IR,;=>1= o 3,2A 2p
AB
b. | Aplicim legea lui Ohm pe intregul circuit: 4p
£ 2
I= E=I(R =26,4V p
R, +r = Rz +1)
' , _10R
R/, rezistenta echivalenta a circuitului in conditiile in care R =2R =Ry = e 12,50 Ip
Calculdm intensitatea 7 aplicand legea lui Ohm pe intregul circuit: 7' =———=18A Ip
C. Ry +r 4p
Tensiunea la bornele sursei devine: U' =IR,, =225V Ip
Relatia dintre cele doud tensiuni este: U =U+ fU= f = % =0,125= f=12,5% cresterea de tensiune. Ip
2
P = 2p
d. 4r 3p
P =87,12W Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

146




Bareme teste nivel mediu

Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Reprezentam intensitatile curentilor pe ramuri si ale-
gem sensurile de parcurs.
R, I, Aplicam legea I a lui Kirchhoff pentru nodurile N si 2p
B:
—L+1,-1,=0
A B —1,-1,=0 6p
Aplicam legea a II-a a Iui Kirchhoff pentru ochiurile de retea:
E —E =1(R +R+1n)-LR,
E,=Ln+LR,+1,R, 3p
E, =Ln, + IR,
Rezultd: [, =1,54 1,=0,54 I,=54 I,=24 I,=34 Ip
Uy =—1(R +Ry) - E; 3p
b 4p
U,y =-19V Ip
P=1 42R4 2p
c 3p
P, =8W 1p
W, =I1>Rt 2p
d. 3p
W, =10800 J =10,8 kJ 1p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. A
A, =—=>A=nA,=680nm d 3
na
2. |¢c 3
Notim cu P pozitia ochiului. Din constructia imaginii, aplicim legile reflexiei, se observd ci PO =00 , imaginea si
obiectul sunt simetrice = PO’ =2P0
Din asemaénarea triunghiurilor: PMO si PA'O' rezulta : @ = & — MO = 40 Ol - LO — ON = 0B
! A0 PO 2 OB PO 2
P 2 g, . e,
3. Inaltimea oglinzii: 3
H h:M0+ON:%:%:h:O,9m
b
B
. . . - . kAD
Maximul luminos de ordinul & se formeaza la distanta: x, = ETH
4. | Pentru primele doua franje luminoase, avem: 4 -1y, M m 3
c
k=22, =22 _5mm
21
. . o 1 1 1 XX,
Aplicam formula lentilelor subtiri: ~—~—=—=>/=—"——
’ XX S X =X
5, Din formula marimii transversale: p = % = x, =Bx, = f= PLIB = IL 3
1 L.
. . B
Din grafic: l=—1 x, =—20 cm :f:ﬂzlo cm
b -1-1
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
Avem o lentila plan convexd R, — o, R, =—R Ip
Formula convergentei:
1 1 -1
| C=(n-1)f—-—)="——-=R- 2p 4p
R R, R
R=10cm Ip
Din C—l:f—l—ZOCm 1
G b
11 1 £
b, L . PPN SUD SRS SV . 2 5
Aplicam formula lentilelor subtiri: Y x 7 X, Tex p Y
Aplicam formula lentilelor subtiri: x, = % =40 cm 2p
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Bareme teste nivel mediu

A
& >
b4 . F,
I F
: ! Y2 2p
c. i 1 3p
: X B2 : d=-ntx
I v 1
¢ o N
) i
d =—(-40)+40=80cm Ip
. . Yo _ X
Miarirea liniar transversali este: B = 72 = ;Z Ip
1 1
d. X 3
="y 1p P
X
y,=—2cm Imaginea este reald, rasturnata, egala cu obiectul. Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
Scriem ecuatia lui Einstein pentru cele doua radiatii:
hE=L+eU, —|hs—L=eU,
M o ™ 2p
c c
hk—2=L+eU2 hx_z_L:eU‘(l_f)
a. e Sp
b el 1 po =08, 2
W 0.8eU, 0,201,
7\‘2
L=66-107". E=04leV Ip
. . L
Lucrul mecanic de extractie: L=h-v, = v,=— 2p
b. h 3p
L=10"Hz Ip
Energia unui foton corespunzitor radiatiei ,: & = hv, = hs 2p
¢ M 3
. P
g,=0,11-10""J = 0,06eV 1p
Relatia dintre energia cineticd maxima si tensiunea de stopare
2
BN _ ey 1
2 2p
2
—mezvz =eU,
d. 4
wo U [ U 1 ’
v, U, 0,80, P
v A5
n_N2 Ip
v, 4
15p

TOTAL pentru Subiectul al I11-lea
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Teste de fizica pentru bacalaureat

A. MECANICA

TESTUL 8

Subiectul I Punctaj
1. | b. 3
2. | b. 3
3. |d 3
4. | a. 3
5. | b. 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

Conditia de intalnire : x, = x, ; Ip
at’ . _

a. | M= BT Vol 2p 4p

2y,
rezultat final : f:70;1=83 Ip
v=y, +at 2p

b. 3p

v=16m/s Ip
O =v+ afrdnaretfrdnare 2p
c. v 3p
rezultat final: @, = A pinare =48> Ip
t franare
d=d +d, 2p
d, = vt d =x=x,=64m 2p
d. Sp
_ 2 _ 2 - =
dZ - daprire Vaprire vt 2a franaredoprire dZ - zaﬁdnﬂre d2 3 2m 1 p
rezultat final: d = 96m
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
E =mgh 2p
a. 3p
rezultat final: £ =4500J Ip
AEC = Ltotal lp
2
my —
AEc = T Ltotal - LG +LFf lp
b. 4p
h Ip
= L, =-F,-l=-pumgcosa-
L. =mgh F 1 umg ina
rezultat final: v=./2gh(1—p-ctga) v=13 m/s Ip
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Bareme teste nivel mediu

AE; = Ltntal 1p
C. AEC =0 L; =mgh thotal =L+ Lt;;al 2p 4p
rezultat final: L[;;al = -mgh ; Ltf-;al =-4500J Ip
tal __ orizontal
LF/ B LFf +LF/ p
- F!'+F?
arizontal  __ f S
LFJ “ = _Tdoprire 1p
d 4p
F ;‘: pnmg=0,1x,mg=0;F f;: upmg =0,lx,mg =0,1d,, . mg Ip
rezultat final: d,,,, = g—};(l -perga) ; D oprire 13m0 Ip
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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Subiectul I Punctaj
1. |b 3
2. |a 3
3. |b 3
4. |d 3
5 |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial Punctaj

pV =VvRT Ip
p_NVi_m K
Sa 0T R 2p
a. | P, Vo, my, Y 4p
7
rezultat final: A__ Ip
p, 4
m, +m
“’amestec =r’1]—r’12
S 2p
b. M Ky 3p
Homestee = 1297g / mol lp
%V =VRT pV; =VRT ;. Ip
¢ | V=2V Ip 4p
rezultat final: T, =47 ; T, =1200K 2p
in decursul transformarii gazul parcurge o incilzire izocord pand cand presiunea devine D, apoi se dilata
izobar pana la volumul 2V.

| L= p,AV = p, ¥ =2VRT K i

rezultat final: [ = 19, 6kJ

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj

V
pV =VRT = v =211 2
a. RT, 3p
rezultat final: v= 1,2 moli Ip
AU,=vCAT,=vC(T,—T) 1p
V=ct= b_ Py
T, T,|=AU,=vC,3T 2p
b. 4p
T, =4,
o 1
rezultat final: AU, = EPIVI = AU, =18Kk]J p

152




Bareme teste nivel mediu

'I’] — 1 min lp
Tmin = T{ lp
c 4p
Tmax - ]—’2 - 47—{ lp
rezultat final: n = % =75% Ip
n L 1
- = p
Op
_ . |8
Qp =0,+0,5 0., =vC,(T,-T); 0, 3 =VRI, 1n7 1p
1
d 4p
v Ip
L=L,+L,+L ;L ,=0;L,,=vRT, ln,_3 ; Ly, =vR(T-T)
4]
rezultat final: n = M ;U 25% Ip
8In2+4,5
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. |d 3
3. |¢ 3
4. |a 3
5 |b 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

Aplicand teorema a doua a lui Kirchhoff pentru un ochi de retea se obtine relatia:
2p
E =1,(R +R,),deunde I, =3A 4
a. p
Tensiunea electricd U,,, = R I, 1p
rezultat final: U, =3V Ip
Aplicand teorema a doua a lui Kirchhoff pentru alt ochi de retea se obtine relatia: 5
E, =I(R,+R),deunde ], =4 A p
b. ) L _ ) ) ) 2 | 4p
Energia electrica consumata de rezistori: W = (R, + R,)I; - At + (R, + R,)I; - At p
rezultat final: W =302.4-10°J Ip
Aplicand teorema a doua a lui Kirchhoff pentru al I1I-a ochi de retea se obtine:
E,=IR,~IR 2p
C. 2 1”73 2774 4p
rezultat final: £, =5V 2p
Aplicand teorema a doua a lui Kirchhoff pentru ochiul format de sursa a doua si voltmetrul ideal, se obtine: 5
d. EZ = voltmetru p 3p
Tensiunea indicati de voltmetrul ideal este egald cu tensiunea electromotoare a sursei: U = 5V Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Puterea electricd consumata de cele doud becuri se poate scrie: P, + P, = U - I, unde U este tensiunea la |
bornele becurilor, iar / este intensitatea curentului electric prin sursa. p
| Pentru circuit se aplica teorema a doua a lui Kirchhoff: £=1(R +r)+ U. 1p 4p
Se obtine ecuatia: /> — 10/ + 25 =0, care are solutia /=5 A 2p
P1+P2=Rp'12 2p
b. 3p
rezultat final: R, =2,4Q Ip
— echivalent
i Richivatens T 2p
c. 4p
Rechivalent = R + Rp lp
rezultat final: 1 = 89% Ip
Pbaterie = EI lp
Prin conectarea ampermetrului ideal la bornele becurilor, curentul electric nu va mai trece prin 1
becuri(scurtcircuit) , astfel: p
d. 4p
=t 1
R+r p
rezultat final: B, . =240W Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Bareme teste nivel mediu

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |c. 3
2. |b. 3
3. | b. 3
4. | a. 3
5 |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial Punctaj
a. | Constructia imaginii 3p 3p

L

xn x5 f Ip
b. 4

B= 5 Ip P

xl

rezultate finale: x,= 60 cm; g=-2 2p

Csi:tem = Cl + CZ lp

Civem = 2,5dioptrii Ip
“laa. 4p

x-z x-l = “sistem lp

= Ip
rezultat final: x, =—-120 cm
x, =d-x, 2p
- x [,

d. | % Y Ip 4p

rezultat final: x," =-20 cm Ip

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj

Distanta dintre doud maxime sau doud minime succesive este 7, Ip
. _N
i ==L 1
a. | T, p 3p
rezultat final: 7, = 0,6 mm 1p
Distanta de la maximul central la primul minim de interferenta este % Ip
b. i 4p
d:25'+2i1:d=3i1 2p
rezultat final: d = 1,8 mm Ip
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b o a: . 2V,
=2+9i,:i,=-=2=0,72 mm Ip
Y2 > b=,
L . . . MDD
Pentru acelasi dispozitiv Young: i, =——;i, =—2
21 21
c. 4p
A
hy == Ip
b
rezultat final: A, =720 nm Ip
Pentru dispozitivul Young introdus intr-un mediu optic interfranja devine: i, = a 2p
n
d. | Dar interfranja scade cu 25%, deci: 0,25 = ﬂ Ip 4p
4
4
rezultat final: 7 = 3 01,33 Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Bareme teste nivel mediu

TESTUL 9

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. | b. 3

2. | b. 3

3. |a. 3

4. | b. 3

2
mv, _mY,

2 2
5. 3
v, =V, ﬂ;v2 =11,562
\j m, s
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
a Auﬁl
‘_
= m,
R T >
T 7
a 3p 3p
A 2=
alm™| 1
Gy
m:N+G+T+Ff=m-a
Oy:N,-G =0=N,=m,-g Ip
Ox:T-Ff =ma
. Ip
b. mz:G2+T:m2-5 4p
Oy:Gz—T=m2a:>m2g—T=m2a:>a:gm2_—“m1 Ip
m, +m,
m
a=2—
s Ip
T=m,g—-myua 2p
c 3p
T'=0.8N Ip
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my+my N+ (m +my)g+T'+F,'=0

Oy :N,'-(m +my)g=0 Ip
N,'=(m +my)g
Ox:T'—F,/'=0 |
T'=p(m, +m)g P
m,:G,+T'=0
d. , Sp
Oy:G,-T'=0 Ip
mg=T"'
m,g = p(m, +my)g
m, = m, —pm, Ip
n
m,=0,3 kg Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I11-lea Partial Punctaj
E,=mgh 2p
a. 3p
E=1] 1p
E,-E, = LF,,,H )
E,=E,+L, P
h
b. | E, =mgh—pmg——-cosa Ip 4p
sina
E, =mgh(l-pctga) |
E,=0,654] P
Din legea conservarii impulsului rezulta: mv, = (m1 +m, )171 1p
my, = (m1 + m2)v
y=_"" Ip
m +m
. 1 2 4p
unde: v, =2,5 u 1p
s
V= 0.1-2,55 =0,85 m Ip
0,3 S
Lungimea resortului fiind foarte mica in comparatie cu lungimea planului inclinat, se poate neglija valoarea
lucrului mecanic efectuat de catre forta de frecare in timpul comprimarii resortului, precum i variatia ener-
giei potentiale gravitationale. 2p
ke (my+my)v
d. 2 2 4p
fml +m,
X=v,|—= 1
X p
x=0,147m Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Subiectul I Punctaj
1. 3
AU =VC,AT
2. | AU=01n procese ciclicice 3
pu kg
3. =— = 3
Py [Pl =y
L=3pl,
L
A=t 3
2 AU
m N N
5, | —=—>=>m=—u=>m=3,6¢g 3
u N, N,
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
v=" 2
n p
a. H 3p
v =1,5mol Ip
_ Pk
RT, 2p
p B
b = 4
p T R Ip p
p= 2,24K_§ Ip
m
p_D
LT 0
L
c. :>p2:p1'7:> Ip 3p
2
N N
p2=§~105—2:2,67'105—2 lp
3 m m
bV :ﬂRTz
n Ip
V= = RT,
D (m - Am)T3 i
£ 7 75 p
P, mT,
d. Sp
p3—p2:(m—AM)Tg—mT2 1
P, mT, P
(m—Am)T, —mT,
=>Ap=p,—mF—— Ip
m,
Ap=—114-10° % Ip
m
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
L, =Aria,, Ip
1
a. | L=5(p =) (2 -7) Ip 3p
=L=310"J 1p
0,= VCv(TZ _Tl)
Viip,— p
0,=C 1(p2 pl)
R
0,=0,75-10°J
1
szZVCp(T3_T2) P
b. v, -V, Sp
P
0, =C, 2( > 2) Ip
R
0,,=2,8-10°J Ip
Oprimit = G2 + O3 0,5p
Oy =3.5510° 1 0.5p
AU, :VCV(Tz_Tl) Ip
Vip. —
¢ | AU, ,=C, 1(172 Pl) Ip 3p
R
AU, ,=0,75-10°J 1p
J4
T.=T= 1
min 1 VR p
T =T,=2 2RV3 Ip
d. s dp
Tmin
Ne=1- T Ip
Ne =91% 1p
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj

1. E

R=0=>I="=U=E . 3

v
2. | W=RI’At b. 3
3 R —IV—IN- A? s 3
- | [R]y = x= m- s a.
b+B)-h

O = Aria trapez = Q

4. 2 3
(200+300)-2
=——=500=>0=500mC g,
R=R,(1+ar)
2

R= U— = R=288Q
5. RP . 3

t=——"L=¢=2110°C

R,
(Valoarea de 2110 °C a fost obtinutd considerand ca R =28 Q, in loc de R = 15,2 Q)
TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj
Ampermetrul conectat intre 4 si B are indicatia de curent nul daca: R R, = R,R, Ip
= R4 =% lp
a. : 3p
=R, =45Q Ip
R,=R +R, =R,=5Q Ip
>R, =R +R,=>R,=5Q Ip
b. =R = Ry Ry =1 1p 4p
R12 + R34
R =2,5Q Ip
Potrivit legii Ohm: 7 = — e 2
LR b
¢ |, 2E { 4p
2r+R, p
1=0,88A Ip
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Ip
| | | | .
E,r ! E, rl 1
d. | Potrivit legilor Kirchhoff: 4p
I=1,+1,
L(R+R)=1,(R+R,) Ip
=1,=1I,
I
= 14 = 5 lp
=1,=0,44 A Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
E L E
I — rl rZ
R n
a 4p
1=0,7A
E =2F n=2r
Ip
E,=F n=r
U=R"1I 3p
b 4p
Uu=1v Ip
P=RP 3p
c 4p
P=49W Ip
I 2
- p
d R+r7, 3p
n=_88% Ip
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
2 2
R :eij[%} oy .
m s
e ST
3 LU, 3
sinr n
3. | Lentila divergenta aflata in aer are focare virtuale 3
a |, <o, =5 n, 275 mm 3
7\'0 Lext
Interferenta localizata la infinit a luminii se poate obtine pe lame transparente cu fete plane si paralele, prin reflexie sau
5. prin transmisie. c. 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial Punctaj
1
—— 2
I=C p
a. ) 3p
=—=0,1lm 1
=10 P
l=(n—l)[L— 1),Rl—>oo Ip
f Rl RZ
1 1
—=(n-1)— 1
b. | =01 P 4p
=R= (n - 1) f Ip
R=0,4-0,1=0,0dm=R=4cm Ip
=%
g b Ip
_ Sx,
’ f+x Ip
c. 4p
=>p= f lp
S+x
. 10 10 |
10-15 -5 P
10(-15 2
X, = %l =x, = ( )=30cm P
f+x 10-15
d |y -x=do>x=-5wm Ip 4p
! 10(-5
X, = i =X = ( )=10cm Ip
f+x 10-5
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

163




Teste de fizica pentru bacalaureat

Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
Din grafic:
v =15-10" Hz Ip
a. | O 7 2p
vy, =3-10" Hz Ip
Din
Ay =— Ip
Vo
c
S Ay =— 1
01 ?\,01 p
b 3-10° 5
=— " _=200nm 1 Y
" 15107 P
¢ 1
=>h, =— p
02 }\‘02
3-10° Ip
7\.02 = W =100 nm
Din ecuatia Einstein: iv= L+ E unde E = eU, 1p
= hv,=hv, +elU Ip
h(v—
c. | =U, =w Ip 4p
e
6,6-107*-1,5-10"
=22~ =6,I8V 1
& 1,6-107" ’
v, =hvy, + E o Ip
= E 2 :h(Vz _Voz) Ip
d 4p
E. .,=13210"7 Ip
E ..,=825¢eV Ip
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p

164




Bareme teste nivel mediu

TESTUL 10

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. |a 3
3. |c 3
4. |c 3
5. /b 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

inaltimea la care urca ascensorul se determina ca suma spatiilor parcurse in fiecare etapa: d - spatiul parcurs
uniform accelerat timp de 3s, d,=36m spatiul parcurs in migcare uniforma si d, spatiul parcurs in ultimele 4s.
N d
In prima etapa, ascensorul porneste din repaus atingand viteza v, =t_2 =7m/s cu o acceleratie, conform Ip
2
legii vitezei, v, = aft, = a, = =2 m/s’
1
Spatiul parcurs se calculeaza aplicand legea lui Galilei
2
Vv =2ad,=d =—=9m
a,
in a treia etapa, din legea vitezei se determina acceleratia, iar din legea lui Galilei se determina spatiul parcurs
2 2
v, =V +2a,d
a. final 1 3%3 v12 _ —2a3d3 4p
Y fnal =W +ast, =
v, ==ty Ip
vﬁnal = 0
a, = Ao ~1,5m/s”
t 3
2
dy=-—-=12m
2a,
inaltimea H la care urca ascensorul H = d +d,+d, Ip
rezultat final: H =57 m p
Viteza cu o secunda inainte de oprire se determina din legea vitezei, acceleratia fiind a,, miscarea uni-
form incetinitd avand loc de 3 s:
v, =V, +ast
4 =N T v tt, 3p
b. v, =V, =y ——1, =V 4p
a4y ==— Iy 3
t3
rezultat final: v, =1,5m/s 1p
Se scrie principiul al doilea al dinamicii pentru fiecare din cele trei etape:
G+T,=ma,=>T,—G=ma, =T, =m(a, +g) 1p
e G+TI,=0=>T,-G=0=>T,=mg Ip 4p
6+]?3=ma—3:>—T3+G:ma3:>T3:m(g—a3) Ip
rezultat final: 7 =3000 N T,=2500 N T,=2125N Ip
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Se scrie principiul al doilea al dinamicii pentru corpul de masa m, pentru fiecare etapa:
G+N,=0=>N,=G Ip
d. 6+ﬁ1=ma1:>—G+N1=ma1:>N1=m(al+g) 2p 4p
rezultat final: N, =960 N N, =800N N, = 680N Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial Punctaj
Din legea de miscare se determina spatiul parcurs de corp in primele 3s, iar din legea lui Galilei se determina
viteza dupa primele 3s, punand conditia ca viteza initiala sa fie zero:
2
A= % —45m 2p
Vi =vp +2gAh = v=2gAh
a 4p
mv’
E = =mgAh lp
rezultat final: £, =450] 1p
Energia cinetica a corpului, dupa cele trei secunde, se calculeaza cu formula de la punctul a.
Dupi primele 3s corpul se va afla, fata de sol, la o indltime egalid cu #'=h—Ah
E,  mgAh  Ah 2p
b. | £, mglh—Ah) h-Ah 3p
E
rezultat final: —=0,16 1p
E P
Pana la adancimea d = 0,2 m, corpul pierde intreaga sa energie datorita fortei de rezistenta din partea solului.
Aplicand teorema de variatie a energiei cinetice:
L=AE,=Fd
AE, = mv* ’p
2
C | v=/2gh 4p
2
_mv mgh Ip
2d 2
rezultat final: 7 =16 kN Ip
Forta de rezistenta din parte aerului facand un lucru mecanic rezistent, se aplica teorema de variatie a ener-
giei:
AE=E,-E =L
S i 2p
E =mgh = E, —E, = fimgh—mgh=mgh(f 1)
2
my
d. E = T = fmgh 4p
L=mgh(f-1) |
L=Fh=mgh(f-1)= F =mg(f -1) P
rezultat final: £ =-9N Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. |c 3
2. |d 3
3. |a 3
4. | b 3
5. |b 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

pV =VRT
Din ecuatia de stare si formula de definitie a densitatii se obtine yom =>pV= 2R 2
= H
a | m=PVM n 3p
RT
rezultat final: m=0,96-10"kg Ip
N N,pV
Din ecuatia de stare se obtine: PV =—RT = N = —4B" 2p
N RT
b. 4 3p
rezultat final: N =1,44-10* molecule Ip
Din ecuatia de stare se exprima masa de heliu pentru cele doud stari: m, = P;]; }V respectiv m, = % 2p
1 2
c. ] ) wp, p 4p
Masa ce trebuie adiugata se calculeazi ca diferenta: Am =nt, —m; = R 72 _71 1p
2 1
rezultat final: Am=9-10"kg Ip
Dupd addugarea masei suplimentare parametrii corespunzitori starii (2) sunt (p,,V,7,), iar in starea finala 2
(3) volumul creste la V, =V 1+ f,) =16V
presiunea scade la p, = p,(1- f,)=0,6p, 1p
d Sp
14 v, VT,
Din ecuatia Clapeyron Mendeleev B _ Py T, = 55 (- £)A+ )T, Ip
L T 214
rezultat final: 7; =297,6 K Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Din formula de definitie a randamentului ciclului 1= Leen =1- % 2p
primit Qprimit
a. L 4
se obtine |Qeeaur| = Qprimie 1 =) = H(l -n) 1p P
rezultat final: |[Gectar| = 36007 1p
T, AT AT
Scriind randamentul ciclului functie de temperaturile extreme m=1- FZ = T T =— Ip
n
1 1
AT
b. | & =?(l—n) Ip 4p
rezultat final: 7, =500 K Ip
T, =300 K p
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Din ecuatia de stare p,V = ERTz =>V=—= 2p
c B uop, 3p
rezultat final: ¥ =6,23-10"m’ Ip
Cantitatea de caldura degajata la se racirea izocord este O, = vC, AT =vC, (T, -T) Ip
Din ecuatia transformarii izocore B _ Dy =T, = &T2 . 1p
2 3 D
d. 4p
Prin inlocuire se obtine 0, = ECVT2 [1 _&J Ip
M 2
rezultat final: O, =2337,181J Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |b 3
3. |b 3
4. |d 3
5. |a 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial Punctaj
/
Se calculeaza rezistenta R, aplicand formula R; = % =4Q, Ip
. .. . A . . . e R _ R2R3 1
Rezistorii R, si R, sunt in paralel, rezistenta echivalenta fiind £4%; =———+ p
a. Rz + R3 4p
. . - o e . R2R3
Rezistenta echivalentd a gruparii de rezistoare vafi R=R +R; =R, + iR Ip
2 3
rezultat final: R =8,4 Q Ip

Tensiunea electromotoare echivalentd a grupirii de acumulatoare in serie este £, =nE =9V

- Ip
Rezistenta interna a gruparii serie de acumulatoare este r,=nr=0,6Q

E
b. | Curentul pe ramura principald este dat de legea lui Ohm [ = R _: =1A 1p 4p
T
Tensiunea intre bornele a si b in circuit inchis vafi U, =1R Ip
rezultat final: U, =8,4V Ip
Legile lui Kirchhoff pentru nodul de retea, respectiv pentru ochiul format de cele doua rezistoare, se vor scrie:
I1=1,+1, 2p
c. RI, = Ryl 3p
Din rezolvarea sistemului se obtine intensitatea curentului prin rezistorul R, rezultat final:
,=0,6A Ip
Prin inlocuirea rezistorului R, cu un voltmetru ideal se va modifica rezistenta echivalenta a grupdrii de re-
zistoare Ip
R'=R +R,
si implicit valoarea curentului /[ = ———=0,93A Ip
d. R +R, +7, 4p
Tensiunea indicatd de un voltmetru ideal montat in locul rezistorului R, va reprezenta tensiunea la bornele
rezistorului R, Ip
U,=R]I
rezultat final: U, =2,79 V Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Din parametrii nominali se obtin valorile curentilor pentru functionare normala:
P
P=UIlL=1=-1=125A
A
P=UL=>1,=—=05A
3
Deci prin rezistenta R trebuie sa circule un curent de 0,5A, la borne avand aplicatd o tensiune S5p
Upg=(U,+U,)~U, =4V Ip
. . Up
Din legea Iui Ohm R=—*. Ip
IR
rezultat final: R=8 Q Ip
Intensitatea curentului prin baterie este /=1, +1,=1,754 Ip
. .. -U
Tensiunea electromotoare a bateriei este £=U+u=U+Ir=r= . Ip 3p
rezultat final: 7 =3,42Q Ip
Energia disipatd pe R in Az =15min este W = RI’At 2p 3
P
rezultat final: W =1800J Ip
Puterea consumata reprezinta puterea consumata de becuri si de rezistor
R:onsumat:R)ecuri+PR:(Pl+})2+P3)+R12:42W 2p
. . . Pbecuri 4p
Puterea utila este reprezentatd de puterea consumati de becuri. Deci randamentul va fi 1=—"-=0,95 Ip
consumat
rezultat final: =0,95 Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |b 3
2. |d 3
3. |¢ 3
4. | b 3
5 |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial Punctaj

. - o 1
Distanta focald a lentilei L este f, = - 20cm .
1 Ip
Lentila L, formeaza o imagine reald situatd la x, = L =30 cm fata de lentila.
1t X
Cum distanta dintre lentile este de 40cm, fatd de lentila L,, imaginea este situata la distanta
1
a. | %' |l=D- x, =10 cm . Distanta focald a lentilei L, este = o =25 cm . Asadar, lentila L, se comporta | 4p
2 p
ca o lupd, formand o imagine finala virtuald, situata la distanta x', = SX' fata de lentila L,
S+ X
rezultat final: x', =—16,6 cm 2
Imaginea se formeaza intre cele doua lentile si este o imagine virtuala
Convergenta sistemului format prin alipirea celor doui lentile este C =C, +C, =93 Ip
. . . 1
b. | Lentila echivalenta are distanta focala F = ok Ip 3p
rezultat final: ' =0,11m Ip
. .« ege s T n F xl
Prin alipirea celor doua pozitia imaginii finale vafi X, = n =13,46 cm Ip
X
Marirea liniard transversald a sistemului este = Y X Ip
c. Yy oox 4p
2 . . . es 1 x2 "
Inaltimea imaginii finale va fi V' = 7)’ Ip
1
rezultat final: ' =—1,57 cm Ip
Daca imaginea reald formata este de patru ori mai mare decat obiectul f= Yo 4. Ip
X
- . 1 1 1
Utilizand formula lentilelor —=—-— Ip
d. Fox x ap
N . . e o SF
unde inlocuind X, =—4x, se obtine pozitia imaginii finale prin sistem x, = i Ip
rezultat final: x, = —13,88m Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Legea conservarii energiei v =L, + E_ se scrie in conditiile date sub forma he =L, +eU, (1), 1p
1
. he
respectiv. —=1L,, +eU,, (2) Ip
a. A, 4p
1 1 e(U,—U,)A0, |
i i i 374 5 i, hel] ———|=e(U,,-U,)m>h=—""—""""—-2 p
Din (1) si (2) se obtine, scazand cele doua relatii, (x‘ X,] ( 51 ,gz) (A=)
rezultat final: 7 =6,62-107*Js Ip
. .. . . hc .
Din legea conservarii energiei 7»_ =L, +E, ., considerind E,, =eU, Ip
1
b si relatia pentru lucru mecanic de extractie L, =hv, Ip 4
Y
se obtine Vozi—% 1p
Ak
rezultat final: v, =4,58- 10" Hz Ip
2
Pentru a determina raportul vitezelor maxime ale fotoelectronilor emisi se considera £, = % =eU,, Ip
mv3
Respectiv E,, = TZ =eU, Ip
¢ 4p
Se obtine Y — UYa Ip
Y, Uy,
Vi
rezultat final: —=0,73 Ip
Y,
Legea conservarii energiei se scrie pentru cele doua radiatii
he . h
o =L, +eU (1) respectiv }L_C =L, +eU, (2. 1p
1 3
d Variatia tensiunii de stopare a fotoelectronilor emisi AU =U_,-U, 3
p
1 1
AU, = hef 1 1 1p
el A
rezultat final: AU, =0,86 V 1p
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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TESTUL 11

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1
. m
¢ kegges
¢ NS _ s = adimensional 3
kg-m  kg-m
2. | ¢ 3

3 h=5 E , =0 3
2 .
MY =m-g-h vy,= 2-g~h=102 m=2§"=0,5kg
S o
4. |c 3
5. |a p=4,, =B _goiw 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj
Reprezentarea corectd a fortelor care actioneaza asupra sistemului.
A N1 - A N2
m T M
a. > B 3p 3p
—— L=
F, o F, o
A "Gl 12 vG2
F-F, -F —u-o-
Pentru expresia acceleratiei @ = ——A——£ = Fopg-(m+tM) 3p
M+m M+m
b 4p
Rezulti: a=7,5= Ip
s
. < . . F-,
Din legea deformarilor elastice se obtine: S =
E-Al 3p
.d?
¢ Expresia sectiunii firului: §= u 4p
Rezulta: d =3,46:10"m Ip
Pentru viteza constantd P=F,-v F,—F,-F, =0 2p
d. | Rezulta: P=(F, +F,)-v=p-g-(M+m)-v Ip 4p
Obtinem: P=75-10°W 1p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Din conservarea energiei se obtine energia potentiald maxima a corpului:
2
E =E mvy _
ti if ) 0 = ch + Epf 2p
2
- _m-v 3
a pf E pmax 2 ‘ P
Rezulta:
E, =361 Ip
Energia totald a bilei intre cele doua stari ]
E,+E,=E, +E, p
b. Rezulta: E, =%'Ep. +E, din conditiile problemei 2p p
Obtinem: h=1,44m Ip
Din conditiile problemei £, =E,,, deci energia totald a bilei este:
Epmax:m'g.hmax hmx=l,8m 1p
fnél;imea vafi: p= % ‘h,,. =0,45m
Impulsul la indltimea / se obtine din:
c. mov: met 4p
0 +m- g- h
2 2 2p
V=1,V02—2’g'h p=my
Rezulta: p =10,38 kg = Ip
s
Lucrul mecanic efectuat de greutatea corpului, din momentul lansarii pana la atingerea solului, este 1
Ly=Lg +Lg P
d. 4
Deci: Lg=—m- gy +m-g-h, 2p P
Rezultd: L; =0 Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Subiectul I Punctaj

BN ke

2 1 N I
a Jmo _m2~N~m_F_m3 3
kg k
mol -k
2 cc,=c,+— c,—c —£ 3
' STt ST
co=0 T=a oy N L _gm
3. , r, * 2 8 1 3
Y=—"=3 2=8=(2) =4=T,=4-T,
c, T
1
4. | b 3
7 _ -

5. |d 0=AU,, +AU,, +AU,,;; AU,=v-C, -Ang.p.V; AUy =v-C,-AT ==—-p-V; AUy, =0-AU,, =AU, = p-V 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj

Din ecuatia termici de stare: pl.Vlzﬁ.R.Tl Vl=m'R'T‘=O,25-10’3m3 V1:m~R-Tl =0,25-10"m’ Ip
3 by 2
a. .R- 3p
Se obtine: V, = mRT, =0,25-10"m’ Ip
piu
Rezulta: V= 0,25-107°m’ Ip
Numarul de moli poate fi exprimat atat din relatia: V= N Ip
A
cat si din relatia: v = Ip
b. [ 4p
Din relatiile precedente obtinem pentru o molecula de aer: N =1 m, = NL Ip
A
Rezulta: m, =4,8-107kg Ip
. N
Pentru starea initiala: p, -V, =—-R-T Ip
NA
. N
Concentratia se defineste: n = v lp
c. 4p
Se obtine: n = PNy Ip
R-T,
Rezulti: n=0,24-10% mole%ns Ip
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m-R-T,_(m-m)-R-T,

Pistonul ramane in pozitia initiala daca: p, = p, V.=V,

-V -V
.R-T —m)-R-T. K-v w-v,
m1=0’19 kg I/1=I/2 m 1 :(m ml) 2 2p
u-v u-7
m, =0,19 kg
unde:  p, =M pentru starea 1
(m-m)-R-T,
, =——————= pentru starea 2
u-v
. _ m-R-T,_(m-m)-RT,
In final, obtinem: =
u-v u-v,
Rezulta: m, =0,19 kg Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Pentru intregul proces ciclic : L, =L, + L,; + L,, + L, |
L =2pV+4pVIn2-3pV =2,8pV - pV =18pV P
Pentru fiecare stare se obtine: 1 »>2 V=ct.=L,=0
a. Ly =ps(V;=V)=2p2V =V)=2pV sp
2
Ly =vRT, I = pyin P2 poyin2=4ppin2 P
v, 2,
Ly=p(-V)=p(V —-4V)=-3pV
Obtinem: L, =1,8pV 1p
7
Cildura cedata de gaz intr-un ciclu de functionare este: O, =0, =vC, (I, -T,) = E(VRYI —VRT,) Ip
. . . 7 1
Din ecuatia termicd de stare : O, = Q,, =—(pV, — p.V2) p
b. 2 4p
. 7
Obtinem: Q; =0y = (pV ~4pV) Ip
Rezultd: O, =0, =-10,5pV Ip
[ T.
Randamentul unui Ciclu Carnot este: n=1--—"22 Ip
Tmin = TI = pll/l Tmax = T; = pSI/S lp
c VR VR 4p
Obtinem: n:l—p‘—Vlzl—ﬂ Ip
s 2p2¥
Rezulta N=75% Ip
VA
d. 3p 3p
Trasarea corecta a graficului 'T
TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj

1.

4 w
Z=(R _ _ 2 -l 3
¢ y (R w=r-In R= 2_Atz(k)y_J.A s
. -l R 1
2 d R= p_l R, = £ —L=— 3
M S, , 4

3.

5. |¢ W=Pt=72:10"1] W =2kWh 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial Punctaj

I 4 L, B N
> — 1 =&
o . . . /B
Stabilirea corecta a sensului curentilor
RH \) R, »\D " Ip
a. | 1|11 [3 4p
| ,’,5
g
Legile lui Kirchhoff
I:1-(R+n)+1,-R, =E, II:1,-(R,+r)-1,-R,=E, A1 =1, +1, 3p
Din ochiul I se obtine U, =E, =1, - (R, +1)=7,8V 2p
b 3p
Rezultd: U, =78V 1p
Pentrunodul A 1, =1,—1, =Y 134 L,=24A 2
R3
c 4p
Indicatia voltmetrului se obtine din E, =U,,, +1, -1, Ip
Rezulta: U,, =152V Ip
Daca se inlocuieste R, cu un voltmetru ideal, pe ramura respectiva nu mai trece curent, deci putem scrie:
3p
d | I (R+R+r+1)=E+E, 4p
Rezultd: 7=3,12 A Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
P E?
Pe circuitul exterior P,, =2 R-I’= Ip
4 16-r
E 2
Se inlocuieste 1° = Ip
a. | Se inlocuieste [Rp +FJ 4p
Pentru R = r obtinem relatia: R° —28-R+4=0 A=768 Ip
Rezulta: R, =27,840Q/0,16 Q Ip
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Pentru puterea maxima: R=r=2Q Ip
I i fi: I= i =5A
b. ntensitatea va fi: = 2 = 4p
Energia disipata de rezistorul R este: W =R-1*- At Ip
Rezulta: W =15kJ
T ; Hatii Lsc 1
In acest caz,valoarea intensitatii va fi: 1, = e =2A p
c. 3p
Deci: P=U-1;, unde U=E-r-I,=16V 1p
Rezulti: P=32W Ip
Intensitatea curentului de scurtcircuit al sursei este:
E:Rl']1+r’11:>R1:E_r.II=8Q n= R 2p
d. ! R +r 3p
Rezultd: n=280% Ip
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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Subiectul I Punctaj
1.
a <(:-v>ﬂ.=12-l=122=m~s’2 3
s s s
2. |¢ 3
sini —l:m _3sinr _3
3 sinr 4 8 3
3
<
4 el Yo _vi_510° 3
. ¢ v, 2-10%
Vi
. -9 .
5. |¢ i:?‘_D:—mO 10_3 2=6~10“‘:O,6mm 3
2] 2-10
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial Punctaj
L - _ . 1 1 1
Din prima formula fundamentala a lentilelor: ———=— Ip
x, x f
a. (= 4
Rezultd: x, = S _20(30) 2p
f+x 20-30
Obtinem: x, =60 cm Ip
Distanta focald —==| 21 =~ | unde n,=1
istanta focala 7\ R R unde 7 ,
p
l = (n — 1) L _L
f R -R
b. 4p
1 2(n-1 R
obtinem: —=L:>n—1=— Ip
R
Rezultd: n= 20 +1=1,5 Ip
2-20
L
Realizarea corecté a desenului 4
A
) F B’ AOP
c. BF, 3p 3p
v
A!
Convergenta pentru cele doud medii C'= L = i.—l 2
n R
2p
2
C=n-D)—
(n=1) R
& | prin impartire obfinem: < = —+ =131 4p
Prin impartire obtinem: c - n . =15 ; Ip
n 1,2
C
Rezultd: —=2
c Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
s . o c 3-10°
Frecventa radiatiei monocromatice de frecventd v, este: vj=—=————+ 2p
A, 600-10 3p
Rezulta: v, =0,5-10"Hz 1p
Pentru radiatia de frecventa v, avem: h-v, =L, +e-Ug hv,=hv,+eU,
108 1
v2:i:LO_g:i-w“:o,ss-lo”Hz P
A, 54-107 18
Pentru radiatia de frecventi v, avem: Av, =hv, +e(U, +AU) Ip 4p
h(v,—v,)=eAU
c
Din relatiile precedente obtinem prin adunarea lor: AU = h(v;—V,) unde v, = o =0,55-10"Hz Ip
e 2
Rezultd: AU =0,2V Ip
Lucrul mecanic de extractie este: L, = hv, = s 1p
7\'0
Obtinem: L, =0,044-10""J Ip
4p
0,044-107"7
Dar: leV =1,6-10"J = [, =————— 1p
1,6-10
Rezultd: L, =2,75eV Ip
Pentru radiatia de frecventd v, , energia cinetica a fotoelectronilor emisi de catre catodul celulei fotoelectrice Ip
este: hv, =hv,+E,
Pentru radiatia de frecventa v, , energia cinetica a fotoelectronilor emisi de catre catodul celulei fotoelectrice 1p
este: hv, =hv,+(E, +AE,) 4p
Variatia energiei cinetice a fotoelectronilor emisi de catre catodul celulei fotoelectrice se obtine scazand |
relatiile: (v, —v,) = AE, P
Rezulti: AE, =0,33-107°J Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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TESTUL 12

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |d 3
3. |b 3
4. |d 3
5. |¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

Pentru corpul cu masa m, se scrie: F-T=ma
N —-mg=0 2p
F n= u, 1
A Pentru corpul cu masam,:  p_ F,=mua 5p
N,-mg=0 2p
F, 2= uN,
F—
Din sistemul de mai sus se deduce acceleratia sistemului: « = W = 1,25?2 1p
1 2
b. | Tensiunea va fi: T=m,(a+u,g)=675N 3p 3p
Putem presupune ca in urma actiunii fortei F sistemul a ajuns la o anumita viteza. Daca forta inceteaza, corpu-
rile se vor migca uniform incetinit, acceleratiile lor fiind:
c. | a=—mg= _Zs_z respectiv @, =—H,g = —ls—2 . 4p
Deoarece acceleratia de franare a primului corp este mai mare, rezultd ca firul de legatura se detensioneaza, 5
deci tensiunea va fi nula. P
d Putem rationa astfel: deoarece forta exterioara sistemului nu se schimba, acceleratia sistemului nu se schimba. 3 3
" | Vom obtine deci: T'=m(a+p,g)=2,25N P p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
. . S mv; my’ o 3
Aplicam teorema de variatie a energiei cinetice: —- " pmgd cos180°. p
a. Sp
V2 - VZ 2
A p=——1-0,48
Rezulta: KW 2ed p
La sfarsitul perioadei de franare impulsul vagonului este: p =mv, 2p
b 3p
p =8000 Ns Ip
in timpul opririi vagonului in urma ciocnirii celor patru tampoane energia cinetica a vagonului se transforma
in energie potentiala elastica a tampoanelor. Un singur tampon va inmagazina energia: 5
. 1My P 3
. 1757 P
W, =8000J Ip
2 2
Energia mecanica se conserva; pentru un resort scriem: 1 My = = 2p
4 2 2
d R 4p
My, kN
Rezulta: k=-——-=320— 2
ezulta i o p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. |b 3
2. |b 3
3. |¢ 3
4. |c 3
5. |a 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj

. . m n,
Scriem ecuatie de stare pentru cele doud baloane: 2V =—RT; p,V :“_RT Ip
1 2
V V
a | m BV, _HoP Ip 3
RT RT
ﬂ: lJ‘lpl =3’5 1p
m, WP,
Prin deschiderea robinetului gazele se amesteca iar cantitatile de substanta se aduna:
p- @)= Mgy Ip
My My
UERLERY ¥
p= | I o . V:mzRT Ip
2 Ha P
b m 1 1 4p
G T s 1w, 1
Fortam factor comun 7, p= 2 RIT = (— e —)=—(p+Pp,) Ip
’ et 2 W owp, Wy, 2
Py
p= l(latm-t- 2atm)=1,5atm
2 1p
Observatie: daca se scrie rezultatul final direct, nu se ia in consideratie!
. . - tecului +
Masa molara medie (aparentd) a amestecului este: = masaames e.cu ur_ 9
sumamolilor My m, p
My Wy
m, (ﬁ +1)
c. - m 1 4p
Se forteaza factor comun m,: p=———"2——— p
m 1 1
m, ——+—)
m, W H,
YR Ty 2 kg
P : e L= =12 1p
si se inlocuieste raportul maselor de la punctul a). Se obtine: H P+, ol
po2V =" RT Ip
u
R 1p 4p
" RT
m___2upy  _ 2p, _2_ 0,(6) 2p
mm, WP tWp, pitp,
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Pa
2 P
TToN
Ip
P 1
a ’ 3p
P V
Vi="r Vs T, =(273+27)K =300K
Pentru transformarea 1—2: 220 _ Pi. 1 _ 57 — 600K Ip
2 1
h_h p_p
Pentru transformarea 2—3: —-=7";  pentru transformarea 3—1: =2 =21
I T [ Ip
Rezulta: 7, =47 =1200 K
Pentru transformarea 1 — 3 aplicdm primul principiu al termodinamicii:
1
le=AU13+L13,sau:VCAT=VCVAT+%(p3+p1)(V3—VI) P
Tinand cont de ecuatia de stare pentru 1 si 3 si de ecuatia dreptei 1 — 3 lucrul mecanic se scrie:
1 1
L =E(p3V3—p3Vl+pr3—prl)zg(VRT;—VRTl) Ip
b 4p
Rezultai:  VCAT=vC,AT + %RAT Ip
Rezultat final:  C=C, +X =2R=16.620— 1
ezultat final: vty O ol K p
Lyy=L,+Ly
2p

L,=0, L, =p,(V;-V)=p,Vs—p.W,

PV, =VRT, =4VRT,. p,V, = VRT, Ip
L,, =3vRT, =3p,V,=300] Ip
n — 1 _ gced lp
abs
R
0.l =104 =V(C, + T~ T)) Ip
d 4p
Qabs:Q12+Q23:VCV(TZ_YD"'VCp(Tz_Tz) 1p
v @I =Ty vy @n-an) P P
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
b
Intensitatea curentului prin circuit este: I=
R+x
2
2. | Puterea debitata este: P = R, ivatonis esterioaral” = M 3
o (Rx+7rR +rx)
. N . o . .. dpP
Functia P(R) are un extrem (in acest caz un maxim) daca derivata de ordin I se anuleaz: . =0
X
Rezulti: x=—X-
R-r
c
. e . . . dQ
Prin definitie intensitatea curentului electric este: [ = I
Consideram o portiune de conductor electric cu aria sectiunii transversale S, de lungime dx, in care se afla purtatori de
3 sarcina cu concentratia n, care se deplaseaza relativ uniform cu viteza v si avand sarcina g. Este valabila urmatoarea 3
" | succesiune de relatii:
I:Q: dN -q _ n-dV-q :n.q'S'dX:nqu
dt dt dt dt
=d—Q; n=d—N; dV = Sdx; v=@.
N’ av dt
c
N . 2F
Pentru circuitul serie avem: /, = R+2r
4. | Pentru circuitul cu sursele dispuse in paralel se scrie: I, = 3
-
-
2R+T 2R+~
Raportul curentilor este: L_ 28 2 2t 2
I, R+2r E 7
d
5 Ca sa lumineze normal, trebuie ca becurile sé aiba aceeasi rezistenta nominald cand sunt parcurse de acelasi curent nomi- 3
. E E 7
21, = =l i E=-FE
nal: 7, R+r 2R r Rezulta: E, 1
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
Indiferent de pozitia extrema a cursorului, acesta scurtcircuiteaza punctele 4 si B. 2p
a. E 4p
Prin urmare intensitatea curentului din circuit este, in aceste cazuri: /= TR =1,71A 2p
1
O reprezentare mai accesibild a circuitului arata astfel:
Rezistenta furnizata de potentiometrul special este reprezentata aldturat. 5
P
Rezistenta echivalentd a potentiometrului este:
2x(R—x 2
R, =¥ =2x—-=x’
b. 4p
R/2
2p
R, =M — 2x7£x2
R R
adica este o functie de gradul al doilea cu argumentul x.
Graficul acestei functii este o parabold, cu valorile importante prezen- o) R R\
tate in figura alaturata
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Curentul indicat de ampermetru este minim cand rezistenta totala din circuitul exterior este maxima. Acest
aspect este realizat cand rezistenta potentiometrului este maximd, conform graficului aceastd valoare este:
R 2p
RAB,max = E
c ) E 4p
Rezulta: 1, = 1
r+R+— P
Rezulta: 1., =14 1p
E
[,=— 2p
d. r 3p
I =12A Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
. . A . E
Intensitatea curentului electric intr-un circuit simplu este: /= Rir Ip
REZ
Puterea debitatd pe rezistenta externi este: P=RI* = ®Rir? Ip
a Se vede ca puterea este o functie de R. Aceasta are un extrem daca derivata de ordin I are valoarea zero, adica: 4p
2 2 _ 1p
d| RE i =03(R+r) 2RfR+r):03R=r
dR| (R+7) (R+7r)
A E? 2
Inlocuind valoarea aflatd a lui R in expresia puterii se obtine: £, = I De aici: T 1Q Ip
Rezistenta echivalenta a circuitului exterior se poate deduce urmand curbele inchise de la cea mai mica la cea
mai mare:
Pentru curba din interior rezistenta echivalenta este R;
Pentru curba mai mare rezistenta echivalenta este 3R;
in final se obtine valoarea rezistentei exterioare echivalente: R, =2R 2p
b. 3p
Deoarece aceasta trebuie sa fie egala cu rezistenta internd a sursei se obtine in final: 2R=r= R= % =0,5Q Ip
2 2
Conditia impusa se scrie: P= fP, . Adica: _RE _E 2p
(R, +r)* * 4r
C. 2 _f+. fa0— 4p
Rezolvand se obtine: R, = £ 2o/EED
4P, S 2p
Rezultd doua valori: Ry, =0,18Q si R, =5.82Q
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2R
h 2R+r
2R 2p
n, = P
2R+—
2
d. 1 4
=7 P
2 Ip
2
N, = E
My
N _ Ip
N
TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p
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D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |d 3
3. |a 3
4. |d 3
5. |¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial Punctaj

Considerdm o lentild cu grosimea a, iar imaginea intermediard a obiectului aflat la —x, fatd de primul diop-
tru se formeaza la distanta x in interiorul lentilei. Aceasta constituie obiect pentru al doilea dioptru, fata de Ip
carese aflala x+(—x))=a
L AW _BTH 1
X X R, P
a. 5p
noon _n-n 1
X, Xx-—a R, P
Se rezolva si se impune conditia ca a sa tinda spre zero (lentila subtire) si se obtine:
L o _mTh AT 2p
XX R, R,
Pentru primul dioptru: BARERLLE Ip
N X
1,X.
Pentru al doilea dioptru: 22 % Ip
Yoo
b. 4p
. . . - Ip
Pentru lentila subtire: X =x—a =Xx
Rezultd marirea liniara transversald: = 5 _ Y 1p
X, N
Pentru fi 1 imagi x, = -, f, =——
entru focarul imagine: X i = T L7 1.5p
Rl RZ
c. 3p
. —n
Pentru focarul obiect: x, >, f,, = !
n,—n,  ny;—n, 1,5p
Rl RZ
Indicii de refractie ai mediilor din lateral devin ambii de valoare 1, iar razele vor fi identice in modul. Se 1
obtine o lentila simetrica situata in aer. p
d. 3
) R »moxn 111 P
Rezulta: f=——— ; P="7=7"; ———=— 2p
2(n, —1) Wexoxnox f
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial Punctaj
Unda cu parcurs mai mare: 8, =+/(a+1)* +b* +7, Ip
A | Unda cu parcurs mai mic: §, =+/(a—1)* +b* +1, Ip 3p
Rezult: 8=+(at1) +5° +r, (@17 +6° —r, Ip
Putem scrie: % & % ; pentru maxime de interferenta diferenta de drum optic trebuie sa fie multiplu par de Ip
semilungimi de unda, iar pentru minime, multiplu impar.
D A
Pentru maxime rezultd: X, . =—| 2k—— \/(a +0)P+b7 + \/(a -1 +b Ip
' 21 2
b. 4p
.. <. _D A _ 2, 72 22 1
Pentru minime rezultd: X ., = % 2k + 1)5 \/(a +)°+b* + \/(a D*+b p
D
Pentru maximul central se obtine: Xo . = E[—\/(a +0)?+b + \/(11 —0)’+b’ ] Ip
Interfranja luminoasa se calculeaza ca diferenta dintre maximul luminos de ordinul £ + 1 si acela de ordinul Ip
k.
n
Rezulta: i, =—— Ip
21 4
c. p
Interfranja intunecoasa se calculeaza ca diferenta dintre minimul luminos de ordinul £ + 1 si acela de ordi- |
nul £. P
Rezulti: i, _br 1p
2]
. D D
Interfranja va creste: Ai= _Dh _Dr_ Li 2p
2000-1) 21 1-f
d. 4p
D(+g)L D\
Si in acest caz interfranja va creste: Ai= % T =gi 2p
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

TESTUL 1

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |b 3
3. |c 3
4. | d 3
5. |¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

Pe directia migcarii sistemului sanie-sportiv avem: G, —F, =(m, +m,)-a, 1p
. H
unde: G,:(m1+m2)-g~sma=(ml+m2)~g-f Ip
a. 4p
H
Deci: F) =(m1+m2)~[g~f—aj Ip
Rezulta: F, =60 N Ip
Pentru sistemul sanie-sportiv, pe o directie perpendiculara cu directia migcarii avem: N -G, =0, Ip
r'-H’
unde: Gn:(ml+m2)-g-cosa=(ml+m2)~g~T Ip
b. | Dar: F,=p-N lIp 5p
) F,-L
Dupa efectuarea calculelor obtinem: K= > 5 Ip
(m, +my)-g NI~ H
Rezulta: p=0,125 1p
Pe directia miscarii saniei avem: G, —F, =m, -a', Ip
unde: G, =m, g -sina=m, -g-ﬂ,
L 2 2 Ip
L'-H
o | Fn=hNy=p-Gp=pom, g cosa=pom g ——— 4
. [ 72 _ 2
Obtinem: ¢’ = g M 1p
L
Rezulta: a' =5 nvs’. Ip
Pe directia miscarii saniei avem: F -G, —F,, =0 Ip
H+p~L-H’
d. | peci: F:Gtzﬂrrfz:,nz.g.“T Ip 3p
Rezulta: F =28 N 1p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Aplicam legea de conservare a energiei mecanice: Ey = Ey Ip
m-v, m-v;
- = = _M = _M
Unde: EM EcM +EpM 2 +0 P Ip
a. EN=EUN+EpN=0+m.g.hmax=m.g'hmax 4p
V2
Obtinem: A =2 Ip
2g
Rezultd: 4, =5m Ip
La coborare, in punctul P in care energia cinetica a pietrei este o patrime din energia potentiald a sistemului
. Sm- vé 1p
piatra-pamant, avem: E, =E ,+E ,=E,+4E,=5E ;= T
p. | Dar: E, =E, Ip dp
. J5 1
Dupa efectuarea calculelor obtinem: Vo =V = P
Rezultd: v, = 4,47 m/s Ip
Aplicdm teorema de variatie a energiei mecanice: E,—E, =L . Ip
Unde: ER :ECR+EpR :0+(—M'g'd):—i11'g'd, Lneconservativ :_F'r.d lp
c. ) 4p
m-v
Deci: F,=m-g+—2" Ip
ec1 g 2d
Rezulta: F,=5010 N Ip
Lucrul mecanic efectuat de forta de greutate din punctul de indltime maxima a pietrei si pana la oprirea 5
4. | acesteiain sol este: Lg =m-g- ()] P 3p
Rezulta: L; =50,1] Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. |b 3
2. |a 3
3. |a 3
4. |d 3
5. |¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

Pentru primul compartiment, din ecuatia termica de stare: p, -V, =v,-R-T, Ip
. )24
Obtinem: v, =£1—1 1
a. : TR T p 3p
Rezultd: v, =1mol Ip
Pentru al doilea compartiment, din ecuatia termica de stare: p,-V,=v,-R-T, Ip
Obtinem: v, _pVy Ny Ip
R-T, N,
b. 4p
N.
Dar: v, =—=% Ip
A
Rezultd: N, =3,01-10% Ip
In acest caz: O, =|0,| 1p
Unde: @ =V,-C,-(T-T), 0,=v,-C,-(T'-T,) Ip
c. 4p
. ‘L +v, T,
Dupai efectuarea calculelor obtinem: T = M RAFEE 1 Ip
vV, +V,
Rezultd: T=333,3K Ip
Pentru primul compartiment: p;-V=v,-R-T Ip
Pentru al doilea compartiment: p, -V, =v,-R-T Ip
- | Dar: p{ =7, 'p P
vV, v
Rezulti: —5=—%=0,5 Ip
Wowv
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

192




Bareme teste nivel avansat

Subiectul al ITI-lea Partial | Punctaj
Variatia energiei interne intr-un ciclu este: AU\, =AU, + AU, + AU, + AU, Ip
Deci: AU, =AU,, +AU,, +AU,, —AU,,,, Ip s
a P
Dar: AU ,,,, =0 Ip
Rezulti: AU,, =800 ] Ip
Céldura cedata de gaz mediului exterior pentru parcurgerea a N =10 cicluri termodinamice este: Ip
chdalN = N : chdat1234l
Unde: Quoguinar = G + Qi Ip
b 4p
Si: Oy, =AUy + Ly, =(-1100 1)+ 0J=-1100J, Ip
0, =AU, +L,=(-450)+(-100 J)=-550J
Rezultd: O,y =—165007 Ip
Lucrul mecanic total schimbat de gaz cu mediului exterior intr-un ciclu este:
Ip
Loy =Ly +Ly+Ly+1L,,
3
“ unde: Ly =017, Ly, =0y~ AU, =1150 J=750 J=400 J, L,, =07, L, =—100J Ip P
Rezultd: L, =3007 Ip
Pentru un ciclu termodinamic: Ly35) = Qpimiv 12341 ~ |Oeectr 12341| Ip
Caldura primitd de gaz pentru parcurgerea a N =10 cicluri termodinamice este: |
d. QprimilN =N 'Qprimit 12341 P 4p
Deci: QprimitN = N'(L12341 + chda11234l|) Ip
Rezultd: Opimien =19500J Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |c 3
3. |¢c 3
4. | b 3
5 |d 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj
Rezistenta echivalentd a grupdrii de rezistoare poate fi exprimata din relatia:
L = l + l + l + l lp
R. R R R R

a. 3p
Obtinem: R=4-R, Ip
Rezultd: R =400 Q Ip
Tensiunea electromotoare a acumulatorului este: Eg=N-E 1p

. S Eg

Intensitatea curentului prin circuit este: 1 = Ip

b. RP +7 4p
Unde: 7;=N-r 1p
Rezultd: 1=0,2 A Ip
Tensiunea internd dintr-un element de acumulator este: ¥, =17 Ip
Rezulti: u,=0,2'V Ip

c. 4p
Tensiunea interni din baterie este: # =N -u, Ip
Rezultd: u=4V Ip
Intensitatea curentului in cazul bateriei scurtcircuitate este: [ =—> 2p

s

d. 4p
Obtinem: f5 = - Ip
Rezulta: ,=L2A Ip

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
. . . E
Intensitatea curentului prin sursd este: [ = 1p
R, *r
R,-R
Unde: R, =—2 3% Ip
a. AD R]Z + R34 4p
lar: R, =R +R,, Ry, =R, +R, Ip
Rezultd: 7=1A Ip
Tensiunea masurata de voltmetru intre punctele B si C este: U, =I"-R,—I'- R, 1p
Dar: [, =1'+1" 1p
b. | Si: I'-R12=]”~R34 Ip S5p
1
Deci: I'=1"=— Ip
2
Rezultd: U, =135V Ip
Energia electrica consumata de circuitul exterior in Az =1min este: W=R, -I*-At 2p
c 3p
Rezulta: W =5251 Ip
Intensitatea curentului in cazul scurtcircuitarii sursei este: fgo =— 2p
d r 3p
Rezulta: Iy, =36 A Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |c 3
2. |d 3
3. |a 3
4. | b 3
5. |a 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj

Convergenta sistemului optic format de cele doua lentile subtiri este: C=C +C, 2p
a. | Distanta focala a sistemului optic format de cele doua lentile subtiri este: f :% 1p 4p
Rezulta: f=20cm=0,2 m 1p
L - _ . 1 1 1
Din prima formula fundamentala a lentilelor: ———=— 1p
x, x f
b. . 3p
Obtinem: x, = %S Ip
x+f
Rezulta: x, =-20 cm Ip
L - _ . 1 1 1
Din prima formuld fundamentald a lentilelor: ——-—=— Ip
Y, x f
Din a doua formuld fundamentala a lentilelor: B'= x—zl = L Ip
[ X 2 4p
Obtinem: x| = f 1B Ip
p
Rezultd: x =—-60 cm=-0,6 m 1p
Din prima formuld fundamentald a lentilelor: L" - l” -1 Ip
xox f
Din a doua formula fundamentald a lentilelor: B" = x—f, 1p
X,
d. L 4p
Obtinem: B"= ”f Ip
x+f
Rezultd: p"'=-2 Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Din expresia interfranjei: j = 7b2_lD 1p
a : 3
. 21- p
Obtinem: A= =1 Ip
D
Rezultd: A =500 nm Ip
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De o parte si de alta a franjei centrale se afld maximele de ordinul al II-lea, iar distanta dintre aceste maxime I
este: Ax, =2x, P
Fiecare maxim de ordinul al II-lea se afla fata de franja centrald de pe ecran la distanta: x, = 2i Ip
b. | Deschiderea unghiulard o, masuratd din centrul paravanului cu fante pAna la maximele de ordinul al II-lea 4p
obtinute pe ecran se exprima din relatia: tgo = % =% Ip
Rezultd: a=2-107 rad 1p
. A-D, i
Interfranja este data de relatia: 4, = Tl = ) Ip
Deci: D, _D Ip
c 2 4p
- . . D
In acest caz ecranul se apropie pe distanta: d =D —D, = B Ip
Rezultd: d =1m Ip
N . . o .. MDDy
In acest caz interfranja este datd de relatia: 7, = ; 1p
1 A
Unde: 7»2=—~£=— Ip
d. nv n 4p
. A-D i
Deci: i, = 1oL Ip
2l-n  2n
Rezulta: i, 20,33 mm Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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TESTUL 2

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1.
b. F:%:[F]S, —kg-ms? 3
2. |¢. T=G+F=15mg 3
2
3. la d=2h, =22 =10m, Ar=0 3
2g
2 2
b Ax—xs—x“=&—at4 =4,5a
2 2
t,=4s,t;,=5s
4. | >a=2m/s 3
2 2
Av=x,—x, =20 9 v 1om
2 2
t,=9s,t,=10s
FN) c. Se realizeaza graficul F = F(¢) si se calculeaza Ap ca arie a suprafetei evidentiate
28“ = Ap=180kg-m/s = v=36m/s
5. 3
8
10 [Zs)
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj
]@“ . . W, 4 . Studiem miscarea fiecarui corp separat. Reprezentam fortele
_TL , Z_ F, care actioneazd asupra fiecarui corp si aplicam principiul al
| t » doilea al dinamicii. 2p
< < F-T-F,=0
£, v F, V3
a. > i G, T-F,=0 4p
Fo=p,(m +m,)g Ip
m, =2kg Ip
Deoarece doar m, incepe si se miste
F,=F 11 Ip
b. E =u,mg 1p 3p
W, = 0,25 1p
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Studiem miscarea fiecarui corp separat, in conditiile unei miscari uniforme a sistemului. Reprezentam fortele
care actioneaza asupra fiecarui corp si aplicam principiul al doilea al dinamicii.
>

]\72“ F F Nlu S
e e {'3 2p
6; Z) Z) E; © FE-F-F,=0
.|+ L Beh a
F, ¥6,  F Y6,  R-F,=0
Fy=p,(m +m,)g Ip
F,=15N Ip
Analizam miscarea fiecarui corp separat, in conditiile unei migcari accelerate a sistemului. Reprezentam forte-
le care actioneaza asupra fiecarui corp si aplicam principiul al doilea al dinamicii.
F,-F -F,=ma Ip
F,—F;, =mya
d. a=M=7,5 m/s? Ip 4p
m, +m,
FE =kAl ]p
f= AT 8) 133 3\ Ip
Al
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Vy = Lo _ 50 m/s Ip
m
a. t :ﬁ 1 3p
g p
t,=5s 1p
Conservam energia intre punctele O si 4
E,=E,+E, Ip
E 3E
E, = 2= E,=—"" Ip
2 2
b. 4p
2
v,
h=0
3g Ip
h=833m Ip
E,=3E, Ip
=y 1
C. \/5 p 4p
v =29 m/s Ip
p=mv=29kg-m/s Ip
2
v,
h, =—=125m 1
max zg p
AE =L=AE =L;+L, Ip
d. 4p
h= i =104 m Ip
mg +Fy
h
e =12 1
i p
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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Subiectul I Punctaj
L 1d.  Q, =vGAT,Q, =vCAT,
AT, 3
=>—=y
AT,
L
T !
c. TV =TV "=V, =V -+
2. T; 3
V.
Vf == Py = 4p,
4
v,
b. Din V= ap rezulti —-= b
b
. . S _pT
3. | Din ecuatia de stare rezultd -~ ="~ 3
Vo nT,
T,
Din cele doua ecuatii rezulta L \/: =3
r, \TL
1 1
p 1
¢ pl'=plV= 4 = [&j =0,3"
a. O 3
p=Nom N
voom 7
b. n= 1- @ =1 _Q
s, 9 T 3
T,
=10,|=-20 =1,2kI
1
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj
- m+m,
H v, +V, Ip
L p— Ip
RT, RT,
a. 4p
L= h Al
H T+, 1p
n=16,5 g/mol 1p
U=U,=
2p
viC 1 +v,C0 L =T (v Gy +v,6,)
b. T 87T, | 4p
37, +5T, P
T =284,4K Ip
c. 3p
p=0,699 kg/m’ Ip
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2 2
v, +V, =v:>—p+£:ﬂ
LT, T
2
U=U, = P
viC T +v,C, T, =T(v,Cy +v,Cyy)
d. 4p
_urr 1
6T, +5T, P
= PCL L)y 505 N Ip
2(6T, +5T))
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial | Punctaj
L=1 Ip
v-1
v =Ty, _7| %
T =nrT =T =T 7 Ip
a. ’ 4p
=PV 300k Ip
" VR
T, =47, =1200 K Ip
|
L,, =VRT, ln73 Ip
2
. o ,_p
Din legea transformarii izoterme: —=-— Ip
b. » ps 4p
VRT,
P, = % +=32p, 1p
2
L,,=2441] Ip
Oy, = Ly, + AU;, Ip
PICIED . Al R 1 b
2 3
c. 4p
AUy, =vC, (T, -T)) 1p
0, =-13147 Ip
Tmin
ne=1-m Ip
d. T 3
Ne =1 _Fl 1p P
2
Ne = 75% lp
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |b. [pl,,=Q m=J m-A"'s" 3
2. |b. Uy=-E+E,+I(R+r,+nr)=3V 3
3. |le. U=U,+U, =170V 3
4. | a. =—(E1+E2)2 =4W 3
™ A(tn)
5 |e. 10=£,1= v __ b _ 3
R, R(1+at) (I+ar)
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
Se lucreaza in conditiile lui K deschis / = _i Ip
e Tl
E =E +E,r=r+n Ip
a. 4p
Re = R1 +ﬁ 1p
R, +R,
I=1A 1p
U =1R Ip
E
b. | [ = £ 1 3p
"R+ p
U =154V Ip
U,=LR, 1p
— Ee 1
* R+R/ 4+ P
[ 4p
IR 1
Rp' RZ 3 Vv p
U,=11V Ip
Se lucreaza in conditiile Iui K inchis, pastrandu-se caracteristicile circuitului de la punctul (a)
I = _E 1p
R, +r'
nr.
EE=EP+E3,re=rp+r3=rljr2rz+r3 Ip
d. 4p
E _E,
non §
E, = 1 1 3 v Ip
J— + —
non
I'=0,61 A Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
P,
R, = 1_22 2p
a. 2 3p
R,=10Q Ip
P:Plzre:VRelREZ 1p
R, = RR, + R, pentru K deschis 1p
R +R,
b. RR : 5
 , =——2— pentru K inchis 1p P
R +R,
En Ip
r0450Q Ip
P = r212 Ip
I=1+1, Ip
[ 4p
IR =1,R, Ip
1=2I,=6A P, =162W Ip
R— 2
= p
d. R, +r, 3p
n= 0,37 = 37% lp
TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p
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D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1.
b. B= M 3
LA
2. |a. ﬁ:ﬁ:>ﬁ:i:>x2:45cm 3
Xoom X "
3. |e i=—=15mm 3
nﬂ
Prin introducerea lentilei in lichid, distanta focala devine
1
4. |& fier——r——<=n > fi>w© 3
n R R,
5‘ a. €= Lexl + Ecl = LexZ + EcZ 3
=1L1,=6110"]
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
L4
g
3
& 2p
a ‘ 3p
v
La trecerea printr-o lentila convergenta, un fascicul paralel de lumina converge in focarul imagine al acesteia, |
deci f,=30cm p
L4 AL,
2p
b. 4p
v v
|4—P
7 |
Din desen se observaca d = f, + f, Ip
f,=25cm Ip
1 1 1
___:_:xzz_flxl =75cm 1
x5 ox A Si+x P
d, =x2+|x3|3|x3|:35 cm Ip
c. 4p
111 '
X, X f P
x,=87,5cm 1p
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Bareme teste nivel avansat

Vs
p="t !
N P
B=BB, Ip
d. 4p
B1=ﬁ=_1’5 Bzzﬁz_z’s lp
X X3
»y; =By, =56,25 cm Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
W = Ne Ip
€ he 1
=— p
A
a. 4p
W = Pt 1p
N =L18 _ 43,4107 fotoni Ip
c
e=L +E, Ip
E =eU, Ip
b. 4p
he
L =—-eU 1
ex 7\‘ s p
L, =1,4-10"7 Ip
I = Ne 2p
ot
c. 3p
It 18 .
N, =—+=0,75-10" fotoni Ip
e
E (eV)
A
Ip
d. 4p
0,875 e (eV)
L, =1,4-10"1=0,875¢eV 3p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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A. MECANICA

TESTUL 3

Subiectul I Punctaj
1. |d. 3
2. | b. 3
3. | b. 3
4. | a. 3
5. | b. 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

G+F,, +N=0 1p
A | N=G-F,sin® 1p 3p
Rezultat final: N =51,35 N Ip
F]x + F}x +F ;= 0, la limita alunecarii 1p
F, +F,cos0=pn,N Ip
b. _ F +F,cos® ) 4p
" mg—F,sin® P
Rezultat final: p, = 0,68 Ip
Q1+I_52x+ﬁf'=mﬁ 1p
F, + F,c080 —uN =ma 1p
. 4
¢ _ F+F,cos0—u(=F,sin0 +mg) 1 P
" p
al 4,12 m/s’ Ip
P, =F, cosb Ip
Y 1
v=y,+at, v=at, Vm_z p
d. 4p
P =F, a—tcose Ip
2
P 01854 W Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
2
g, =k 2p
a. 2 3p
Rezultat final: E,=0,51] Ip
legea conservrii energiei pentru sistem: E; = E, Ip
b kx2 sistem 4
. Ei=7=Ep’ E/=Ec1+Ec2=Ec 2p P
Rezultat final: E, G, =0,57 Ip
2 2 2
Ecsistem :M-Fm:ﬁ lp
2 2 2
legea conservarii impulsului p, = p, < 0=my, —m,yv, Ip
¢ 4p
km 2 k’nl
V=X | —————— V=X [ —————— Ip
\I m,(m, +m,) m,(m, +m,)
Rezultat final: v, =2,82 m/s; v, =0,71 m/s Ip
AEC = LF/ lp
my
= um,gd Ip
d 4p
2
v,
d=—— 1
2ug P
Rezultat final: d =2 m Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Subiectul I Punctaj
1. |d. 3
2. |d. 3
3. | b. 3
4. | d. 3
5. |ec 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj

/
P=Dy P8 2p
2
a. 3p
p,=1,5atm(11,510° Pa Ip
pVi=p.lV, Ip
—p + i V= Si' 1
D=t PE Y TS by tpgr=py Vy =S -x) P
b. 4p
2 Pl _
pgx” —x(p, +pgl)+T =0 Ip
x[10 cm Ip
pV, =VRT Ip
»Sh
| VE— 1 4
¢ RT p p
v 2,210 mol 2p
i
U=—VvRT 1
> p
Uaer = UN2 + (JOZ + UAr 1p
d. 4p
5 5 3
Uy, =50,78VRT, U, =50,2vRT, U, =EO,02vRT 1p
U, 01387 Ip

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
a. | reprezentare corectd 3p 3p

v,C,, +v,C,
C Vit T Valys
V amestec Vl + V2 2p
b. i 3 5 4p
CV :ER, CV] :ER, CVZ :ER lp
Cp amesiee = 3R T 24,93 J/mol-K Ip
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Tmin
nc B 1 Tmax lp
¢ Tmin = TI’ Tmax = 47—; lp 3p
3
Rezultat final: n. = 1 75% Ip
chdat
n= 1= lp
Qprimit
Opimit =01 2> O, =vC, (I, -T))=vC 3T 1p
|4
d. Ot =013+ 0515 Oy 5 =VvC (I, -T,)=-vC, 3T, O, =VRT| 1n71 =—2VRT In2 Ip p
3
C,=C,+R Ip
3C, +2RIn2 3-2In2
n=1-—~ 3, = T Rezultat final: N=215% 1p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |b 3
3. |a 3
4. |¢ 3
5. |a 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

R,=R,+R + RR, 2p
a. R, + Ry 3p
Rezultat final: R, =312Q 1p
Teoremele lui Kirchhoff :
E=I(R,+R +r)+1,R,
LR, =R, I P 2p
b. | L=hL+1 16T P 87T 6 4p
I,=1, U,=R/], Ip
1,00,69A U,U068,75V 1p
E
I)=———U,/=0 2
. R,+r+R™= 7 4p
Rezultat final: 1,/=1A; U,'=0 2p
r'=R/ 2p
d. | R'=R,+R, Ip 4p
Rezultat final: ' =212 Q 1p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
. E
Din grafic: B,,, =20 W; 5= 10V; 2p
a1 p _ E_z 1 4p
Rezultat final: £=20V; r=5Q Ip
P=RT’ 2p
E
b. | I= 1 4
R+r p P
Rezultat final: P=8,75 W Ip
P R
n — ext P 2p
I)totala Rp +r
c. R 4p
Rp = E lp
Rezultat final: 1 =0,5=50% Ip

210




Bareme teste nivel avansat

p!
RrR=P 1
S p
d. nd’ 3p
S = 1
4 p
Rezultat final: p=6-10"Qm 1p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Subiectul I Punctaj
1. |d. 3
2. |d 3
3. |¢ 3
4. | b. 3
5. |a. 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj

1 1 1 Yy, X
— = B,=2=22 2
xox f ’ noox P
a. 4p
reprezentarea grafica a imaginii 1p
Rezultat final: x, =-20cm; y, =5 cm Ip
L A ) 2
x x4 Yo%
b. 4p
reprezentare grafica 1p
Rezultat final: x," =240 cm; y,"=-30 cm Ip
i—i:i; x, =120 cmy; 1p
X5 1
x\=d-x,=0 Ip
c. 4p
1o 1
x X fy p
Rezultat final: x,’=0. Ip
1 1
C=—+— 2p
d. VI 3p
Rezultat final: C =-0,83 dioptrii Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
. MDD . AD 5
TR P
a. A :£:> d = 2ih,v, Ip 4p
Vi
Rezultat final: d, =24-10"m Ip
ki, =kyi, = kA =k, 2p

b =5k, =6k, >k =6k, =5 4

: . Ip P
y=06j
Rezultat final: y =6 mm Ip
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(8) =me—ne 2p
c 3p
Rezultat final: (8)=3-10"* mm. Ip
. i, N . 2.y
Pentru dispozitivul Young in aer, diferenta de drum este: 3, = o 2p
.. . A
d. | Conditia de maxim central: & = 2k5 =0 Ip 4p
~i
Rezultat final: y, = om —Div, =3,6 mm 1p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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TESTUL 4

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. | b.
mzﬂ:mzo,lkg F =m-a IM'M
vl m m At 3
|A\7|=v-\/§=2-\/§2 F=\2N
s
a.
N+F+G=0
Ox: F-cosa—m-g-sina. = 0 (1)
2. Oy: N=F-sino—m-g-coso. = 0 (2) 3
Din (1) si (2) rezulta:
N =28
cosal
c. Pentru a nu aluneca niciunul dintre corpuri de pe pupitru, acesta trebuie inclinat cu un unghi maxim egal cu unghiul de frecare cel
3. mai mic din tabelul de date.
tg0 = p =03 = sin6=0,29 = 0=17°
¥ ¥ V, =V, -V
b. Vi Vi 270 .
4. — Vi =V mW v, = 216 T
1%
2 in sens contrar miscarii avionului.
b. Lantul aluneca de pe masa din momentul in care greutatea portiunii care atarna devine putin mai mare decat forta de frecare dintre
portiunea de lant ramasa pe masa si masa.
Sl S R |
2 g = 2 n-m-g n 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
Folosind metoda grafica de determinare a distantei parcurse de cutie pe plan,
m
AV —
s
6 . _
obtinem d =4,5m .
a. 4 3p 3p
0 1,5 3.0 t(s)
-6
Din grafic, viteza cu care se intoarce cutia la baza planului este egala ca marime cu viteza cu care este lansat
b. | corpul in sus de la baza planului. Aplicand teorema de variatie a energiei cinetice a cutiei Intre starile initiala si 3p 3p
cea de lamomentul t = 3 s, obtinem p = 0.
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Bareme teste nivel avansat

Pentru a putea reprezenta grafic variatia vitezei cutiei in functie de timp, in cazul In care miscarea pe plan se
realizeaza cu frecare, trebuie determinatd distanta parcursa de cutie pe plan in urcare d, si timpul de urcare Az ,
respectiv timpul de coborare Az al cutiei pe plan.
La urcare: Aplicam teorema de variatie a energiei cinetice a cutiei intre starile initiald si cea corespunzatoare
opririi cutiei pe plan. AE_ = L,

m-vy 2p
0- > t=omegh—pemegidicosal vo=2-g-d,-(sino. + p-cosa)

h = d, -sina

2
Vo

Iy este inaltimea pana la care urci cutia pe plan.Obtinem: d = = d =307m.

2-g-(sina + p-cosa)

In timpul urcarii pe plan, acceleratia cutiei se mentine constanta. In aceste conditii, viteza medie a cutiei in
d, _ Yt 0
At, 2

La coborare: Distanta parcursa pe plan este aceeasi, d, .

timpul urcarii poate fi scrisa: v, = = At,=1,02s. 1p

Aplicam teorema de variatie a energiei cinetice a cutiei intre starile: cea in care cutia este in repaus la
inaltimea A, si cea in care cutia ajunge la baza planului. AE = L

c. 2
in timpul coborérii cutiei pe plan, acceleratia acesteia se mentine constanti. In aceste conditii, viteza medie a
d _ v,+0

cutiei in timpul coborarii poate fi scrisa: V,, = E= > = A1,=1,37s

c

-0 =m-g-h—p-m-g-d-coso = vy=2-g-d-(sina - p-cosa) v,= 4,5m-s"' 5
P
Ip

Durata totald a miscrii cutiei pe plan este Af = Af, +Af, = At = 2,45

Dupa intrarea pe planului inclinat, viteza cutiei ramane constanta, Vv, .

m In reprezentarea grafica, semnul negativ al vitezei corespunde
A _ . o e . e e ..
v s schimbarii sensului miscarii cutiei.
Vo

Ip

O 4 \2i 345 16

-V,

Notiam cu R forta cu care corpul actioneaza asupra planului inclinat si cu R forta cu care planul actioneaza Ip

asupra corpului, R=—R', R=R'.

Y I ” 2 2 2 2
R =N+F ,R* =N +F =N-(1+1’) =

=R = N-yJl+p’ = m-g-cosa-/1+p> =

3% = coso-4/l+p*> = 0,87 = 87% Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
a. | E,=m-g-h =m-g-l-(1-cosa) = E, = 0,5] 3p 3p

Aplicand legea conservarii energiei mecanice, intre starile initiala si cea corespunzatoare pozitiei verticale a
firului, obtinem:
2 3p
m -V,
b. | m-g-h = % = v=2'gh = \/2-g~l'(1—cosa) 4p

Ip

= vy,=3,16m-s”
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Pentru a raspunde la cerintele subpunctelor c. si d.:
Notam cu d, portiunea pe care coeficientul de frecare variaza uniform cu distanta si aplicdm teorema variatiei
energiei cinetice a bilei pe aceasta portiune. Datorita variatiei uniforme cu distanta, forta de frecare medie care

M1,

actioneazd asupra bilei poate fi scrisd F, = Moy g = T-ml g
edie 2
2 2
m-v,  m-y [TRET)
. AE =L, = 12 L 12 0 _ 12 2omy-g-dy = v = vg_(“1+“2).g.dl ap
(m, +my)-v"? _ kX vV =x k
2 2 m, + n,
Impulsul sistemului de corpuri va fi:
p = (m+m)-v =x-\k-(m+m,) = p' =0,]14N-s 2p
Scriem legea conservarii impulsului sistemului de bile in ciocirea lor plastica: m, -v, = (m1 + mz)-v' = Ip
=>m-v =p > v = £:>vl=1,4m-s'l Ip
1
d. Sy 4p
(1) =d =—"— = 1p
(”1 + Hz) g
=d =08m 1p
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p
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Bareme teste nivel avansat

B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj

1. |e.

=pe = 44 -
Heo, = He ™ Ho,
mol
‘R- 3
pV =vRT =p="RT _
u-v
= p=29-10° Pa=2,9 atm
a.
R

0, =v-C-AT,cuC=C, + E:2~R
2. 3

Qs =v:-C, AT, cuC, = E’R 2& =—£ = 0,8

2 Q]3 Cp

AT, = AT,,=AT

d.

LV =T,

Vi= S -h

Vy=8,-hy=2-5h
3. |y G ir2 7 3

C, i 5
-1
1= 1|
",

inlocuind numeric: 7, =121,3 K =1, = -151,7 °C

b.

V,>V, =L, <0,L, <0,L; <0,L, =0
4. Folosind interpretarea grafica a lucrului mecanic, obtinem: 3

L <L <L <L,

5. |ec 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
a. | pV =v-RT = p= % = p= 5310’ Pa 3p 3p

v
-1 -1
R T b
2

-G

CV
Folosind expresia energiei interne a amestecului de gaze, obtinem:
v-C,=v-C, +v,-C, +v,;-C,

b. C,=¢-C, +¢-C, +¢-C, 2p 5p

C, =249 -R= 2,5R
C,=C,+R=C,=35R
Observam ca datoritd cantitdtii mici de gaz monoatomic, valorile caldurilor molare izocora si izobard ale ames-
tecului de gaze sunt foarte apropiate de cele ale gazului biatomic.
Exponentul adiabatic va avea valoarea: y = % =14. Ip
inlocuind in expresia (1) obtinem: 7, = 240 K =1, =-33 °C . Ip
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v, =¢ -V
[ v = m =m = 13,44 ¢ 3p 3p
: Ky
V, =¢ tV
m, =m,=43,68¢g Ip
v, =
H,
Vi =06 -V
m =m, =08g 1
d v, = -3 3 p 4p
Hs
m=m +m,+m;=>m=57,92 g Ip
m kg
=— =>p=29—
p v, P o Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
V= ﬂ =u= ﬂ
RN p
m=m, +m,+m,+m,
a. 1p 3p
V=V, +V,+V,+v,
Calculand valorile maselor gazelor din amestec si inlocuind numeric, obtinem: g = 9,2 il Ip
mo
PA
Pa
2 1
L i
Dy 5
b. A 4p 4p
Py 7, = const. 3
3 5
oL tn 2 Vo r
chd:Qu:V'Cp'(Tz_Tl) Ip
v-C,=v;-C, +v,-C, +v;-C, +v,-C,
v,-C, +v,-C, +v,-C, +v,-C, Ip
C = 1 2 3 4
' v
Inlocuind valorile date in textul problemei, obtinem:
C,=21-R=C,=31-R Ip
. 5
“ | pvi=vRT, P
1 1
|4 =>2=—=T,=— Ip
P =VvoR-T, T 2
2
Qe =0n=31-v-R- (%‘le =
= -155-v-R-T= -155 v, Ip
= - 5 . V . . = - . . pl . f
0., =-15-10°7
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Bareme teste nivel avansat

Qprimit = Q23 + Q31

. . 1
st=V.R.T'2.lnﬁ:v.R.ﬁ.lnM:pl_I/l.ln2 p
v, 2 2

0,,=0,35-10"J

T Ip

Q}l :V.Cv'(]-;_TZ)ZZ’l'V'R'(T; _El)zlaos'p] VI

0, =1,05-10°J
Qprimit = 194'105 J

TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I

Punctaj

1. | a.
— Ul’Sl _ Uz'Sz_ U3'Ss

Pyl Pyl A = v Y% _ b
S =S =85.=8 Pl Pl pil
1 T 0T T

Din grafic, U, =1V, U,= 2V,U;= 1,5V
inlocuind numeric, obtinem:
p; =27,75nQ2-m

p, =222 nQ-m

b.

I = — U

R =1 = ()
R =R, (1+a-6,) Ry-(1+-6,)

U
Analog, L, = — (2
£ * R(1+a-0,) @)
Raportand relatiile (1) si (2) si inlocuind numeric, obtinem:
0, = 1280 °C

b.
3. | Alegand convenabil un ochi si aplicdnd teorema a II-a a lui Kirchhoff :
E + E, +E, =1-R = I=15A

b.
Cei trei rezistori din circuitul exterior sunt grupati in paralel.
1 1
4 " TR
- | R R R, R,

E=IR =1=7TA

inlocuind numeric, R, = & Q

P=E1=P=140W

a.
2

U"-N-S At
p-l

inlocuind numeric: W =10 mW -h

5. | W=

TOTAL pentru Subiectul I

15p

Subiectul al II-lea

Partial

Punctaj

K—1

2p

Ip

4p

2R +r
=1, = 1,54A

Ip

Al =1,-1,=AI =034 A

2p

4p
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2-R
C. R =T:RE=ZQ 3p 3p

e

I3=T:>I3=3,6A 2p
d. 3 tr 4p

Intensitatea curentului intre punctele 2 si B este egala cu 1,, =1;=3,6 A 2p

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj

K — deschis
B=U,-1I, = I,=075A
U 400

R = =t = R ="—
b Ib b 3

2p

SR =220=161,60 Ip

b. | W, = (R, +R) 1At = W,

ext

=99562,5J 3p 3p

P,
K — inchis n=-=2

A A | - A . . . . . . . .
Cursorul imparte reostatul in doud parti, avand rezistentele electrice R, si R,. Circuitul exterior sursei contine
rezistorul R, 1n serie cu rezistorii R, si R, legati in paralel.

Becul functioneaza normal, deci U, =U, =100 V .
R +R,=R 2p
E=I1(R +r)+U, 4p
I=1, +1,

Uy=1I ‘R,

Rezolvand sistemul de ecuatii si tindnd cont de valoarea lui R, obtinem: I = 1 A Ip

inlocuind, obtinem n= S 33,3% Ip
225

Pentru ca sursa sa transfere putere maxima circuitului exterior, rezistenta acestuia trebuie sa fie egala cu rezis-
tenta interioard a generatorului: R, =7 . Ip

Notdm cu R’ rezistenta rezistorului conectat in paralel cu reostatul si cu R rezistenta portiunii de circuit pe care
se afld becul si reostatul, cursorul fiind la mijlocul acestuia.
11 1 Ip

R R R

s

E
Intensitatea curentului prin ramura principala a circuitului va fi: = i I=225A
Aplicand teorema a doua a lui Kirchhoff ochiului care contine sursa de tensiune si portiunea de rezistenta R :
R
R
R b E-I-r
E=I-r+I -R R =—+2—:R_=337Q I =———=1=033A
s s s 2 R s Rs 2p
2 + R,

R
E=1-r+1, 5 +U, = U, =29V, U, fiind tensiunea electrica la bornele becului in aceste conditii.
2
Puterea consumata de bec va fi: B, = R—b = b =632W.
b

TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |c
5 3
d... = 2~(a2 + (2-a)2)2 =254
2. |a. 3
a.
= 50 cm
C = l = Yy
f f,=80cm
d Observam ca D = f, + f,, deci sistemul celor doua lentile este afocal.
LZA LZA n PO . .o PO . s . . <
Noténd cu /4, indltimea obiectului si cu 4, indltimea imaginii acestuia, din aseménarea
3. hlI triunghiurilor hasurate se obtine 3
h_ b
F, ) = U s
21f1 12f2 h2 fl fz
v v b= h-f N
h
h, =16 cm
c.
-L
4l gzl +eU U ="Far oy =39V 3
e
a.
5. —1g0=20-10"=6=20-10"rad = p=>0 s g_p=L2_230 3
2-1
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj
----------------- -0 P
H 1]
i 50 cm
a. Y 3p 3p
aer| |
apd ft
i \ 4
ri
Observator
a=60°=r=30° Ip
b. | 7o - sini =mn, - sinr Ip 4p
N . . L2 (2
Inlocuind, obtinem: sin 1253 i = arcsin 5 2p
sinr—2:>cosr——5:>tr=l 2
3 3 g NG p
¢ tgi=i,hl=50cm wi p
h = &L S H-775cm 2p
tgr = X ter hl
& H
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] 2
f;=40 cm
d. 4p
n, - sin 90° = n, - sin /
3 Ip
= sin /=075 = tgl = —
T
p
tgl = —
£ hy Ip
= D =2-r =90, 7cm
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
g = e 62007 J= 1,636V 2
}\‘max }\‘R
a g =2.g. =522.10"1=326eV Ip p
Pentru ca celula si functioneze in vizibil, trebui ca L., < €mw = &y, astfel inct pot fi folosite: Li, Ba, Cs, Ip
K.
h-c 19
= —— = &= 3,98-10"° J=2,49 eV 2p
b. 4p
E, = max . . . .
} = L,, = minim = trebuie folosit ca material Cs. 2p
8 = extr + EC
c. |€=L,e teU = U=049V 3p 3p
v = max = € = max, L, = min = folosim Cs si radiatie cu A = 380 nm. Ip
d. 2 4p
E="Y oy o 2B o 66000 2 3p
2 m
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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TESTUL 5

A. MECANICA

L rn]

Subiectul I Punctaj
1. | b. 3
2. | a. 3
3. |e 3
4. | a. 3
5. |d. 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

Aplicim principiul I al dinamicii F+ N +Gn+Gt+Ff =0 Ip
a Facand proiectia pe axe obtinem Gn —N= F—-Gt—Ff=0 1p 4p
Rezolvand sistemul obtinem: F' = mg(sin q + m cos q) 1p
Rezulti: F=20 N 1p
Aplicam principiul II al dinamicii F#+N +Gn+Gt+Ff =m-a Ip
Facand proiectia pe axe obtinem Gn — N =0 Ip
b. | Ft—-Gt—Ff=m-a 4p
Rezolvand sistemul obtinem: Fz =m (a + g sin 0 + pg cos 0) 1p
Rezulta: Fr=20,4 N 1p
. Aplicdm legea miscariid=v " ¢ 2p 3p
Rezulta: 1 =0,5s 1p
Corpul incepe sd alunece pe carucior atunci cé_tnd: F>F f,. ur}de F este forta aplicata corpului, iar Ff este forta 2
de frecare care apare la suprafata de contact dintre corp si carucior

d. F>uN, F>umg 1p 4p

pn<0,l1 Ip

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

Subiectul al ITI-lea Partial | Punctaj

mv:  mv,’
Aplicam teorema de variatie a energiei cinetice EN 20 =-Fr-D 2p
a Fr=?:>v2=v02—27g-d 1p 4p
V=9m/s Ip
Aplicam legea conservarii impulsului (in timpul ciocnirii rezultanta fortelor exterioare este 0)
my, +m,v, = (m, + m,)v' 2p
Pentru ciocnirea unidimensionala si frontald si tinand cont de faptul ca v,= 0, obtinem:
b. | my, =(m, +m,)V 1p 4p
Rezulta: ' =mmjrvl =3 m/s Ip
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Bareme teste nivel avansat

Scriem teorema variatiei energiei cinetice: AEc = L, unde L reprezinta lucru mecanic efectuat de rezultanta 1
fortelor exterioare ce actioneaza asupra sistemului P
m, +m)v?
0 _(lf—Z)Z =Fr-d 1p
c 4p
+
Fr= (m, +m,)g Ip
S
Rezultd: d=45m Ip
E, (m+mW* . . . L s .
x= rh =-———=>~— unde x reprezintd fractiunea din energia cinetica pe care o posedd primul vagon ime- 2p
cl mlvl
d. | diat inainte de ciocnire 3p
Deci 1 1
eci: X=—
3 p
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. 3
2. |b 3
3. |a 3
4. |d 3
5. |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj

m
VvV, = — Ip
Ho,
Vi 1
a v, 16 Ip 3p
v, =" 1
’ My, P
Scriem ecuatia de stare in cele doud compartimente si punem conditia de echilibru mecanic pe piston: |
pP=p,=p p
v
P5= V,RT,
b. v 2Zp 4p
P5= V,RT,
L_v,
. —=—==16
Rezulta: 7,7y, 1p
Deoarece T,= 16T, prin incilzire hidrogenul isi mareste volumul de la ¥, 1a V" iar O, va avea volumul V/".
pV,'=VvRT, 1p
pV,=v,RT,
E VY
e
e |2 Ip 4p
V-V, =V
Unde V=L"S,
L L
V1=(5—ij V2=(5+ij Ip
x = 0,88 m; x > 0 = pistonul se deplaseazi citre compartimentul care contine O, Ip
Numarul de moli din cele doud baloane este: V=V, +V,, Ip
m.m_2m ]
K By M P
d. 4p
Obtinem: p= e Ip
K+ 1,
Rezulta: p=3,76 g/mol 1p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel avansat

Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Reprezentarea grafica in coordonate P-V
152 . . <
a — (fortlpr.lmflre 1zo}erma) ap 4p
2—3 (incalzire izobara)
3—1 (racire izocord)
Gazul cedeaza caldura pe procesele 12 si 3—1 1
Oc=0,+0, p
Tinand cont de expresiile caldurilor in procesele respective, obtinem:
v,
0. =VRT I +vCW(T,~ T) Ip
b. | Pentru a calcula temperatura T, scriem ecuatia de stare in stdrile I si III obtinem: 4p
BV, =VRT,
4RV, = VRT, Ip
STl
4 T
Rezulta: O.=0,, +0;,=-29347,5] 1p
Expresia randamentului unei transformari ciclice biterme: n=1- lg" | Ip
"
¢c. | Sistemul primeste caldura pe procesul 2—3 ) 4p
0,=0,,=vC(T,~T,)=37395] P
n=21,5% Ip
ey =11 unde 7, =T, i T, =T, 2p
arnot Tmax min max
d. 3p
3
nCamot=Z=75% lp
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |¢c 3
3. |b 3
4. |d 3
5. |a 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj

Cand la bornele generatorului avem un singur voltmetru de rezistentd R ; (1)U, =1 R = % 1p
y tr
. 3 . _ . R R, ER, 4p
Cand sunt montate cele doud voltmetre in paralel, rezistenta lor echivalenta va fi > QU,=1, 2 "R 1 2p
Rezolvand sistemul format din relatiile (1), (2) obtinem £= 12V Ip
Aplicand legea lui Ohm pentru un circuit simplu cand avem un singur ampermetru £ = R s 1p
A
. . 4
b Cand cele doud ampermetre sunt legate in serie: 7, £ 2p P
2R, +r
Rezolvand sistemul obtinem » =2 Q. 1p
R = r
VEF“LJ Ip
v, U
c. 4
e (11 5 P
VA P
Obtinem: R =4 Q, R=2Q. 1p
R,— o Ip
_ER _E _p
d. "U R +r 1+ Ip 3p
4
U=12V Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Cand k este deschis rezistentele R, R, sunt legate in serie; R,, R, serie 1p
Ry, =R +R,
Ry, =R, +R, Ip
a | L 11 RERIRER) "
Rtol RSl RSZ Rl + RZ + R3 + R4
E R +R)R,+R
Din legea lui Ohm pentru un circuit simplu obtinem: —=|r +w =R,=4Q Ip
I' R +R,+R,+R,
W=(E—-rI"'t 2
b, ( ) p 3p
W=15041] Ip
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Bareme teste nivel avansat

Cand £ este inchis, R, R, legate in paralel, R, R, legate in paralel R_= R, +R, Ip
= E
i RR, i RiR, 2p 4p
R +R, R, +R,
Rezulta: /=1,04 A 1p
A M R 13
Cand k este deschis n, =—%—=280,7% 2p
R, +r
4p
. Rtﬂ[ 0,
Cand k este deschis M, = R =80% 2p
tot +r
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. |a 3
3. |a 3
4. |a 3
5 |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj

1
Pentru expresia distantei focale a unei lentile subtiri / T 1 2p
D)
Rl 2
a. R > p
1
R, <0 P
R=15cm 1p
% = % + fi’ unde f, reprezintd distanta focald a lentilei biconcava formata prin introducerea lichidului; f,= —20 cm 2p
2
1
b | 27 1 1Y 1p 4p
(=1 R R
1 2
IR |= |{22| =15cm Ip
Rezulta n=1,37
B= N _X_
Yoon Ip
C. i B i _ i | 3p
xn ox f P
Rezultd: x,= 120 cm 1p
Vom aréta cd pentru un sistem afocal d = f, + | f,| marirea liniard a sistemului nu depinde de pozitia obiectului
si a imaginii. Considerdm obiectul luminos aflat la distanta x, de prima lentila. Ip
X 1 1 1
=22, L_1_1
1 R Y,ox
Imaginea obtinuta in prima lentilda devine obiect pentru cea de-a doua lentila.
1 1 1 x,'
— = B=
x'x ) ’ X
Undex'=x,~d; d=f+|f,| Ip
" fixz —_f _
d. % fi+x fi=fa 4p
Mirimea dati de sistem B=p,-B, = S fzz
h+x =4 Ip
h+x
A
A 1
p
d= fI + | fz |
Rezulta: d = 60 cm
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel avansat

Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
. e . . . kLD

Scriem formula pozitiei maximului de ordin k: x, = —— 2p

a. - 21 3
k=5 p
Rezulta: x, =10 mm Ip

. . ... ID

Formula interfranjei:i=— 2p

b 21 3p
Rezulta: 7 = 2 mm Ip

Introducéand o lama de sticld in dreptul fantei S|, drumul optic parcurs de unda provenita de la S| creste cu
n-1)-e: 1p
r'=r+emn-1)

Diferenta de drum optic:

5':}”2_71’:”2_”1_6(”_l)zk')" »
c ; ; . Sp
Pentru maximul central £ = 0 sistemul de franje se deplaseaza pe ecran cu
n—1
X, = eDT Ip
x, =0,4m
Sistemul de franje se deplaseaza spre fanta acoperita de lama. Ip
Conditia de suprapunere a maximelor de interferentd: X, =X, 1p
1 2
Din formula pozitiei maximului de ordin £, kD _ khy 1p
d. 2 2l 4p
Obtinem k = 13 si k,= 10 Ip
Rezulta: x =26 mm Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

TESTUL 6

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. |b 3
3. |a 3
4. |d 3
5. |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

mv,,
Lo+ L, =E,—E, < mgh—pNl= 2p
a. 4
Vi = 2gh(1-p) Ip P
Vp = 4 m/s lp
AE =0 Ip
P | |AE, | = mgh=201 , 3p
p
|AE[=20]
, 2
LF, =0-E, < —wngd = 5 2p
2 2
« ugdzv—B:dz Ve Ip 4
2 2pg
d=4m 1p
L(de readucere) + L, + L”Ff =E, o —E it =00 1p
L —mgh—umgd —umglcoso =0 Ip
d. 4p
L =mgh+ pumgd + umg coso.—— = mg(h+ ud + ph) 1p
sina
L=40] Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel avansat

Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
v
o e lp
] Aoac=ap,
a. | B At =—mi—mi =—2mv Ip ap
2mv
F=— 1
A p
Ip
p p
Ip
Ap,
Triunghiul impulsurilor fiind echilateral se poate scrie |\7| = |17| =v
b 4p
|45:| =|p| = mv
FZ - At = Ap, 2p
A5
F, =_| P _mv
At At
F,=1kN Ip
H=F- At
Ip
H=F-At
c 3p
H =F-At=2N-s
2p
H,=F,-At=1N"s
2p
d. — 4p
Ap,
|Aﬁ3|=p\/§=m\’\/§=\/§N'S 2p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |c 3
3. |b 3
4. | a 3
5 |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj

DA
2
V2 < 3
a. 4 4 4p 4p
P 4 < 1
o 7 vV
AU, =AU, =AU 1p
b > > 4
*| AU =vC (T, ~T) = S (RT, ~VRT) = (p,V, ~ p)) 2p P
AU =250] Ip
5 7
0,=0;+05, =vC, (I, -T)+VvC,(T,-T)) =E(VRT3 —VRT1)+5(VRT2 —VRT;) Ip
5 7 5 7
0,= E(Ple - +E(p2Vz -pV)= EVl(Pz -p) +5p2(V2 - Ip
c. _ Sp
0,=-6501J Ip
7 5
QB:Q14+Q42:Epl(Vz_Vl)‘FEVz(pz_pl) Ip
0Oz =507 Ip
L,=0,-AU,=-650-250=-9007 Ip
d. 2p
L,=0,-AU,=-50-250=-3001J Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
0,=0,=0
5 5 5 5, 2p
0,,=vC,(I;-T) :E(VRTs —VRT,) :E(p3V2 -p.Vs) :EVZ(P3 -D) :E':I(I% -D)

12 pl'=pV)=p,=p ¢ Sp

3>4:pV=plV)=p,=p,-¢ 3p

5V 5 3
Qp”'mi/ =0y :5:18‘/(174 -p) :E(p4 - p)e’ h 14
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Bareme teste nivel avansat

5
Orean = O =E(VR7] —VRT,) 2p
b. 4p
5 5
O =5(pr1 —p4Vl)=5(p1 -V 2p
chdat
n=1- e |
Qprimit p
c. 5 3p
2 (pa— PV, 1
n=l--4————=1-— 2p
5 v-1 g’
5P p)E T
L= n- Qp = 1p
d. 1.5 5 3P
L:(I_F)E(pil_pl)sy’l 4 :(SYJ _1)5(p4_p1)'111 2p
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |c 3
3. |b 3
4. |d 3
5. |a 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj
SN 0 U B S8 S .
R, 8 16 8 8 8 4
R,=4+20=24Q Ip
1 1 1 3 1
—=—4+—=—"=—R ,=6Q
“ R, 918 18 6 7 Ip P
R,=6+6=12Q Ip
1 1 1 1
_=_+—=i=—, AB=8Q lp
R, 24 12 24 8
IR =0,5-8=4V
o -|R2=16Q|->-7|R3=20Q >
2
J| [E=eap, i .
— 90 1
b. — 60 4p
— 180
IIRI:IZRzzlzzﬁ:i:l:O,ZSA
R, 16 4
2p
I=1+2I,=1A
U,;=4+1-20=4+20=24V
Iezl]g’”’ 2p
c. 4B 3p
E=U,+1R =r=L"Uuw 2p
d. ¢ 3p
r=1Q lp
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel avansat

Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
O
_/
Ear 11 Rl
Iy —>—®— 3
E=I(R+r)+U, p
—
P+P
R 1 E=I(R+r)+1—2
a 2 R2 ( V) I Sp
24=2,41+6I—0
217 =201 +50=0 2p
I=5A
E=I(r+Re):>Re+r=£:>Re=£—r 2p
b. ! 4 3p
R =43Q Ip
U, =E-I(R+r)=24-5-2,4=24-12=12V 2p
_h_24_
e | W=y T 4p
2p
_bh_36_
U, 12
Rlzﬂ:2:69
I, 2
2p
d Rzzﬂ:2:4g 3p
I, 3
W.,=I"-R -At=25-4,3-3600 = 387kJ 1p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p

237



Teste de fizica pentru bacalaureat

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |d 3
3. |a 3
4. |a 3
5. |¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj

i:iﬁ-i@LZMQ_xz:ﬂ 2p
a. | 2 % A X, Six Sitx 3p
x, =15cm | pozitia imaginii datd de prima lentila. Ip
x, =—(d —x,) =—(20—15)=—5cm , pozitia imaginii data de prima lentil in raport cu a doua lentild, pentru Ip
care joacd rolul de obiect.
1 1.1 1 +x, '
b. —_— =t —= —fz .xl X, = o -, pozitia imaginii finale, in raport cu a doua lentila. 2p 4p
XX [ X5 X, fotx
x, =—2,5cm , pozitia imaginii finale, in raport cu a doua lentila. Ip
X, X,
Biisien =B1 B =-2.=2 2p
X5
c. 3p
1
Busen =25 =1 p
Y
B A
1
e
CNJoN: A= F AN
T oy T T »
d. | 4, F, "/ 5p Sp
") 4 BZ
v .,
B, \\
A
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel avansat

Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Introducerea unui strat subtire (lama, film, peliculd) in calea unuia din fasciculele luminoase care interfera )

a. | conduce la deplasarea figurii de interferenta spre acel fascicul, dar nu modifica interfranja. P 3p
Asadar raportul cerut este 1. Ip
in cazul acoperirii cu acelasi film a ambelor fante figura de interferentd rimane aceeasi ca si in cazul absentei
filmului, atat ca pozitie cat si ca interfranja, intrucat fiecare fanta acoperita introduce acelasi drum optic supli- 2p

b. mentar, deci diferenta de drum optic intre razele care interfera nu se schimba. 3p
Asadar si in acest caz raportul cerut este 1. 1p
In acest caz, analizand distributia maximelor si minimelor din figura de interferenta, reiese ca deplasarea figurii

. . . AD

de interferenta este Ax=4,5-i,unde i este interfranja, i = Tl 2p

c. Intre deplasarea figurii de interferenti Ax si diferenta de drum optic suplimentara §, introdusa de film exista Sp

. . - j - - 4,50 2
relatia Ax = i , care devine Ax = M = 450 = e(n=1) = 4,5 AD = e(n-1) , de unde rezulta e= P
D 2] D 21 D 21 D 2 21 n—1
e=522-10"°*m=5,22 um Ip
e(n=1=k,, -\ 2p
: A
d. e = knou lp 4p
(n=1)

¢'=232-10"m=2,32 qm Ip

TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

TESTUL 7

A. MECANICA

Subiectul I

Punctaj
1. |c 3
2. |b 3
d. Din grafic £,=1617 §i h=4m.
E
3. | Expresia energiei potentiale este: £, =mgh=m = jl =0,4kg 3
2
Aplicand legea conservdrii energiei mecanice: £ +E,=E, +E, = m;” =E,=v,= fﬂ =8,92 m/s
m
4. | ¢ 3
d
F+N+G+ Ff =0
Ox:N-F,=0= N=F-sina
5. | Oy:F,+F,-G=0=F, =mg—F-cosa 3
F _F. _
PN o Lo mE=F cosa 20 1043 0,27
N F-sina 10
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
a. | Reprezentarea corecta a fortelor care actioneaza asupra corpurilor. 4p 4p
Pentru corpul (1) avem: F, =mg = kAl =mg Ip
Pentru corpul (2) avem: F, =m,g+F, = kAL = g(m, +m,) 1p
AL om
. AL, m+m, Ip 4p
AL 2
AL, S Ip
Pentru corpul (3) avem: N, =G, +F, Ip
.. F, =mg+mg G, =mg Ip 4p
Ny=mg +mg+mg= N;=g(m+m,+my)=9N 2p
Din conditia de echilibru rezulta:
mg=kx=k= mg 2p
d. . 3p
N
k=100—
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel avansat

Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Fortele ce actioneaza asupra corpurilor
y
Y
Y
X
[0} >
AN, 2p
a. - 4
F, P
\ Je
G,
Ny-mg=0=N,=mg lp
N,-N,-G,=0 = N,=(m+m,)g
N,=80N Ip
Pentru corpul (1): T;+F, +G, + N, =ma
Ox: T,-F;, =ma
Ip
Oy: Ny -mg=0=N,=mg
F/ =mN, :E/\ =pmg =T —wmg=ma
Pentru corpul (2): T,+7,+F, +F_+N,+N,+G, =mya
Ox:T,-T,-F, - F, =mya
Oy:N,-N,-G,=0 = N,=(m,+m,)g 1p

Fp=w,N, = F,=p,(m+m)g

= T,-T —pmg—p,(m +m,)g=ma

Pentru corpul (3): G, +T, +F, + N, =m,a
Ox:mygsina—F, =T, =ma
Oy :N;—mygcoso.=0= N, =m,gcosa 2p
F, =w,Ny=F, =p,mgcosa

mygsino—p,m,gcoso—T, =mya

myg(sina—p, cosa) = 2p,m,g — p, (my +m,)g = a(m, +m, +m,)

Rezulta:
azgms(sina—pzcosa)—Zulm,—pz(mlerz) =3742ﬂ2 Ip
m, +m, +m, s
L=m(a+ng)  T,=1626N Ip
« T, = a(my +my) +2p,mg + W, (m, +m,)g ) 3p
T, =47,36N p
R=2T 5
d. R=2m(a+ng) P 3p
R=32,52N Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. |¢ 3
2. |c 3
3. |d 3

¢ Aplicam primul principiu al termodinamicii: Q,,,=AU,,,+L_,
UCAT:\)CVAHW AT=TZ—T,,CV=%R
UC(TZ 7T1)= U%R(Tz 7T1)+ prz _prl ';PZVZ _szl
< Jp=an 4
4. Cum procesul 12 este de forma : p = aV/, rezulta: {p‘ B aV‘ } = % =?‘3 pVy=pl 3
. _ 27 %02 2 2
Obtinem: ve(r, - 1) =v3 R(E, -1 + 25220
Din ecuatia de stare; obtinem: p,¥; = vRT,
P.V> =VRT,
Rezultd: 20CAT =3VRAT + VRAT = C =2R
¢ Aplicam legile celor doua procese:
5 izoterm: pV, =pV, darV,=2V,=p, :% .
. : - p -
adiabat: p¥" =p,V,' = p, = % Rezulta raportul: p—z =2""
2
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
Legea conservarii numarului de moli: v=v, +v, 1p
Ecuatiile de stare pentru heliu si azot in starea initiala si pentru amestecul de gaze in starea finala.
y24
V,=v,RT =
pry=viRE=Y, RT
v
a | PV=vRT =, :% 1p 4
pi+V3)
V,+V,)=VRT = v ="1""20
p(V+V,)=VRT =V RT
Vi+V,)-pV, N
Rezulta:  p(V; +V,) = pVi + pV, =>pz=M=2,5'105—2 2p
m
2
Raportul dintre numerele de moli de gaz este: .- LI’;Z 2p
Voo Pl
b. 3p
A
v ! Ip
Din legea conservarii numarului de moli, rezulta: = :%+% Ip
1 2
m =m, 4
c. p
m=m1+m2:>ll=% 2p
| 5
w=7g/mol Ip
Variatia energiei interne este: AU =vC,AT )
C, este caldura molara la volum constant a amestecului P
Energia internd a amestecului este: U=U,+U,
2VCVT=V|CV]T+V2CV’T:>ﬂCV =ﬁC,/] Jrﬂc,,2 =
) [ My H, 1p
d. | 2¢ :i+i:cy _(Gpy +Gopp 4p
K [ PITHIN
¢ GG 13,
[T 4 Ip
AU="2C,AT=7,716KJ
n
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Bareme teste nivel avansat

Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
VA 4
Reprezentarea in coordonate V si T este:
a 3 3p 3p
2
T
0 »>
12 este un proces izocor =¥, =V,  2—3 este un proces izobar = p, = p, Ip
1—3 este un proces de forma p =al’ Procesul 3—4 este un proces izoterm
m=al, J8
= p, = =3p, = p,=3
{p3 =aV, } Ps v P = P, =3P 1p
b 4p
Parametrii starii 2 sunt: v, =V, si p,=3p, Ip
Parametrii starii 3 sunt: v, =3v, si p;=3p,
pVi=pJ, Ps=D =9pV =pV, 1
=V, =9V, =45 p
. . . . o v,
Din ecuatia termica de stare, determinam temperatura pentru cele 4 stari: p/,=vRT, =T, =%
PV =ORT, = 3pV; =oRT, =T, =28 37,
L.
2
IpV P
PV =R, =3p 3V, =oRT; =T, =7R=9Tl
L.
c. T,-1,-9T S5p
C=3r o AU —vC-T)=v2R2 iy, 2p
2 2 LR
AU, =6000 T=6kJ 1p
T,
T]c=1—T'"*‘“ 3m=1—;‘ 2p
d. max 3 3p
n. =88% Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |b. 3
2. |c 3

a. Din graficavem U=20V si/=5A :R:%:4Q
3. | Intensitatea de scurtcircuit: 1, = o=rs 20 3
R
Randamentul circuitului este: n=2"—= 0,66 =>n=66%
b. Calculam parametrii sursei echivalente:
E. E 2E 3E
P e Tl
4. E=_Tk :r+2r+3r =@ T’(,=Ll=ﬁ=g 3
¢ 11 1 1 11 DI I I
X— At nor 2r 3r
7, r 2r 3r k
d. Puterea maxima: P, :f—z Din relatia: P=0,5-F,,, = F,, =2P
r
E* 2E°R ) )
5. Z_(R+r)2:R —6Rr+r =0 3
Rezolvand ecuatia de gradul doi, gasim valorile rezistentei R: R, =3r+ 22r
R =582r=291Q R,=0,18r=0,9Q
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
. . . - 111 2R
K, K, deschise, rezistenta echivalentd este: T A R, = 5 Ip
U =8V I,=2A U=1"R, Ip
a. 4p
2R 3U,
U=] ——=R="TL
1T 21, p
R=6Q ]p
I . . . 111 R
K, este inchis, iar K, deschis, rezistenta echivalenta: —=—+—=R, =—=3Q 1p
R, R R 2
U=E-Ir  E=U+Ir |
b, | Vz=E~Lr  E=Us+ly p 5p
=>U+1r=U,+1Lr Ip
— Uu,-u, —
"TTL =lo E=10V 2p
E
ISC‘ = 2p
c. " 3p
I,=10A Ip
EZ
Pmax = 2p
d. 4r 3p
=P, =25W 1p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
R si R, rezistentele electrice ale celor doud portiuni de fir MC si CN, de lungimi /i /,
R = pLl R, = pL2 lp
s s
D
Rl
M N
a. 1p 3p
Prin R; nu trece curent electric, rezultd o punte Wheastone echilibrata:
R-R,=R,-R, :R,p—l‘:RZP—IZ:R,I, =R,
K K
I=l+l,=1,=2] [=20cm gi L=40cm
Ip
Rezi hivalenti a circuitului . s 1 _(R+R)-R
b ezistenta echivalenta a circuitulur exterior este: R R+R R RIR+R 3p 4p
R =5Q Ip
legea Iui Ohm pe intregul circuit:
_nE _ 3E o 2p
C. R,+nr R, +3r 4p
Tensiunea la borne este: U=IR =225V 2p
Parametrii generatorului echivalent sunt: E, =3E,r, =3r 2p
d. Intensitatea de scurtcircuit este: 7, ENSTIN 2p ap
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |b. 3
a.
Scri ia lui Ei . le dous fi hv1=L+eU1:> eU =hv,—L deU. —6.2V:U. = 4V
. undeU, = U =
2. criem ecua‘glLa u1 Einstein pentru cele doua frecvente: hv,=L+eU,  |eU,=hv,~L 2 =6.215U, 3
L= h-vo =V, =Z=1’18'1014HZ ﬂ: hv, _Ldar£:1,553L: h(1,55v, —v,)
U hv-L U, 0,55
b.
aer g Aplicdm legea refractiei (n,, =1): sini=nsinr = sinr= %
A In triunghiul /PB:
7'y PB i
3 ai ! tgr="—= PB=higr=h—mt— 3
: X A h N1-sin*r
4 epe In triunghiul AP7: a=90° —i =60
P x sinr
tg o =—:>x=PBtg0L=hx/§—=0,7m
¥ PB N1-sin’r
P B
d.
Formula interfranjei este: ;= AD _h _hy L3
4 20 0 A 3
Relatia dintre cele doud interfranje este: i, =i, + fi, =i,(1+ /)= f = l%—l =0,3
f=30% !
P aer
a—
7 Y > ¢ -
Unghiul limita este: ~ sin/=—=-
5. I , n 4 3
h tgl=—=r=htgl
)/ apd h
sin/ sin/
=h—=h—==1,15
4 % T cost \1-sin*/ "
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
Lentila plan concava este o lentila divergentd cu R =-R §i R, >
Distanta focald a lentilei este:  f = L R em 1
’ e P
RI RZ
2| Formula lentilelor subtiri: L_i:L:xz :L:M:_lzcm 2p 4p
’ X, X f f+x  -20-30
. s o = . X, Y ny (-12)-2
Marirea liniara transversald este: f="2==2=y ="221=2_~12_08cm
X »n X, =30 1p
Imaginea este virtuald, dreaptd, mai mica decat obiectul.
Daca introducem lentila in apa (R, =-R,R, > )
_ 1 _ -n,.R )
T on 1 1. n-n p
) (——— a
b. ("a )(R1 Rz) 3p
f =-80cm Ip
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Alipind cele doua lentile se formeaza o lentila biconcava (R =-R,R, = R) cu distanta focala:
. 1 -R [
f= = =—=-10cm 2p
b1y 2= 2
(n=D(—p-p)
. . R T . ~10)(-30 4
| Formula lentilelor subtiri: PR =X, = ffflxl = % =-15cm Ip P
. BT P o Bn (192
Din formula pentru marirea liniard transversala: p=-—2==rezulta », = . 30 lem Ip
XN 1 -
Distanta focala a sistemului de lentile este: 12,1 =>F= S S 1p
i F S 2f.+f
1 R
= = =15
£ T ooy Ip
(n, =D ——2) “
d. R (=R) 4p
(-20)-15
= =-30
30-20 o Ip
L_i:i:x; AT T ) Gl S P . Ip
x, x F F+x,  -30-30
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial | Punctaj
Utilizand formula interfranjei: i= );—[l) =1,5mm 2p
a. 3p
Dinrelatia:d =Ni= N =i =8 franje 1p
1
. . . - . K\D
Maximul luminos de ordinul K se formeaza la distanta: X, == 1
p
pentru K=5: x, =5;”—ID=7,5 mm
. . . 4
b Distanta la care se formeaza franje intunecoase este: x,, = (2K + l)%-% 1p P
. N _ 5 AD _
Pentru a treia franja intunecoasd: K =2 = x; = > 3,75mm  Ax=x,—x; Rezultd: Ax=3,75mm 2p
in absenta lamei, diferenta de drum este: d=r,-7= 21;"
e ry
S : x
1‘ ' in prezenta lamei, diferenta de drum este: 2p
2 0 A=(S,P)~(SP)=r,—(r,—e+ne)=r, — 1, —e(n—1)
21
¥ Rezultd: A="—%—e(n-1)
c. S, D 5p
ecran
Din conditia de maxim A =g rezulta: Ki= ZI'DXK —e(n-1)
2p
. . 21-x, 21 - x,
- —e(n—-1 W
Maximul central se obtine pentru K =0 = — = =e(n-l)=-e DOr-1)
xO:xS:%—f:4,5m: e=18 um Ip
20-x
Din relatia: x¢ KD, == 2p
d. 21 D 3p
A, =480nm Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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A. MECANICA

TESTUL 8

Subiectul I Punctaj
1. | b. 3
2. |ec 3
3. | b. 3
4. | b. 3
5. |e 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

2
E =2 2p
a 2m 3p
rezultat final: £, =400 J Ip
&
At Ip
F=ma 1p
b. 4p
Ap
a=— 1
mAt P
rezultat final: a = 5m/s’ Ip
at’
d=— 1
2 p
c. 5 R 4p
A=dy—dy; g = g =% =15 ¢ =25 2
Z Z
rezultat final: A=7,5m 1p
AEC = Ltom.’
d. 4
Ltamlzm—vz=400J p
2
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Energia caruciorului se conservi: E; = E Ip
my’
1
a | Ei=mghs Ep=—r 2p 4
rezultat final: v=~2gh =210 6,32 m/s b
t2
Pentru miscarea bilei: 4= gT Ip
2
Pentru miscarea caruciorului pe orizontald: J =vr+ ar. Ip
b 2 4p
Acceleratia caruciorului:  mya = -F; F_, =wmg ;a=—-ug |
d=h(2-p) P
rezultat final: d =3 m Ip
L . I . . _omy” mp’
Teorema de variatie a energiei pentru carucior pe pista orizontald: T - T =—um,gd 2p

legea conservarii impulsului p, = p, < my, =(m, +m,)v

.. v,:mmﬂg(h—ud) Ip dp

m, +m,
.2
rezultat final: v =§\/1052,1 m/s Ip
Legea conservarii energiei pentru sistemul carucior-bild, dupa cionire:
E, _(mam)v? _kar
sistem 2 s Hsistem 2 2p

d. Al=v M 3p
\I k

NG

rezultat final: A/ =§D 4,7 cm Ip

TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Subiectul I Punctaj
1. |b 3
2. |d 3
3. |¢ 3
4. |a 3
5. |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj

pV =vRT 1p
py Vi _mp My
L T _ 71 72 2p
a | pp Va my M 4p
rezultat final: P Z 1p
Py 4
_mm,
Hamestec ’,',l1 r’,l2 2p
— L + R
b. My Wy 3p
l""ﬂmestec = 12’ 7 g/mOI lp
Loy _yrr Ip
2
c. 4p
pV =VRT,, 1p
rezultat final: 7, =4T ; T, =1200K 2p
in decursul transformarii gazul parcurge o incilzire izocora pana cind presiunea devine P, » apoi se dilata 2p
izobar pana la volumul 2V.

d- | L= p,AV = p,V =2VRT Ip 4p

rezultat final: L =19,6kJ 1p

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj

a. | reprezentare corecta 4p 4p

L=Ap-AV =pV, 2p
b. 3p
rezultat final: Z=1000J 1p
Tmin
ne=1- 7. 1p
C. Tmin = T; Tmax = 4]—{ lp 3p
3
rezultat final: 1, = 7 =75% Ip
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Bareme teste nivel avansat

L,
n= —ectuat, Qpn'mit =0,+0y, . 2p
primit ’
0,=VC,([,-T)=vC, T, Oy :VCp(T;_Tz):VCpZTI Ip
C B YR _ R
a | Vg GGG = TG Ip 5p
y—1
- 1
1 2y +1 p
2 o 1
rezultat final: M= I 11% P
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |d 3
2. |c¢ 3
3. |a 3
4. | b 3
5 |d 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

Rs = R2 +—R4R5 2p
R, +Rs
a. 4
Re = Rl + —R3RS 1 P P
R, +R,
rezultat final: R, =10 Q Ip
E
I = E 1
b. 4p
tensiunea la bornele rezistorului R, se poate scrie: /,'R, =1,'R; unde: R, = 2p
rezultat final: 7, = 0,625 A 1p
E
['=— 2
C. Rl P 3P
rezultat final:/' =4 A 1p
37 p
d. R +R, 4p
rezultat final: I; =2,22 A Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
pl
R=— 2p
a. s 3p
rezultat final: R=220 Ip
U=U,+2IR 3p
b. 4p
rezultat final: n = 8 Ip
_ P _Us
P, U 3p
c. 4p
rezultat final: n= % ~57,9% Ip
_px
R=F Ip
d. _Uu 4p
= 2R, 2p
rezultat final: x ~ 8,64 km Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Bareme teste nivel avansat

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |d. 3
2. |d. 3
3. |e 3
4. | a. 3
5. |a. 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj
a. | reprezentarea grafica a imaginii 3p 3p
1 1 1 x, 1
—_——— = B:&:_Zz_ 2p
X x5 f : »nox 2
2 1
b. | 2 I Ip a
ho S
rezultat final: f, =—20cm ; f,=40cm Ip
1 1
7 (n- I)E 2p
. 4
| r=(n-1), Ip P
rezultat final: R =20 cm Ip
reprezentare graficd a imaginii Ip
I 1 1
———=—; x,=120cm Ip
x, X
d. 4p
L_L:i; —x'=x,—d Ip
X" x' f
rezultat final: x2'=ﬁ;x2'=—16 cm 1p
X'+ f
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al III-lea Partial | Punctaj
x,'=x, ; maximul de ordinul £'=0 se deplaseaza in locul maximului de ordinul k =3 Ip
a | 8-8'=3)1 2p 4p
rezultat final: §-38'=1510"m Ip
d=r,—1 1p
d'=r,—1n—e(n-1 1
b. e : 4
3-8'=e(n-1); e:B_E?' Ip
rezultat final :e=310"m Ip
AD
i=— 2p
c. 2 3p
rezultat final: i =107 m Ip

253



Teste de fizica pentru bacalaureat

2y

Pentru dispozitivul Young in aer, diferenta de drum este: 0 =F Ip
Pentru dispozitivul Young cu sursa deplasata cu distanta / fata de axul de simetrie al dispozitivului, diferenta
de drum este: §'=§ +ﬂ Ip
d 4p
) ) ) ) 20h
Cele doua diferente de drum suplimentare trebuie sa se anuleze reciproc: a4 =e (” —1) Ip
ed(n-1
rezultat final: & = %; h=7,5um Ip
TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p
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Bareme teste nivel avansat

A. MECANICA

TESTUL 9

Subiectul I Punctaj
1. |c 3
2. |e. 1J=1IN-m=1kg-m-s?-m=1kg-m?-s? 3
p. F-At=m-v
3. . . 3
V=M:>v=ﬂ=20m/s
m
m
d [C]x1=1_2
s
4. atz 3
x(t):x0+v0t+7
C—a
a. F=kAl;F=FkAl,
F=k (Al +Al,)
F F
>k =———=
COA AL, FF
5 3
. kl 2
=k = ik
* ok +k
ks:12E
m
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
& AN .
i m T,
> —> >
T, I T.
ﬁl ! \le 5 : Ta Ip
m, I I m,
a| Gy Ve, 4
mg—T, =ma 1p
I,-T,-Ff =ma;N =G =mg
Ip
T,-G=mua
m —n, —ymn m
Aa=g—————= =2 1
gm1+m2+m a=2 2 P
Ii=m(g-a)=T1,=1,6 N 2p
b. 4p
I,=m(g+a)=T1T,=1,2N 2p
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In aceasta situatie, corpul cu masa m nu se deplaseaza: a =0 1p

e | I'=mgT'=0,2:10=2N Ip 3p
T2'=(m0+m2)g;Tz'=0,2-10=2N Ip
mg-T,"=0

" " 2p
L"—pu(m+m;)g-1,"=0

d. 4p
I,"-m,g =0 Ip
m, =0,4kg 1p

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
E, =mgh p

a. |E =15] 3p

Ip
F,
a
x 2p

b. 4p
G —F,=ma;N-G,=0 Ip
a=g(sina—pcosa)

1
a=3212 P
s
Conform teoremei de variatie a enegiei mecanice: E, —E, = LF, ' Ip
E,—E, =—nmg——-coso Ip
sina,

c. 4p
E, =mgh(1-p,ctga) Ip
E,=0,981] Ip
Conform teoremei de variatie a enegiei cinetice: .

E,-E;= LF/ED p
0-E, =—pn,mgX Ip
d. 4p
=>X= i Ip
K,mg
X =392m Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Subiectul I Punctaj
1.
J
b. [C] = 3
[ ]Sz 1'1'101 K
2. a. Q=m-c-At 3
0=2100kJ
d. pu= Ny, + Nou,
3. N, +N, 3
1=30,28-2 —30,28 X&
mol mol
¢ L=vRT lnﬁ
1
4. 3
L=pV, h‘l&
P>
L=-2807J
5. | c. Gazul efectueaza lucru mecanic asupra mediului exterior atunci cand volumul sdu creste, deci in procesul 4 — B. 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
p
m, 7 2p
a. 4 3p
=>m,=531-10"¢g 1p
N
n=— 1
% p
v=—=N=v-N, Ip
b. 4 dp
VN,
=4 1
% p
n=6,023-10" m™ Ip
ps = = 1
3 V3 p
m
v=E—=m=vu Ip
u
c. 4p
14
v,=— 1
375 p
2v
:>P3:7lJl =p,=64:10" g3 1p
1 cm
4
p37:p2Vl:>p3:2p2 Ip
Py _ P
L2 21— =2
T, T Py =<py Ip
d. 4p
=p;=4p Ip
p3_p1:i:75% 1p
P
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Teste de fizica pentru bacalaureat

Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
U, =vG, T, Ip
a. - " 3p
=T1,=37,=T7T,=900K
U, =18700KJ =18,7 MJ Ip
O, =AU, +L,
4y 4 1
L, = Aria, , =p°TV0=4pOV0 —4VRT, =10 MJ P
Py _ P
=22 =3
v, 3, Py =3Py 1p
AUI—Z =VCV (Tz _];) Ip
b. S5p
3p, -3V, = VRT,
9pV. p
= T2 — pO 0 9]’{
VR
AU, , =v-%-8Tl
1
AU, , = 20vRT, P
AU, ,=50MI=Q,,,=60 MJ
O, :VCP(TI_Tz) 2p
c. 3p
0, ,=17,45M] Ip
L, =Ara_,,, Ip
L Ghen)®h) 1
1-2-3-1 = 5 p
d. 4p
L, =2p¥, Ip
L, ,,=2pV, Ip
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. WR
d. IZF, [t]SI=ls 3
2 b 1="E 3
ne+r
R
. - w g
— — a.R, =R+ 32R =R+
3. Ry 2R+— R 3
1 ,
49 — *5B _R-R, 13R
“ R+R, 20
¢ R=R (1+ot)
4. R—R0=aA:a=R_R°-t 3
RO
=o=107 grad™
5. | ¢. Ampermetrul se conecteaza in serie, iar voltmetrul in paralel cu rezistorul. 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
R, :Rlﬁ
R, +R,
20-30 2p
& 1 R =10+ 3p
20+30
R =22Q Ip
E
[=—
1 +R, 2p
b. 3p
12
1= =0,5A
2+22 Ip
Vis=V,=V, Ip
V,+E —I7r=V, Ip
c. 1'=M:>1':o,4A Ip 5p
n+n+R
Vo+E -1 =V, 1p
=>U,=V,-V,=Ir-E, =>U,=-112V 1p
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in acord cu sensurile curentilor indicate in schema aliturat, legile Kirchhoff devin: IE B
L+1,=1I, I |
E, :II(RI +”1)4'123 "Ry
E,=1,(R,+1)+1,-R,, R,
L R’
Ly Ip
[23
L4 IR,
|
d. 4
E,r, P
cu R, = RR2R3 =12Q
28+ 3 1p
= 123 = g A
Din L,R, =[;R, Ip
L+ =1,
=0L=1L6A 1p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Intensitatea curentului prin generator este: / = 2
r+
e lp
E
unde:Re:R+£+£ R =2200Q =>r=—-R,
2 3 ¢ 1
. R
a. | Din: P, =E-i2 Ip 4p
2P,
=I= 2 =71=0,1A Ip
R
=r=200 Ip
P.,=R., I’ Ip
b P, = 5.[2 Ip 3p
3
P,=0,4W Ip
Wie=RyI’t 2p
c. WAcz%-ﬂ.z Ip 4p
=W, =108 Ip
— Re 1
1 R +7 p
220
d. | n=2"1192% 1 4p
%0 77 P
E
Pmax = 4_; $1 ¢c=r Zp
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Subiectul I Punctaj
1. |b.1d =1m" 3
my
2. |a. hv—L=hv, se masoardinJcasi E, = > 3
b. Scafandrul vede pescarusul mai departe decat este in realitate.
3 My =nhon>1=hy > h 3
3
d. [3:ﬁ=&—>x2 =x1&
XN g
4 Din grafic = |x1| =40 cm;|y2| =10cm
=x,=40cm
= f="% = £=20cm
XX
-9
5. b_i:}\'_D;j:&O%I:275.]O’6m;i=275um. 3
2e 2-10
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
Din grafic = x;, =—75cm 1p
1
a. | corespunde cu b =-2 Ip 3p
=pB=-0,5 Ip
)
=—2=-0,5
P X, Ip
=x,=37,5cm Ip
b. 4p
XXy
= 1
/ XX, P
= f=25cm 1p
G =C+C,
Ip
C, =2C
1
C = 7 Ip
c. 4p
=C, _2 Ip
f
2
=C =—"—=8m"
70,25 p
x’ ’ f . xl
Busiem == =2 Ip
it : 2 f; + xl
1
fi=—=/f,=12,5cm Ip
d. Cs 4p
=, =15cm Ip
15 1
Bsistem - _75 - 5 1p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

261
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Us (V)
a. ap 4p
0 >
9,2 v-10" (Hz)
Lextr = hVO 2p
b. 3p
L, =66-107.92.10"=6-10"7 Ip
C
Ao =—
R 2p
c. 3p
3-10° »
=——=0,326-10" =326 nm
*92.10" 1p
v2
hv=hv,+ me% 2p
2h(v—
Vmax = M lp
md
d. Sp
b = 2:.6,6-107*-4,8-10" 1
- 9,1-107 ’
m
Vinax =8,36105? lp
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Bareme teste nivel avansat

TESTUL 10

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |a 3
3. |d 3
4. |c 3
5. /b 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

Corpul de masd m, de deplaseaza cu acceleratia ¢, = —n,g = —O,Sm/ s Ip
Aplicand legea vitezei pentru corpul de masd m, se obtine viteza acestuia v, = ayf,
Din conservarea impulsului pentru momentul destinderii resortului se determind viteza corpului de masa m,:
a, | ™M EMY, | 4p
my, P
P =T
m,
rezultat final: v, =2 m/s v, =1,5m/s 2p
Aplicand legea lui Galilei se determind distanta parcursad de corpul de masd m:
_ i _K8 A 2p
b. | ' 2a 2 3p
rezultat final: d, =4 m Ip
Aplicand legea vitezei si legea lui Galilei pentru corpul de masd m, se obtine acceleratia acestuia
2
412:‘)—2:0,375m/s2 Ip
2d,
c 3p
a
Corpul de masa m, de deplaseazd cu acceleratia @, =—H,8 = H, =2 Ip
g
rezultat final: n, =0,0375 1p
Distanta dintre corpuri reprezintd suma distantelor parcurse de cele doud corpuri in timp de 2 s, determinate |
aplicand legea spatiului: D =D, + D, p
at’
D, =vit— 17 Ip
d. 2 5p
D, =vt-2 Ip
2
at’ a,t’ £
D=vlt—17+v2t—27=(vl+v2)t—(a1+a2)3 Ip
rezultat final: D=5,25m Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
conservarea energiei: £, = E, E,=E,+E, Ip
E,, =mgh=mgl(1-cosa) E,, = mgh =mgl(1-cosp) E,=E,~-E, Ip
a. 4p
E ,=mgl(l1-cosa)—mgl(l-cosP) E_ =mgl(cosPp—cosa) Ip
rezultat final: E,,, =2,19J Ip
Aplicand conservarea energiei, pentru pozitia initiald si pozitia de echilibru, se obtine: £, =E, Ip
mv;
b. | mgl(1-cosa) = 20 = v, =+/2gl(1-cosa) Ip 3p
rezultat final: v, =3,87 m/s Ip
i i i 3 i / V= }2ECD =3,3m/s Ip
Cand firul face cu verticala unghiul y = 30° viteza este datd de relatia v =+/2glcosa " >
iar componenta orizontald a vitezei este v, =vcosy=1,65 m/s Ip
Corpul de masa m are deci viteza v_, corpul de masd M fiind in repaus, si aplicand legea de conservare a impul-
c. | sului, viteza corpului nou format va fi datd de: v'= m v, =0,66 m/s 4p
: m+M |
Acceleratia corpurilor fiind @ =—ug spatiul parcurs pana la oprire de cele doud corpuri se determina din P
2
ecuatia vitezei d =
2pg
rezultat final: d =1,08 m Ip
Caldura degajata in procesul ciocnirii plastice este determinata de variatia de energie cinetica
2.2 2
Q:mv)C __mv. mMv; 2p
d. 2 2m+M) 2m+M) 4p
rezultat final: 0 =0,326J 2p
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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Bareme teste nivel avansat

B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. |b 3
2. |a 3
3. |a 3
4. |c 3
5. |¢ 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

Din ecuatia de stare si formula de definitie a densitatii se obtine:
pV =VvRT
m = pV="URT Ip
v=— u
n
a. m_ pp p
=_=£c 1p
V. RT
rezultat final: p, =1,41 kg/ m’ Ip
p=12,8 kg/m’ Ip
Din ecuatia de stare se obtine:
PV, =VRT,
m = pl="RT, Ip
Vi == [
b. H 3p
24
m=-—""=
RT, Ip
rezultat final: m =0,25 kg 1p
Se determind numérul de moli rimasi in recipient la presiunea p,= 10°N/m?
din ecuatia de stare:
V,=V,RT,
PV = Vol 1p
_ PV
27 p T
c 3p
Numarul de moli ce trebuie scosi se calculeaza ca diferentd dintre numarul de moli aflati initial in recipient si
-pV, . Ip
numarul de moli rimasi: Av=v,—-v, = % =7,22 moli
-p,)V .
rezultat final: Av=v,—v, :(le#)l =7,22 moli Ip
1
Din conservarea numarului de moli si aplicand ecuatia de stare se obtine:
V=V, +V, Ip
_ J 24
1
RL |, _(Vi+pl) Ip
A RT,
,=
RT,
d. S5p
pV+V,)=vRT, = pV, + p,V, Ip
_ i+ pV,
P final V; + Vz lp
rezultat final: p,,, =1,6- 10°N/m? 1p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
DA
Reprezentare corecta 3
I
o 3p 3p
a.
2
271
e —
14
Pentru trecerea din starea (1) in starea (2) lucrul mecanic reprezinta aria portiunii situate sub grafic.
Presiunea in cele doud stiri este p, =&V, respectiv p, = kV, . Astfel, lucrul mecanic se poate scrie ca fiind:
Ip
Lo @tV KRV ke
2 2 20 !
b. 3p
2L
h=—"_ 1
sz — V12 p
rezultat final: & =10°N/m’ Ip
Starile initiala si finala sunt caracterizate de temperaturile 7' respectiv 7). Trecerea din starea (2) in starea (3) se
realizeaza printr-un proces izoterm, deci 7,=7, si variatia de energie internd este nula.
Din ecuatia de stare se determina temperaturile pentru starea (1) respectiv starea (2), apoi se inlocuiesc in for-
mula energiei interne: Ip
ph_k Vlz
Vi=vRT, =T ="1t=—~1
P 1 " VR VR
_ _ply K
A Ip 5
k 2 2
AT=T,~T, =} -7 Ip
VR
3 2 2
AU =\/C,,AT:Ek(V2 -9 Ip
rezultat final: AU =300J Ip
Aplicand principiul intai al termodinamicii se calculeaza caldurile pe fiecare transformare:
Pentru procesul 1—2:
L_,=1007J Ip
AU,_,=3007J
0.,=AU_,+L_,=4007
Pentru procesul 2—3:
AU, ,=0
d. 4p
L, =R, == as Ip
V Vz
L,=0,,=-245]
Cantitatea de céldura schimbata cu mediul exterior si lucrul mecanic efectuat de gaz pe intregul proces se de-
termina ca suma a caldurilor respectiv lucrului mecanic pe fiecare transformare: Ip
rezultat final: L=L,_, +L, ;=-145]
0=0,+0,,=155] Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |b 3
2. |b 3
3. |b 3
4. |a 3
5 |b 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
2. | Reprezentare corectd

Rl
— — — = 3p 3p
— == i — R,
Tensiunea electromotoare a unei grupari de 7 =3 elemente in serie este £, =ne=4,5 V , iar tensiunea electro- Ip
motoare echivalentd a grupdrii de acumulatoare vafiegalicu E=FE .
Rezistenta internd a grupdrii serie de acumulatoare este 7, =nr=0,6 Q
. . . . . . N 1 4 r, 3r 1p
b. |Rezistenta interna echivalentd a celor patru grupdri legate in paralel este —=—=7, = 7 = vy 4p
€ };
rezultat final: E=4,5V Ip
r,=0,15Q Ip
Curentul pe ramura principala este /, iar fiecare ramura din gruparea de acumulatoare este parcursa de un curent
i. Legile lui Kirchhoff pentru ochiul format de sursa echivalenta si cele doua rezistoare respectiv pentru nodul
A se scriu sub forma:
E=i-3r+I(R +R,))
[=4.i Ip
Din rezolvarea sistemului se obtine intensitatea curentului principal / = — " - L42A
—r+R +R,
C. 4 4p
. . . .
si intensitatea curentului prin fiecare acumulator i = i 0,35A . Ip
Intensitatea curentului de scurtcircuit se obtine punand conditia ca rezistenta echivalenta a celor doua rezis-
4E 1
toare sd fie nula. Astfel, 1, = 3 P
p
rezultat final: 7 =30 A Ip
R,S
]=22= 3p

d. p 4p

rezultat final: /=20 m 1p

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Aplicand legea lui Kirchhoff pentru ochiul de retea se determina curentul:
E+E =I(n+rn+R)
1
__E+E ., p
n+rn+R
Din legea lui Ohm se calculeaza caderea de tensiune in circuitul exterior U si tensiunea la bornele fiecarui
generator U, respectiv U, :
a. | U=IR, Ip 3p
Uy=E-1In
U,=E-1In,
rezultat final: U=8 V
U, =55V Ip
U,,=2,5V
Dupa introducerea rezistorului de rezistentd R, se va modifica intensitatea curentului pe ramura principa-
1. Astfel, dacd R, este in serie cu R,, rezistenta echivalentd este R =R +R,=12Q, iar curentul devine |
p
_ ErE 354
n+n+R
RR E+E
b. | Similar, pentru legarea in paralel, se obtin R, =——-=2,66 Q respectiv [, =————=2,14 A 1p 4p
|+ R, n+r+ Rp
Puterile consumate in circuitul exterior vor fi |
P, =RI}=6,12W respectiv P, =R,I[,=12,24 W P
rezultat final: P, =6,12 W P,.,=12,24W 1p
Puterea consumati de R, este £} = R,J 2=4,08 W Ip
Puterea consumata de R, reprezinta o fractiune din puterea totald consumata in circuitul exterior B =fP,, Ip
c. P 4p
— 1
f P&X[S lp
rezultat final: f =0,66. Ip
Energia disipatd in circuitul exterior in conditiile legarii celor doi rezistori in paralel, intr-un interval de timp
oarecare, este 1p
_ 2
W =R,
iar energia totala dezvoltata de cele doua surse, in acelasi interval de timp, este W, = (E, + E,)1 . Ip
. 4
&1y R R, P
Mew = =0,57 Ip
VVtatal E1+E2 r1+r2+Rp
rezultat final: T =0,57 Ip
total
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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D.OPTICA

Subiectul I Punctaj

1. |a 3

2. |¢c 3

3. |b 3

4. |d 3

5. |¢ 3
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

Convergenta sistemului se determina ca suma convergentelor celor doua lentile.
Lentila L, este convergentd; imaginea se formeaza la distanta x, determinatd din marirea liniard transversala

1
p=22="2_ 1 p
»ox 2
a 3p

. . . . 1 1 1

Pentru determinarea convergentei se scrie legea lentilelor, C, = 7 =—-—=12,58 Ip
1 XX

rezultat final: C=C, +C, =158 Ip

JiXi

Lentila L, formeaza o imagine reala situatd la x, = =10 cm fata de lentila. Ip

1t X

Cum distanta dintre lentile este de 20 cm, fata de lentila L,, imaginea este situatd la distanta

x'=D-x,=10cm Ip
b. | . iy L 1 , - iy e 4p
Distanta focald a lentilei L, este f, = el =40 cm.Asadar, lentila L, se comporta ca o lupd, formand o imagine
2 ' 1p
finald virtuald, situata la distanta x', = ff — fatd de lentila L,
2 T X
rezultat final: x', =—13,3 cm Ip
Maririle liniare transversale ale lentilelor sunt P, = Lo 0,25 respectiv B, = x_'z =1,33. 1p
X X5
c. | Marirea liniard transversala a sistemului este = 8, = 0,33. 1p 4p
inidl[ imea imaginii finale va fi ¥, =By, . 1p
rezultat final: », = 0,66 cm Ip
Daca lentilele sunt alipite lentila echivalenta are distanta focala F = % =6cm. Ip
o . 1 1
Utilizand formula lentilelor —=—-— Ip
d. F x", x 4p
. ] «es . n F xl
se obtine pozitia imaginii finale date de sistem X', = . Ip
F+x
rezultat final: x", =7,05 m Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

269



Teste de fizica pentru bacalaureat

Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Cum maximul de ordinul k£ = 2 se afl3, fatd de maximul central, la o distantd x = ki, , se obtine interfranja
i =2=0,108 mm.
k Ip
AD id xd
Din formula interfranjei i =—— se obtine A, =-—=——.
a. d D k D 3p
. A,D d
Din i, =—2—= X\, =i,— Ip
D
rezultat final: A, =540nm %, =630 nm Ip
Maximele de ordinul 3, situate de aceeasi parte a axei de simetrie a dispozitivului, pentru cele doua radiatii
utilizate, se formeaza la distantele
D Ip
x, =30, =3\, —
3 1 1 d
C A D
b. respectiv x; =3i, = 3%2; . Ip 4p
. . - . . . D
Distanta dintre cele doud maxime de ordinul 3 vafi Ax=x;—x, = 3;(7»2 -A). Ip
rezultat final: Ax=0,54 mm Ip
Conditia ca maximele sa se suprapuna este ca x,, = ki, = k,i, ,unde k, si k, si fie cele mai mici numere Ip
intregi care sa satisfaca egalitatea.
S . . . k.,
Inlocuind interfranjele se obtine egalitatea kA, =k,A, =k, = - Ip
c. 1 4p
Conditia este indeplinita pentru &k, =7 si k, =6 . Deci distanta minima la care se suprapun maximele celor Ip
doua radiatii este x,, =k, .
rezultat final: x,, = 0,756 mm Ip
oo .. L - o A R
Daci dispozitivul se cufunda in apa lungimile de unda vor fi A’ ==L respectiv A =—=.
'on *on
A treia franjd intunecoasa datd de radiatia cu lungimea de unda A, este pozitionatd, fata de axa de simetrie a 1p
. e . . 2k+1A, D
dispozitivului, la distanta x;,;, = 2=
2 nd
d. | Pentruk =3 se obtine Xy = 3,307 mm . dp
Maximul de ordinul 2 dat de radiatia cu lungimea de unda A, se formeazi la distanta Ip
. D
Xy ax =k£—:1,62 mm .
n
Distanta dintre a treia franja intunecoasi data de radiatia cu lungimea de undd A, si maximul de ordinul 2 dat Ip
de radiatia cu lungimea de und A, dac dispozitivul se cufunda in apd, este Ax'=x;,, =X,
rezultat final: Ax'=1,687 mm Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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TESTUL 11

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. 2 2 2 2
c p_my =mv=E (Ec>s1:1J:1N'm 3
m  2-m 2
2 gt _gt _g x=x;—x,=45m 3
clex=x+v,t+ Xs = 5 Xy = >
sino
3 bv=ct a=0 G,—F,=0 - 3
F N N k1
b i, =—=100— k, =200— L =_
4. Y, m 2 m k2 3
5. |p Ap=FAt F=G  Ap=m-g-At=100kg- > 3
s
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
m:T—G —-F,=m-a
2p
my,:G,-T=m,-a
Pentru expresia acceleratiei
a. a=G2—G,—Ff=mz-g—m1~g-(m-sinoc+u-cosoc) Ip 4p
m, +m, m, +m,
Rezulta: a= 3,7522 Ip
s
Tensiunea in fir 7' =G, -m,-a=31,25N Ip
b. | Forta din scripete F = \/TZ +T*+2.T? .cos(g— o) p 4p
F=\3-T*=T\3
Rezulta: F~54N Ip
Pentru viteza constanta: 7, =G, + F,  T,=G, 1p
Rezulta:
“lomg=M- -(sina,+ - cos o) M=—""" _355kg 2p 4p
2 8=ME H sina+p-cosa
Obtinem: M =2,5kg 1p
Pentru a=g-(sina—p-cosa) 2
V=a At
d. 3p
Obtinem: v= s Ip
s
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p

271



Teste de fizica pentru bacalaureat

Subiectul al III-lea Partial | Punctaj
Din conservarea impulsului se obtine viteza dupa impact a sistemului de corpuri:
m v, +m,-v
Di=P; u 1t 2 0 2p
a m, +m, 3p
m
Rezultd: u = 60— Ip
s
Impulsul sistemului in B va fi: p, = (m, +m,) v, 1p
Din teorema de variatie a energiei cinetice obtinem:
m
b. | E,—E, =L vy=yu'=2-p-g-d=40y2=56— 2p 4p
B A s
m
Obtinem: p, = 56kg— 1p
s
Din conditiile problemei, energia totald a sistemului este:
E =E, +E, Ip
C. 2 4p
Obtinem: £, :%+(ml +m,)-g-h 2p
Rezultd: E, =1700 Ip
Din teorema de variatie a energiei cinetice pe portiunea BC se obtine:
2
m-vg" Ip
c =Ls+ LF/
m v,
d. | Deci: E =— B t+m,-g-sina-d—m,-p, g-coso-d 4p
2p
E =E —m p-g-h-2%
¢ ’ sina
Rezulti: E, =1650] Ip
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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Subiectul I Punctaj
1. 1
bQ=v-C-AT=E~v-R-T 3
2 bKzi:NzV’NA=12,04-102°molecu1e 3
Vu NA [0
3. leAU=0-L 0Q=v-C,-AT L[=v.R-AT AU=3L 3
. mAm, _m My u:%:mmo*ﬁ
: u K KBy 4 mol 3
Ky My
5. (b pv="RT p:ﬂ-R-TL:>m3>m2>m1 3
u U V
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
. . .. N
Din ecuatia termica de stare: p,-V,=——- R-T,
m-R-T, N,
v, = L=0,25-10"m’
Pk Ip
v =R (05007 m?
piH
a. . 4p
Se obtine:
N _BN, 2
V. R-T,
Rezulta:
n1=12-1025&1360 Ip
m
Numarul de moli poate fi exprimat din relatia:
_bP -V, 2p
b. | * RT, 3p
Rezultd: v, =4,37 moli Ip
Pentru starea initiala, din ecuatia termica de stare:
pom R ip
Viou
Putem scrie densitatea pentru fiecare stare:
_bu _PH Ip
P RT P2 RT,
¢ 4p
T,
Se obtine: LR ) Ip
P, P T
11
Rezulta: 2-=—
p, 3 Ip
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Pentru fiecare balon se poate scrie:
SLp-¥V,=v,-R-T,  SF:p-¥V,=v/-R-T, Ip
Py Vy=vy R, pVy=v, -R-T,
Din conservarea numarului de moli: Vv, +V, =V, +v,’ Ip
d 4p
J2RA4 L P Vy
N T, T,
in final, obtinem: p = ————+2— Ip
hon
L T
Rezultd: p=3,5-10°Pa 1p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Pentru fiecare stare se obtine: L, =p,-(v,—v)=2-v-R-T, L,=v-R-T, -1nv—2=v'R-T2 ‘In2
v,
1 v] 1 Ip
Ly =p,-(v, _v})z_z.v.}e.T3 L,=Vv-R-T, -1nv—1=v-R~7] ~ln5
a ! 4p
Pentru intregul proces ciclic : L, =L, + Ly + Ly, + L, L =v-R-(2-T, +Tz-1n2—%‘T3 +];‘1n%):3905,7j 2p
Obtinem: L, =3905,7 J Ip
3
Variatia energiei interne pe 3—4 este AU, =v-C (T, -T))==-v-R-(T,-T,) 2p
b. 2 3p
AU,, =-1246,57 Ip
Cildura cedata de gaz intr-un ciclu de functionare este: O, =0y, + 0, Ip
Obtinem:
c —v-C,(T,~T,)4+v-R-T-Int g = ! 2 4p
0.=v-C,(I,-T)+v-R-T,- v 0, :5.\,.12.(]"1_TZ).,.\,.R.T].lnE
4
Rezultd: Q =3822,6J Ip
. . L
Randamentul unui motor se calculeaza: n=— Ip
9,
d. | Putem scrie: 4p
L=0,-10.] 0,=L+[0.| Q,=L+0.| 0,=L+[0.] 2p
Obtinem: "= 50,5% Ip
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. 2 2
e W=R-I &=L A rR=V8 3
R J
2. |c 3
3. | b. Sarcina totald reprezinta aria figurii cuprinse intre graficul intensitatii si axa timpului 0=75-10°C 3
4. c.ISC:Ee re=§Q EE:EV ISC:E2:4A Uu=0v 3
2 5 5 2
2 2 s-U?
5. | p-U U [=22 —10m 3
b. R P p-P
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj
entru K inchis = 7 = E, 1
P R +r, p
E | E
" . non r
Parametrii sursei sunt: E, = 1 - 30V p==—=1Q Ip
a. [ 2 4p
non
. . . . - Rsl . RSZ
Din schema circuitului, rezulta: R, =8Q, R,=8Q R =—1—22=40Q Ip
Rsl + RSZ
Obtinem: /=6 A 1p
Pentru nodul A: I=1+1, 1p
b Pentru ochiul Il: ~ ,-R,=1,-R,=1,=1, 2p 4p
. I,
Obtinem: = —+=1 |
’ 1, p
Pentru K deschis = U, =1"-R, Ip
| Noua intensitate va fi: /' = E__ EA 2p 4
R,+r, 3
Rezultd: U, =10V Ip
Tensiunea indicati de un voltmetru ideal, pentru K deschis, vafi U, =I'-R, 2p
d. 3p
Rezulta: U, =26,6 V 1p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
Cand cursorul se afli in 4 i
P=E-I p
a. 3p
Se obtine din circuit B, =8Q [=2A Ip
Rezultd: P =40 W 1p
Energia disipatd de rezistorul R, este: W, =R, -1,”- At Ip
b. | Intensitatea vafi: I,-R,+1-r=E I,=04A 2p 4p
Rezultd: W, =768 J Ip
Randamentul vafi n= R, 1
v n R +7 P
Rezistenta echivalenta va fi:
1 1
.. lAC:g'lAB RAc:g'RAﬂzRBC::SZQ ) dp
p
160
R,=—=R, =R, +R,.
21
Rezulta: n=88,6% Ip
Energia disipata In interiorul sursei: W, =r-17-At Ip
Pentru calculul intensitatii prin sursa:
rR-B
d|got2 R _30 1=-£ 39, 2p 4p
¢ R+ R, 2 3 R +r 43
2
Rezulta: W, ~601J Ip
TOTAL pentru Subiectul al ITI-lea 15p

276




Bareme teste nivel avansat

D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |a 3
2. |¢ 3
3. |b 3
4. |d 3
5. |a 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

L - _ . 1 1 1 1 1 1
Din prima formulad fundamentala a lentilelor: ———=—=>—- =— 2p
o x f o x 2% f
a. | Rezultd: ¢ 1.3 lIp 4p
fo2x,
. 3 1
Obtinem: ¢ = AT 208 p
o1 1
xn % f P
b X 1 4
obtinem: —==——=x, =—-2x, 2 p
X, 2
Rezulta: x,=-15cm 1p
Pentru a doua lentila, /= /"'
1ot p
xn o x f
Obtinem: x, +x'=d x =d-x,=7,5cm Ip
¢ 4p
N o . L. . ' xlyf
Inlocuim in prima formula si obtinem: x, =——— Ip
x +f
/ 7,5-5
30X, =—— =15cm 1
Rezulta: x, 7,545 p
d. | Realizarea corecta a desenului 3p 3p
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj
. . . . AD a-i
Din formula interfranjei obtinem: ¢ = o =>D= S 2p
a. 3p
2-107-1-107 1
. D=="— " = p
Rezulta: D 10010 Sm
Pentru noua pozitie a ecranului avem: D'=4m  x=1,6 mm Ip
ax
p. | Rezulta: 5= D % 4p
-3 -3
Obtinem: 5= 210 L6107 ¢ 15 Ip

277



Teste de fizica pentru bacalaureat

’

Pentru maximul de ordinul 4 avem: X,,,, =k D unde k=4 2p
c 400-107 -4 4p
Obti X = Ip
tinem: X, 2107
Rezulta: x,, =3,2 mm Ip
< 1: oy . A - . A lp
Daca dispozitivul se introduce in apd avem: i’ = —
na
Din i=22 reui i =
in i=— rezulta I =—
d. P " 2p 4p
-3
Rezulta: i =110 23 102 20,75.107m 1
T4 p
3
TOTAL pentru Subiectul al I11-lea 15p
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TESTUL 12

A. MECANICA

Subiectul I Punctaj
1. | d. 3
2. | b. 3
3. | b. 3
4. | d. 3
5. | b. 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al II-lea Partial | Punctaj

Pentru miscarea sistemului ca un singur corp se scrie:
kt=(M +m+my)a,
2p
a, = L = 0’ 5t
M +m+m,
a 4p
Dupa desprindere, corpul de pe scandura este tractat doar de forta de frecare dintre corp si scandura:
uMg = ma,
m 2p
a,=u8=0,2—
s
Pentru sistemul de corpuri desprinse se poate scrie:
{HMg =ma, 2p
b. kt —uMg = (m+my)a, 3p
De aici rezultd pe de o parte: g, = kt—pMg =(t- 2)22 Ip
m+m, s
Impunand ca la momentul desprinderii, acceleratiile sa fie egale: 1p
t=t*a =a,
ket *— 2
o | HEMe p 4
m+m
t*=%(m0+m+M)=4s Ip
Pentru momentul ¢ = 2 s forta de tractiune are valoarea F(2)=20N Ip
Pentru fractiunea de tija precizata se poate scrie: ]
F(2)-T(2)= fima(2) P
d m 4p
a (2) =1 1p
s
T(2)=F(2)—fm0a(2)=19,5N Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial | Punctaj
Energia cinetica a snurului imediat dupa momentul pornirii este:
2
Eco=’”2v =5.107] Ip
a 3p
Deoarece snurul este tras cu viteza constantd, energia lui cinetica nu se schimba! 1p
Deci: AE, =0 1p
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Lucrul mecanic necesar urcarii snurului integral pe planul inclinat este:

L =um i+m isinoc+ m LCOS(X
1 =k g2 g2 H, g2

Primul termen reprezinta lucrul cheltuit pentru aducerea centrului de masa al snurului la baza planului inclinat,

) . . o . o o | 3p
b. | al doilea reprezinta lucrul mecanic necesar ridicarii centrului de masa al snurului la jumatatea inaltimii planului 4p
inclinat, iar al treilea termen este lucrul efectuat impotriva fortei de frecare pentru transportarea centrului de
masa de-a lungul planului inclinat pe jumatate din lungimea lui. Aceastd abordare permite tratarea rapida, clara
si explicita a unui proces care altfel ar fi presupus o analiza grafica sau un calcul integral.
Numeric: L, =15 J Ip
in conformitate cu cele precizate la punctul b se scrie:
L,=m lsinoH— m ZCOSOH— m L 3p
c. o= gZ 253 gZ M g2 4p
Numeric: L, =12 J Ip
Deoarece puterea momentana este egala cu produsul dintre forta momentana si viteza momentana (in cazul
nostru, aceasta are aceeasi valoare pe toata durata procesului), rezulta ca puterea maxima dezvoltata corespunde |
momentului in care forta de tractiune este maxima, ceea ce corespunde momentului in care intreg snurul se afla P
pe planul inclinat.
d' P\TlaX = Fmax : V 4p
. 2p
F, .. =mgsino+u,mgcosa
Numeric: 1
P.=L5W P
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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B. TERMODINAMICA

Subiectul I Punctaj
1. | d. 3
2 a. 3
3. | c 3
4 a. 3

b. | |
Qa S. = ch
Qabs,l - chd,l| . _ Qabs,l - chd,2| o1 %
n=—————,respectiv: N, =————
Qabs ,1 Qabs 2 Q
ced, 2
5 | Pede alta parte: m, = 0 n, =QL , iar Qs 1 3
Qabs,z = chd,l : ol o
Din aceste relatii rezulta: n=m,+mn,-1,-n, =0,92
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
. m
Ecuatia de stare: p)J =—RT Ip
v
a | -kl Ip 3p
RT
m=12,835-10"kg Ip
Numirul total de molecule in urma disocierii este: N = 20N, +(1-a)N, = N,(1+a) 1p
o N,
Pentru starea initiald: p,/ =—RT Ip
NA
. N,(1+a)RT 4p
Pentru starea finala: pV=———"— 1p
NA
Rezulti: £ =1+0a =14 Ip
Po
N . . . . kg .
In recipient sunt doua tipuri de molecule: N, =2aN, molecule monoatomice cu masa molara L, = 16km_ol si
kg Ip
N, =(-a)N, cumasa molara p, =32
= ( N, Hy kmol
v =m0 Ip
Ny
c 4p
m_m m,
m_m Ip
[T THT
HN,
n= " Ny -_K =£kmol =~22,86kmol 1p
m_m N N, l+a 14
W, N, N,
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modinamicii.

In aceasti situatie, are sens si calculim randamentul
motorului termic, reprezentand raportul dintre energia utila si
cea cheltuita.

Sistemul este alcatuit din doud componente: 1
o cantitate v, =2av, de molecule monoatomice si v, =(1—a)v, molecule biatomice P
L )44
Pentru starea initiala: pV =v,RT; v, = RT Ip
d. | Caldura absorbita de sistem este suma caldurilor absorbite de cétre fiecare componenta a amestecului la volum 4p
constant i pentru acelasi interval de temperatura: 1p
0=0+0,, 0, =v,C, AT +v,C,AT
(a+5)pV AT
—_— =4501J 1
0= - P
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial | Punctaj
. 7. Pa_Pi.
Procesul 1—2 este izocor: T, =T ; T, =nT Ip
I, T’
Vv, V,
Procesul 2—3 este izobar: == =—=; T, = nkT Ip
L T
v, 7,
Procesul 1—4 este izobar: Fl =4, T,=kT
o 1 4
2
a. | np 3 Ay 3p
nT knT 2/ .
3
Ip
1
T kT no1 T4
/
P 1 4 R
1
V 77 i
14 kv T aT kT nkT
Qabs:Q12+Q23:VCV(TZ_Tl)"'VCp(Ts_Tz) ced :|Q34|+|Q41|:VCV(T3_T4)+ch(T4_Tl) Ip
0, =5 (5nk~20-3) 0. =2 e+ 2k -3) "
Cercetam sa vedem relatia de ordine dintre caldura primita si modulul céldurii cedate; presupunem ca:
0. >10..41; rezulta: 2(n—1)(k—1)>0, ceea ce este evident, in conditiile in care 7 si k sunt supraunitare. Ip
b. 4p
Rezultd ca masina termicd va functiona ca motor, adicd ab- ST Pierdut
soarbe caldura de la sursa calda, cedeaza energie sursei reci Ques Oeea
si efectueazd lucru mecanic, cu respectarea principiilor ter-
CALD |
RECE p
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Randamentul ciclului Carnot care ar functiona intre aceleasi limite extreme de temperatura este:
T’rece T nk -1
Ne = e =1 — =
T nkT  nk Ip
Presupunem ca 1. > , adici: nk—1_2nk—2n-2k+2 . o gbtine: 3(nk—1)* +2n(k —1)> >0 , ceea ce este
adevarat! nk Snk—2n-3
. nk-1
Pentru f — o0 avem m.,,, =lim =1
’ k—x k 1
P o nf p
entru n—oco avem 1. =lim =1
> k—»  pk
Pentru ciclul dat: £k o0, n, . =1lim 2nk=2n =2k +2 = 2n-2
ko>x  Spk—2n-3 Sn
Lo S . . 2n-2
€. | Acest randament este mai mic decat 1 (aceeasi limita a ciclului Carnot): ’; <1;3n>-2, DAlq.ed. Ip 4p
n
Pentru ciclul dat: n —» o0, 1, =lim 2nk —2n -2k +2 = 2k-2
! non  Spk—2n-3 5k—-2
Si acest randament este mai mic decat 1 (aceeasi limita a ciclului Carnot):
. . . 2
Pentru n —>o i k— oo simultan se obtine: 1,_,, =—<1!
chd Qabs k—w 5
CALD Ip
RECE
L
Daca un ciclu termodinamic este parcurs in sens trigonometric, masina care functioneaza dupa acest ciclu
absoarbe céldura de la sursa rece pe baza lucrului mecanic primit din exterior si cedeaza céldura sursei calde.
Daca sursa calda este un spatiu inchis, pe care dorim sa il incalzim, iar sursa rece este un izvor, masina se nu-
meste pompa de caldura, si are eficienta: 1p
o0
|
Valoarea eficientei ca pompa de caldura ne arata cati jouli de caldura se furnizeaza sursei calde pentru un joule
de lucru mecanic cheltuit de mediu.
Qe _1_ 5nk-2n-3
IZ|  m 2nk-2n-2k+2
. . . . . 1
Daca sursa rece este un spatiu inchis pe care vrem sa-l ricim, iar sursa calda este izvor, sistemul se numeste P
d. | masind frigorifica (frigider!) si eficienta ci este: 4p
c= Qabs
]
Valoarea eficientei ca masina frigorifica ne arata cati jouli de caldura sunt preluati de la spatiul refrigerat pentru
un joule de lucru mecanic cheltuit din exterior. Vom avea:
a—l— _ 3nk+2k-5
n 2nk —2n—2k+2 Ip
o 1 (1
Se observi ci intotdeauna: —e=——| ——1|=1 |
n \n
[P . - Snk—2n-3 3nk+2k-5
Ceea ce se verifica i pentru masina noastra: ¢ —€ = - = Ip
2nk—2n-2k+2 2nk—2n-2k+2
TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU

Subiectul I Punctaj
1. |a. 3
d. O metoda care se poate aplica in situatii similare este aceea de a introduce mintal o rezistenta x intre punctele a si b in
locul firului. Pentru notatiile din figura scriem teoremele lui Kirchhoff:
E=Ir+Ix E=L(r+R)-Ix [ +1+],
2. ER 3
Rezolvand se obtine: [ =—————— .
(R+7r)(r+x)+xr
In acest moment pentru x se atribuie valoarea zero si se obtine rezultatul solicitat: 7 = % =6A
r +r
3. |c 3
. A - . . < N . R .
d. Pornind de la dreapta catre stanga, calculam rezistenta echivalenta din aproape in aproape si aflaim valoarea > dintre
punctele a si b.
. o o v __U . o R_U
4. | Intensitatea curentului principal injectat in circuit este { = R R R in aceste conditii avem Uab =1 ) = 5 3
J— + J—
2 2
. . . . . v, _ U . . , U?
Curentul prin rezistorul vertical dintre a si b este: 1, = R = R Puterea debitata de acest rezistor este: P=RI; = R
c. Circuitul se deschide cand tensiunea de intrare este mai mare decat suma dintre tensiunea de deschidere diodei (2V) si
tensiunea electromotoare a sursei (3V). Intensitatea curentului este:
0,U,sU,+E
I=yu,-U,-E
> F+R 0.U, <5V ’
Tensiunea de iesire este: U, = IR . Numeric se obtine: U, =yU. +1 .
—U,>5V
Se vede ca: U,(-1)=0;U,(0)=0,5V;U,(5)=3V;U,(5)=9V.
TOTAL pentru Subiectul I 15p
Subiectul al II-lea Partial | Punctaj
1=Y1,
. . . .. i=1
Pentru circuitul dat sunt valabile relatiile: U-E, =—Ir, - %
U=IR
© e A A . - .. . k R
Eliminand U intre ultimele dous relafii obtinem: £, =—~—1— 4
a ) i Tk Ty P
5, i3 h
Utilizand si prima relatie din sistem se obtine: [ = —=" :" T si respectiv U = JR =—= nr" 1 2p
1+ RZ— 1+ sz
=1 T i=1 Ty
RY B v E
La ,,mers in gol” se obtine: U, = lim— e — = T 1p
goi R n 1 n 1
1+RY — > —
=1 Ty -1 Ty
b. £y 4p
respectiv 1, =lim % =0. Ip
R 1
1+RY —
=1
) ) ) n Ek n
La ,,scurtcircuit” se obtine: R— 0,7, = z— =21SC’,C,USC =0 . 2p
i=1 Ty =l
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v Ex
i1 I}
v 1
. . . . . i=1 rk Eechiwzlent 2p
Intensitatea curentului electric se mai poate scrie sub forma: [ = ————— = ——~anaal
R+ 1 R+ Vochivalent
v L
(=)
c " 4p
Ly
=
adica Eechivalent = nl_lk 5 lp
(=
. 1
reSpeCtIV Vechivalent = n1
1 Ip
-1 Ty
echivalent — E lp
rechivalent = 1p
d 3p
E
1= 1
p
R+"
n
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
Subiectul al ITI-lea Partial | Punctaj
Pentru circuitul dat se scriu teoremele lui Kirchhoff:
I=1,+1,
E=Ir+RI, Ip
0=2RI,—RI,
Rezulta:
a. 3
Lo E P
3r+2R
I, = 2F 2p
3r+2R
I 3E
3r+2R
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E(R-2x
Uep=RIl—xl = ER-21) , este functie de gradul I, deci are ca grafic o dreapta. Ip
3r+2R ’
Pentru: ER
x= 0’ CDmax —
3r+2R
ER
x= R’ U min — 1
comn =73, 4 OR P
R
Uyp=0,x= >
Graficul: 4Uo
b. Sp
Ip
. . . o . du,, 2E
Panta dreptei este derivata de ordin I a tensiunii U, in functie de x: tgo=—%=-—"— . 1p
dx 3r+2R
. . . . . . 2UCD max
Combinand aceasta relatie cu expresia tensiunii U, .. se obtine: R= _'tg—t;t =6Q |
Ip
3rtgal
respectiv £ =— & +2U, =15V
Scriem teoremele lui Kirchhoff pentru circuit:
E=I(R-x)+IR
E=ILx-IR Ip
I=1+1,
Rezulta:
_ E(2x-R) 1p
Rx+R*—x*
¢. | Pentru 3p
x:O,I:—E:—ZA
R
x=R,[= E_ 2A
R Ip
R
x=—,1=0
2
P, =R =20W
d. | Plecam de la presupunerea ca numarul de surse are o valoare fixata, iar x si y sunt variabile, cu conditia ca
produsul lor sa dea . O linie serie de x surse echivaleaza cu o sursa echivalenta cu tensiunea electromotoare
echivalenta xE si rezistenta interna x». Un numar de y astfel de surse grupate in paralel echivaleaza cu o sursa
xr
cu tensiunea electromotoare £, , = xE i rezistenta internd 7, iarens =~ Ip
A1 < o . . . xE
Avand in vedere ca xy = n, rezulta ca intensitatea curentului prin rezistorul R este: [ = S, CUXY =1 .
R+
n, 4p
- . nxE 1
Dupa prelucrare se obtine: [ =————=1(x) . p
nR+rx
< . dl o . X
Aceasta functie are un extrem pentru o 0 . Dupa derivare, rezulta: n= i 1p
x
in final rezulta n=1000 . Ip
TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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D.OPTICA

Subiectul I Punctaj
1. |b 3
2. |b 3
3. |¢ 3
4. |a 3
5. |b 3

TOTAL pentru Subiectul I 15p

Subiectul al I1-lea Partial | Punctaj

Sfera este un ansamblu de doi dioptri sferici. La prima trecere se poate scrie:
n 1 _n-1, 1p
x, x R ’
in interiorul sferei: X, +(-x;)=2R 1p
1 n 1-n
a. | Laadoua trecere: ———=—""- Ip Sp
x, x -R
Rx»
Se deduce: x; = ————— Ip
nR+(n-1)x;
Rezultd: x, =7cm Ip
La prima trecere: 22 =22 1,5p
X
b Cx 4p
La a doua trecere: & == 1,5p
XN
Dar ¥, =Y, ,deci ¥, =-0,3 cm Ip
Prima imagine este realizata de oglinda sferica convexa formata de sfera de sticla (o parte a luminii de la
_ 2 2x1 ]p
luménare este reflectatd!). T+ =7 . Rezultd: X, = =2,14cm
x, x R 2x, -
c 3p
. . N —X,
Dimensiunea verticala: y, =—==0,07 cm 1p
X
Imagine dreapta, virtuald si mai mica decat obiectul. 1p
Urmatoarea imagine este realizata de a doua oglindire (oglinda concava!), la iesirea din sfera. Pentru studierea
ei, vom considera c este obiect virtual pentru imaginea de pe paravan. |
p
X, = Zij’l ,R=-5cm,x, =7cm . Rezultd: x,=—1,84 cm , fatd de al doilea dioptru.
X,
d ! 3p
L Ry,
Pentru dimensiunea imaginii: y, =— ,y=-2,25 cm Ip
2x,—R
Rezultd: y, =0,59 cm . Imaginea este dreaptd, mai mare decat obiectul initial si virtuala. Ip
TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p
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Subiectul al I1I-lea Partial | Punctaj

Drumul optic al primei radiatii este: (8,) = nyy/(a—1)* +b* +n(r, —¢) +ne, Ip
n!

Drumul optic al primei radiatii este: (8,) = ny~/(a + )’ +b* +n(r, —e,) +me, ——— Ip

a. ri(n—r)! 4p
Rezulta: (8)+(8, =) =n,(Jia+1) +b* ~\a=1)7 457 |+ nr-+e,m, = m) =, ~ ) 2
Se voate scrie: =2 Ip

e poate scrie: — =",
b. | Conditia de maxime de interferenta: (8)= kA Ip 4p
D

Rezulta: x, =2—nl[k7n —n, (\/(a +1)+b* —\/(a —1)* +b? )—ez(n2 —n)+e/(n —n)}n 2p
Interfranja (luminoasa sau intunecoasd) se calculeaza ca diferenta coordonatelor a doua franje consecutive de 5
acelasi tip. P

c. 4p
Rezulta: i _Dr 2p

2nl

a = 0; b nu mai conteaza, Ip

d Dimensiunile lamelelor sa fie reduse la zero, sau indicii de refractie sa fie ca ai aerului 1p 3p
n,=lLn=1. Ip

TOTAL pentru Subiectul al I1I-lea 15p
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